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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

10.07.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/07/10/prosymo-povidomlyaty-pro-osib-

prychetnyh-do-pozbavlennya-ukrayincziv-yihnogo-majna-na-tot/ 

Просимо повідомляти про осіб, причетних до позбавлення українців 

їхнього майна на ТОТ 

На тимчасово окупованих територіях окупаційна влада рф намагається 

заманити громадян України повернутися на ТОТ. 

Зокрема, окупанти поширюють інформацію, що власники нерухомості 

мають повернутися на ТОТ, щоб підтвердити права на нерухомість. Інакше 

окупанти погрожують позбавити людей права власності на їхнє житло. 

Мінреінтеграції рекомендує утриматись від поїздок на ТОТ. Не 

піддавайтеся погрозам. Контакти з окупаційною владою небезпечні. 

Наголошуємо, що будь-які дії, документи або вимоги окупаційної влади 

на ТОТ — незаконні та не мають жодних правових наслідків. Нерухомість 

українських громадян на ТОТ охороняється законами України й міжнародним 

правом. 

Особи, які причетні до позбавлення українців їхнього майна на ТОТ, 

нестимуть кримінальну відповідальність і відшкодовуватимуть усі збитки. 

Якщо у вас є інформація про факти незаконного позбавлення українців 

житла на ТОТ, а також про осіб, причетних до таких дій, просимо повідомляти 

правоохоронним органам України або на гарячу лінію Мінреінтеграції 1548. 

 

*** 

 

10.07.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/07/10/cherez-bezpekovu-sytuacziyu-v-okremyh-

naselenyh-punktah-harkivshhyny-ta-donechchyny-zaprovadyly-prymusovu-

evakuacziyu-ditej/ 

Через безпекову ситуацію в окремих населених пунктах Харківщини 

та Донеччини запровадили примусову евакуацію дітей 

Рішення Харківської та Донецької ОВА одноголосно підтримали члени 

Координаційного штабу з питань проведення обов’язкової евакуації населення 

в умовах воєнного стану на засіданні під головуванням Віцепрем’єр-міністра 

Ірини Верещук. 
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Харківщина 

Схвалено обов’язкову евакуацію у примусовий спосіб 186 дітей з їхніми 

родинами із 38 населених пунктів Ізюмського, Куп’янського, Харківського та 

Чугуївського районів Харківської області. 

Таку евакуацію планують провести протягом 60 діб. 

Для здійснення евакуації з Харківщини розгорнуто збірні та приймальні 

пункти евакуації. 

Охочі евакуюватися із прифронтових територій можуть цілодобово 

телефонувати за номером гарячої лінії Харківської ОВА: 0 800 339 291. 

Донеччина 

Йдеться про населені пункти Лиманської та Іллінівської територіальних 

громад Краматорського району. Загалом звідти планується евакуювати 38 

дітей з їхніми батьками або іншими законними представниками. 

Для попереднього запису необхідно зателефонувати на гарячу лінію 

Донецької ОВА з питань проведення евакуації за номером: 0 800 408 911. 

У більш безпечних регіонах евакуйовані з Харківщини та Донеччини 

діти разом із супроводжуючими особами будуть забезпечені безоплатним 

прихистком, гуманітарною допомогою, психологічною підтримкою тощо. 

Під час наради Ірина Верещук висловила подяку всім, хто долучається 

до процесу евакуації дітей із небезпечних районів. 

Нагадаємо, евакуація здійснюється безкоштовно. 

Про бажання виїхати також можна повідомити на цілодобову гарячу 

лінію Мінреінтеграції за номером: 1548. Для повідомлень через месенджери 

WhatsApp/Telegram/Viber діє номер: (096) 078-84-33. 

 

*** 

 

10.07.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/07/10/obstezhennya-zrujnovanogo-zhytla-teper-

provodytymetsya-i-na-terytoriyi-aktyvnyh-bojovyh-dij-rishennya-uryadu/ 

Обстеження зруйнованого житла тепер проводитиметься і на 

території активних бойових дій — рішення Уряду 

До цього часу не було можливим проводити комісійне обстеження та 

фіксацію знищених війною об’єктів на території активних бойових дій. 

Тому дані про знищені об’єкти на цих територіях не потрапляли до 

Державного реєстру пошкодженого та знищеного майна. Відповідно, 

громадяни не мали змоги отримати компенсації за програмою єВідновлення. 

З метою вирішення цієї проблеми Кабінетом Міністрів вчора було 

внесено зміни до Постанови № 473 від 19 квітня 2022 року. 

Зміни передбачають, що за рішенням уповноваженого органу та з 

урахуванням безпекової ситуації відповідна комісія може проводити 
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обстеження знищених об’єктів на території активних бойових дій, на яких 

функціонують державні електронні інформаційні ресурси. 

Складений за результатами обстеження комісією акт може бути 

використаний власниками таких об’єктів для отримання компенсації за 

знищене житло за програмою єВідновлення. 

Відповідний проєкт акта був розроблений Мінінфраструктури на запит 

прифронтових громад Донецької області та за результатами нарад з питань 

житла для ВПО, які проходять під головуванням Віцепрем’єр-міністра Ірини 

Верещук. 

 

*** 

 

12.07.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/07/12/nakaz-mon-shhodo-zagalnoyi-serednoyi-

osvity-dopraczyuyut-z-metoyu-vrahuvannya-potreb-uchniv-na-tot/ 

Наказ МОН щодо загальної середньої освіти допрацюють з метою 

врахування потреб учнів на ТОТ 

Йдеться про наказ від 13 червня 2024 року № 850 «Про затвердження 

Порядку та умов здобуття загальної середньої освіти в комунальних закладах 

загальної середньої освіти в умовах воєнного стану в Україні». 

Таке рішення було ухвалено на спеціальній нараді під головуванням 

Віцепрем’єр-міністра Ірини Верещук за участі Міністра освіти і науки Оксена 

Лісового, народних депутатів і представників громадських організацій. 

Одне з ключових положень наказу передбачало, що основною формою 

здобуття загальної середньої освіти має бути очна (денна) форма. 

Однак учасники наради наголосили, що необхідно передбачити 

дистанційну форму навчання для учнів із ТОТ. 

Зокрема, було запропоновано надати можливість для релокованих 

закладів освіти з ТОТ відкривати дистанційні класи для учнів із ТОТ. 

За результатами наради було вирішено створити робочу групу для 

напрацювання нового проєкту наказу. У документі буде врахована реальна 

ситуація на тимчасово окупованих і прифронтових територіях, а також освітні 

потреби дітей з-поміж ВПО. 

Положення нового наказу матимуть на меті зберегти доступ дітей із ТОТ 

до української системи освіти. 

Крім того, документ буде спрямований на збереження кадрового складу 

вчителів. Адже досить багато освітян працюють у школах, де учні здобувають 

освіту за дистанційною формою. Будуть враховані й інші пропозиції, озвучені 

під час наради. 

До робочої групи будуть включені, зокрема, народні депутати, 

представники громадських організацій та Асоціації міст України. Всі 

напрацьовані пропозиції будуть направлені МОН. 
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*** 

12.07.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/07/12/ponad-2-miljony-ukrayincziv-otrymaly-

gumanitarnu-dopomogu-vprodovzh-osinno-zymovogo-periodu-2023-2024-rokiv/ 

Понад 2 мільйони українців отримали гуманітарну допомогу 

впродовж осінньо-зимового періоду 2023–2024 років 

Саме стільки громадян отримали принаймні один вид допомоги від 

гуманітарних організацій у межах Плану гуманітарного реагування впродовж 

осінньо-зимового періоду. 

Про це звітує Управління ООН з координації гуманітарних справ в 

Україні (OCHA Ukraine). 

За період із жовтня минулого року до березня поточного року понад 950 

тисячам українців було надано допомогу у вигляді грошей або палива. 470 

тисяч громадян отримали ковдри, спальні мішки або інше обладнання, ще 310 

тисяч — теплий одяг. 

Обігрівачі та засоби обігріву передано 140 тисячам потребуючих. Для 

більш ніж 410 тисяч осіб був забезпечений ремонт систем опалення. 

Допомогу на оренду житла в зимовий період отримали 12 тисяч 

українців. Також проведено ремонтні роботи у місцях тимчасового 

проживання ВПО для проходження зимового періоду. Завдяки цьому вдалося 

покращити умови проживання майже 7 тисяч переселенців. 

Своєю чергою Мінреінтеграції також бере участь у підготовці до 

осінньо-зимового періоду у прифронтових областях. Зокрема, координує 

забезпечення прифронтових територій твердим побутовим паливом. У цьому 

контексті міністерство тісно співпрацює з міжнародними операторами із 

гуманітарного реагування та міжнародними донорами. 

 

*** 

 

12.07.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/07/12/minreintegracziyi-spryamuvalo-do-

oblasnyh-byudzhetiv-ponad-47-miljoniv-gryven-na-kompensacziyi-za-

rozmishhennya-vpo/ 

Мінреінтеграції спрямувало до обласних бюджетів понад 47 

мільйонів гривень на компенсації за розміщення ВПО 

Кошти у сумі 47,7 мільйона гривень були направлені для надання 

додаткової дотації місцевим бюджетам на компенсації закладам за безоплатне 

розміщення внутрішньо переміщених осіб у березні 2024 року. 
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Про це повідомили під час засідання Координаційного штабу з питань 

забезпечення реалізації прав і свобод ВПО під головуванням Віцепрем’єр-

міністра Ірини Верещук. 

 

Йдеться про комунальні заклади, державні заклади освіти, що передані 

на фінансування з місцевих бюджетів, і заклади спільної власності 

територіальних громад області та району, які перебувають в управлінні 

обласних та районних рад. 

Зазначимо, що ці кошти Уряд виділив із резервного фонду 

держбюджету. Згідно з відповідним розпорядженням КМУ Мінреінтеграції 

спрямувало їх місцевим бюджетам для виплат компенсацій закладам, які 

прихистили внутрішніх переселенців. 

 

*** 

 

13.07.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/07/13/ponad-15-tysyach-meshkancziv-

harkivshhyny-otrymaly-gumanitarnu-dopomogu/ 

Понад 15 тисяч мешканців Харківщини отримали гуманітарну 

допомогу 

Постраждалі від війни мешканці Харківської області отримали допомогу 

у вигляді гуманітарних гігієнічних наборів від благодійного фонду «Мирне 

небо Харкова». 

Масштабну партію такої допомоги вдалося надати завдяки співпраці 

Віцепремʼєр-міністерки Ірини Верещук, Харківської ОВА і Механізму 

цивільного захисту Європейського Союзу за підтримки Міністерства 

Міжнародних Відносин Румунії.  

Нагадаємо, Механізм цивільного захисту ЄС — це система співпраці 

країн — членів Євросоюзу та 10 країн-партнерів, серед яких є і Україна. Вона 

спрямована на запобігання та реагування на надзвичайні ситуації через 

координовану міжнародну допомогу. 

Гуманітарні набори отримали 5,5 тисяч жителів Малоданилівської, 

Дергачівскої, Ізюмської, Золочівської, Циркунівської, Пісочинської та 

Новопокровської громад.  

Крім того, у Центрах надання соціальних послуг та у місцях тимчасового 

проживання Харкова таку допомогу надали 9,7 тисячам людей із числа 

вразливих верств населення і внутрішньо переміщених осіб. 
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*** 

 

08.07.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/mininfrastruktury-nova-finansova-uhoda-z-

ieib-dozvolyt-zaluchyty-100-mln-ievro-na-vidnovlennia-ukrainskykh-hromad 

Мінінфраструктури: Нова фінансова угода з ЄІБ дозволить залучити 

100 млн євро на відновлення українських громад 

Найближчим часом Україна зможе залучити 100 млн євро для підтримки 

громад, в першу чергу тих, які постраждали внаслідок військової агресії росії. 

Відповідна фінансова угода між Україною та Європейським інвестиційним 

банком (ЄІБ) була підписана під час Міжнародної конференції з відновлення 

України (Ukraine Recovery Conference, #URC2024) та знаходиться в процесі 

ратифікації. 

Підтримка ЄІБ буде зосереджена зокрема на таких сферах: 

 відновлення об’єктів муніципальної інфраструктури, зокрема школи 

(включаючи заходи з реформування системи шкільного харчування) та 

заклади охорони здоров’я; 

 проекти із забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб; 

 об’єкти інфраструктури в сферах водопостачання, водовідведення та 

теплопостачання.  

Європейський інвестиційний банк (ЄІБ) продовжує виступати одним із 

основних партнерів України, зокрема в процесі відбудови та відновлення 

інфраструктури, що була пошкоджена у результаті військової агресії 

російської федерації на звільнених територіях, чи територіях з великою 

кількістю внутрішньо переміщених осіб. 

За період з 2014 року для підтримки потенціалу України для відбудови 

у рамках двох фінансових угод між Україною та ЄІБ (Надзвичайна кредитна 

програма для відновлення України та Програма з відновлення України) було 

залучено 540 млн євро коштів позики. 

Починаючи з 2014 року, за рахунок цих коштів реалізується понад 400 

важливих соціальних проектів: школи, відновлення дитячих садочків, закладів 

охорони здоров’я, об’єктів критичної інфраструктури, проектів із 

забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб тощо. Ці проекти мають 

важливе соціальне значення, адже їх реалізація дозволяє отримати доступ до 

якісних послуг населенню на територіях, що зазнали негативного впливу 

внаслідок військової агресії рф. 

 

*** 

 

10.07.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/subsydiia-na-orendu-zhytla-iak-dodatkovyi-

instrument-derzhavnoi-pidtrymky-dlia-vnutrishno-peremishchenykh-osib 
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Субсидія на оренду житла як додатковий інструмент державної 

підтримки для внутрішньо переміщених осіб 

Мінсоцполітики, спільно з Проектами Ради Європи «Сприяння розробці 

житлових рішень для осіб, постраждалих від війни в Україні», та «Посилення 

соціального захисту в Україні», провели публічне обговорення нового 

інструменту – Субсидії на оренду житла для ВПО. 

Участь в обговоренні взяли представники громадськості, міжнародних 

партнерів, інших органів влади, народні депутати. 

Перший заступник Міністра соціальної політики Дарія Марчак 

наголосила на тому, що поточна допомога на проживання для ВПО (надається 

за Постановою 332) не вирішує багатьох проблем, з якими стикаються 

внутрішньо переміщені особи під час оренди житла. Зокрема, не враховує 

різницю цін на оренду в різних регіонах, не захищає ВПО від раптових змін в 

умовах проживання або термінового виселення, не стимулює орендодавців 

укладати офіційні договори. 

Для вирішення цих проблем, спираючись на  досвід міжнародних 

партнерів, які вже реалізували подібні проекти, Міністерство розробило 

інструмент – Субсидія на оренду житла для ВПО.  

Наразі проект фіналізується для подання на розгляд Уряду, і у випадку 

затвердження Урядом, вступить в дію протягом наступних декількох місяців.  

Планується, що субсидія для ВПО призначатиметься за принципом, 

аналогічним призначенню житлової субсидії. Вона розраховуватиметься 

індивідуально для кожної сім'ї-ВПО з урахуванням встановленої соціальної 

норми житла, рівня доходу та вартості оренди. Такий підхід є соціально 

справедливим, оскільки субсидія має підтримати ті родини, які найбільше 

цього потребують.  

«Субсидія має враховувати кількість членів в сім'ї, ціни на оренду житла 

в конкретному регіоні та спроможність оплачувати цю оренду. При цьому 

надаватиметься вона за умови укладання офіційної угоди, яка захищатиме 

права як орендаря, так і орендодавця», – зауважила Дарія Марчак. 

Лілія Гретарсдоттір, Голова Управління програм співпраці 

Департаменту імплементації прав людини, правосуддя та стандартів 

юридичної співпраці, Генерального директорату з прав людини та 

верховенства права Ради Європи наголосила на тому, що Рада Європи надає 

підтримку українцям, які постраждали від війни, в т.ч. ВПО, і надає рішення, 

які  стосуються житлового забезпечення.  

«Сьогодні забезпечення доступним житлом постраждалих від війни  

людей дуже важливо з огляду на велику потребу та великі виклики, зважаючи 

на кількість зруйнованого майна, найбільшу кількість  ВПО після Другої 

світової війни, і на той факт, що сотні постраждалих людей не мають куди 

повертатися через тимчасову окупацію або масові руйнування в їх громадах. 

Наш проект підтверджує зобов'язання підтримати Україну у вирішенні цих 

нагальних потреб. Адже стабільне і безпечне житло надзвичайно важливе для 

відновлення благополуччя», – зауважила Лілія Гретарсдоттір. 
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*** 

 

11.07.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/uvkb-oon-v-ukraini-ta-minekonomiky-

posyliuiut-spivpratsiu-shchob-stvoriuvaty-umovy-dlia-povernennia-ukraintsiv 

УВКБ ООН в Україні та Мінекономіки посилюють співпрацю, щоб 

створювати умови для повернення українців 

Міністерство економіки поглиблює співпрацю із Управлінням 

Верховного комісара ООН у справах біженців в Україні. Зокрема, УВКБ ООН 

розробило платформу для українських вимушених мігрантів та внутрішньо 

переміщених осіб – «Україна – це Дім», яка надаватиме вичерпну інформацію 

з питань перебування українців за кордоном, їх повернення в Україну, 

програми підтримки щодо житла, працевлаштування та інші види допомоги. 

За сприяння Мінекономіки платформа буде наповнюватися інформацією про 

актуальні можливості щодо працевлаштування, навчання, підприємництва. 

Про це йшлося під час зустрічі Першого віце-прем’єр-міністра України 

– Міністра економіки України Юлії Свириденко з представницею УВКБ ООН 

в Україні Кароліною Біллінг. Участь у заході також взяла заступник Міністра 

економіки України Тетяна Бережна. 

«Створення умов для повернення українців додому – одне з 

пріоритетних завдань, над яким нині працює держава. Мета Уряду – створити 

умови для працевлаштування і створення власних бізнесів українцями, 

можливості придбати власне житло на доступних умовах, впровадження 

інструментів для навчання та перекваліфікації. Ми вдячні нашим партнерам з 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців в Україні за 

створення ресурсу, на якому українці у різних країнах зможуть отримати 

актуальну інформацію щодо економічних можливостей в Україні», - зазначила 

Юлія Свириденко. 

Інформаційна платформа «Україна – це Дім» надаватиме вичерпну 

інформацію про право на подальше перебування в приймаючих країнах, 

питання, які безпосередньо стосуються тих, хто повертається в Україну, 

включно з посиланнями на урядові програми підтримки, інструменти, 

доступні від партнерів і приватного сектору в таких сферах, які стосуються 

придбання житла, працевлаштування, й інші види допомоги. Крім того, 

платформа підтримує внутрішньо переміщених осіб в Україні, надаючи 

довідкову інформацію про пільги та доступні послуги. 
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*** 

 

11.07.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/pensiinyi-fond-ukrainy-pratsiuie-nad-

eksperymentalnym-proektom-shchodo-kompensatsii-orendy-zhytla-dlia-

vnutrishno-peremishchenykh-osib 

Пенсійний фонд України працює над експериментальним проектом 

щодо компенсації оренди житла для ВПО 

Новий проект щодо надання субсидій на оренду житла для внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО) – амбітний, проте реальний виклик для Пенсійного 

фонду України. Про це сьогодні під час публічного обговорення 

запропонованого Урядом нового виду допомоги, спрямованої на підтримку 

ВПО, які орендують житло, розповів Голова правління Пенсійного фонду 

України Євгеній Капінус. 

«Презентований сьогодні механізм компенсації оренди житла для 

внутрішньо переміщених осіб є доволі наближеним до діючого механізму 

житлових субсидій та пільг. Він є максимально спрощеним з погляду 

доступності, адже всю необхідну інформацію про заявників і членів 

домогосподарств буде отримано в межах інформаційних обмінів», – зазначив 

очільник Фонду.  

За його словами, понад півтора року тому Пенсійний фонд України 

отримав повноваження з призначення та виплати житлових субсидій та пільг, 

і за цей час Фонд провів низку заходів для забезпечення виконання цих 

функцій.  

«Уже створено певні передумови для реалізації цього 

експериментального проекту, зокрема, у ході виконання функцій з 

призначення та виплати житлових субсидій та пільг. Головне – ми змінили 

філософію взаємодії в бік людини, яка наразі має надавати лише мінімум 

інформації, решта отримується внаслідок інформаційного обміну з 

державними реєстрами», – сказав Євгеній Капінус. 

Також він зауважив, що додатковою перевагою є можливість звернутися 

за наданням необхідних послуг через особистий кабінет на вебпорталі 

електронних послуг Фонду або через мобільний застосунок «Пенсійний 

фонд».  

Довідково 

10 липня 2024 року Міністерство соціальної політики України спільно з 

Офісом Ради Європи в Україні провело публічне обговорення проекту 

постанови Уряду «Про реалізацію експериментального проекту щодо надання 

субсидії на оренду житла як компенсації орендодавцю вартості (частини 

вартості) оренди житлового приміщення зданого в найм внутрішньо 

переміщеним особам». До обговорення долучились народні депутати України, 

представники органів влади, міжнародних організацій та громадськості. 
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Місцеве самоврядування 

09.07.2024 

Львівська міська рада 

https://city-adm.lviv.ua/news/society/social-sphere/302466-zhinky-z-ditmy-

teper-zmozhut-dovshe-meshkaty-u-tsentri-nezlamni-matusi 

Жінки з дітьми тепер зможуть довше мешкати у центрі «Незламні 

матусі» 

Відтепер вимушено переміщені українки з дітьми можуть проживати у 

центрі «Незламні матусі» довше, ніж було раніше. Рішення про це прийняли 

сьогодні на виконкомі Львівської міської ради. 

Як пояснили у міському управлінні «Служба у справах дітей», раніше у 

центрі була можливість проживати до досягнення дитиною 6-місячного віку з 

можливістю продовження до року дитини. А тепер матусі зможуть мешкати в 

центрі до виповнення 2-річного віку дитини з можливістю продовження до 3-

річного віку. 

«Раніше була ілюзія, що все швидко завершиться і люди повернуться до 

своїх рідних домівок. Але в багатьох зараз вже немає рідного дому, і їм 

потрібно жити в нових умовах. Саме тому ми і приймаємо таке рішення, яке 

дозволить мамам віддати дітей у садочки і самим мати можливість працювати. 

Важливо, що діти йдуть у садок з двох років за умови, що станом на 1 вересня 

поточного року їм уже виповнилось два роки, а якщо два роки виповниться, 

умовно, в жовтні, то діти підуть у садки вже наступного року. Тому ми 

продовжуємо термін проживання у центрі для матусь з дітьми»,- пояснив 

керівник управління «Служба у справах дітей» Львівської міської ради 

Володимир Фридрак. 

Нагадаємо, центр «Незламні матусі» збудували у Львові в липні 2022 

року для вагітних та породіль, які врятувались від війни. Аналогів йому немає 

в Україні. У кожному будинку – по 13 кімнат, і одночасно тут може проживати 

100 осіб. Загалом підтримку і допомогу тут надали понад півсотні жінок з 

дітьми. Зараз у центрі проживає 12 матусь та 19 дітей, а також дві бабусі та 

один татусь (у якого дружина на кріслі колісному).  

 

*** 

 

11.07.2024 

Вінницька міська рада 

https://vmr.gov.ua/dopomahaiut-adaptuvatysia-malenkym-pereselentsiam-

v-ku-inkliuzyvno-resursnyi-tsentri-no2-vinnytskoi-miskoi-rady-provely-art-

terapevtychnyi-zakhid-v-mezhakh-aktyvnoi-proiektnoi-diialnosti 

Допомагають адаптуватися маленьким переселенцям. В КУ 

"Інклюзивно-ресурсний центрі №2 Вінницької міської ради" провели арт-

терапевтичний захід в межах активної проєктної діяльності 
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Данілу 6 років. Понад два - він живе у Вінниці. В обласний центр родина 

переїхала у квітні 2022 року з Покровського району Донецької області. 

Цьогоріч у Вінниці хлопчик має піти до першого класу. 

Як розповідає мама маленького переселенця Ганна Бєгєй, повертатися 

додому родина поки не планує, адже лінія фронту проходить дуже близько. 

“ У Вінниці ми фактично починаємо нове життя, син ходить до садочка, 

на гуртки, зараз готуємось до школи!”, - каже Ганна. 

10 липня Даніл разом з іншими дітьми взяв участь в арт-терапевтичному 

заході, організованому на базі КУ “Інклюзивно-ресурсний центр №2 

Вінницької міської ради” в рамках проекту "Соціальна інтеграція родин ВПО, 

що виховують дітей з інвалідністю у Вінницькій громаді". 

“Власне, серед учасників проєкту є діти як з відповідним статусом так, і 

без, ми не ділимо дітей, а намагаємось надати допомогу усім хто її потребує. 

Спочатку проект був розрахований на 12 родин, фактично було охоплено 

вдвічі більше, - розповідає керівниця КУ “ІРЦ №2 ВМР” Алла Очеретна. 

За її словами такі заняття в центрі стартували з лютого цього року. Даний 

проект реалізується за фінансової підтримки фінського благодійного фонду 

Абіліс, спільно з департаментом освіти та ГО "Інтегрована майстерня 

особистісного розвитку "КРІСП". 

Основною метою проекту є покращення психологічного стану та 

соціальної інтеграції родин дітей з інвалідністю з числа ВПО Вінницької 

громади, шляхом надання комплексної психологічної підтримки. Крім того, в 

межах проекту, який уже добігає до завершення, діти з батьками мали змогу 

відвідувати клуб психологічної підтримки «Разом», долучитися до триденного 

табору для родин ВПО на базі відпочинку "Садиба Берізка", і звісно брали 

участь в арт-терапевтичних заняттях. 

“На таких заняттях ми виготовляємо різні поробки або малюємо, це 

добре розвиває дрібну моторику рук та дає можливість відволіктися від певних 

негараздів, виразити себе творчо та отримати нові знання та позитивні емоції”, 

- каже практикуючий психолог центру Маргарита Кусташ. 

“Я дуже тішуся, що наша команда загалом займає досить активну 

позицію. І коли була можливість взяти участь у фінському проєкті, ми з 

радістю долучились до нього. Я, як психолог, працював з різними напрямками: 

це психологічна допомога і батьками, і дітям, їх супровід. Важливо розуміти, 

що психіка дітей сприймає реалії та те, що відбувається очима своїх батьків. 

Нам пощастило в тому відношенні, що у нас в проекті було дуже багато 

батьків, які реально були зацікавлені у співпраці та йшли на зустріч. Тому ми 

отримали і відповідні результати. Ми з батьками стали навіть друзями, і 

продовжуємо з ними співпрацювати, навіть попри те, що не усі з них беруть 

участь в проекті з тих чи інших причин. Наприклад, в нас є родина, яка 

повернулась до Харкова, але ми продовжуємо з ними працювати”, - ділиться 

освітній технолог і психолог, фахівець Інклюзивного-ресурсного центру 

Геннадій Чепурний. 
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Загалом в проекті взяли участь діти від 5 до 15 років з різних куточків 

України, зокрема, з Херсонської, Харківської та Донецької областей. 

Як розповідає Геннадій Чепурний в ході роботи з дітьми працювали 

комплексно в різних напрямках, аби діти, потрапивши в нове середовище 

змогли краще адаптуватися в ньому, краще соціалізувалися та навчилися 

справлятися з конфліктними ситуаціями. 

“На жаль, сьогодні конфліктність в суспільстві досить на високому рівні, 

наша задача - допомогти дітям розібратися як поводитися в тій чи іншій 

ситуації”, - каже психолог. - Наші методики дозволяють легко засвоїти 

матеріал в ігровій формі. Та ж арттерапія та подібні речі, вони не тільки 

знімають тривожність, а й мають інші позитивні ефекти з психологічного 

погляду.” 

“Такі заходи - це також спілкування, пізнання чогось нового, зрештою 

попри все у дитини має бути дитинство. В нас дитина дуже важко пережила 

переїзд, після підвалів та бомбардувань, ми звертались до психолога. 

Сьогодні, завдяки таким заняттям ми адаптувалися, дитина повністю в соціумі 

і уже не боїться”, - каже Ганна Бєгєй. 

 

*** 

 

08.07.2024 

Сумська обласна державна адміністрація 

https://sm.gov.ua/uk/arkhiv1/34294-na-sumshchyni-tryvaye-ozdorovcho-

vidpochynkova-kampaniya-ditey.html 

На Сумщині триває оздоровчо-відпочинокова капмпанія  дітей 

На сьогодні за Обласною цільовою соціальною програмою 

оздоровлення та відпочинку дітей на 2024 рік вже оздоровилися 470 дітей. 

Про це повідомили в Департаменті з питань соціальної політики, 

ветеранів та реінтеграції Сумської обласної державної адміністрації. 

Зокрема, серед учасників оздоровчої кампанії на Сумщині 200 дітей 

учасників бойових дій, дітей, 18 дітей, один із батьків яких загинув (пропав 

безвісти) на війні, 62 дитини з числа ВПО – 62, 28 дітей-сиріт та позбавлених 

батьківського піклування, 1 рідна дитина прийомних батьків, 1 дитина, що 

проживає на лінії зіткнення, 52 дитини з багатодітних родин, 12 дітей з 

малозабезпечених сімей, 10 дітей з інвалідністю, здатні до 

самообслуговування, 70 талановитих та обдарованих дітей, 3 дитини, один з 

батьків має інвалідність І, ІІ груп, 2 дитини постраждалих в наслідок ЧАЕС, 5 

дітей з диспансерного обліку, 6 дітей, батьки яких працюють в соціальній 

сфері села. 

Ще заплановано оздоровити 102 дитини до кінця липня. 

Всього з місцевих бюджетів на оздоровлення та відпочинок виділено 4 

млн грн., з них 1,4 млн грн виділили тергромади, які знаходяться в активних 

та можливих бойових дій. 
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У квітні та травні за кошти Есманьської громади оздоровлено 60 дітей в 

Оздоровчому закладі «Іллара». 

За державний бюджет оздоровлення дітей відбувається шляхом надання 

путівок до ДПУ «МДЦ «Артек» та за програмою «єОздоровлення». Потреба у 

путівках до ДПУ «МДЦ «Артек» складає 679, з них 251 путівка – для дітей з 

територій, на яких ведуться (велися) бойові дії. 

До ДПУ «Артек» на 2024 рік Міністерством соціальної політики України 

виділено 364 путівки, що складає 53,6% від потреби. На даний час оздоровлено 

96 дітей, з них 36 дітей з територій, на яких ведуться (велися) бойові дії та 

поїдуть на оздоровлення з 21 липня – 19 дітей. 

З початку 2024 року відправлено на оздоровлення за благодійними 

програмами 336 дітей, з них 83 дитини з прикордоння та 49 дітей УБД та 

батьки, які загинули ( в санаторії «Косів», «Прикарпаття» - 122 дитини, у 

санаторії «Малятко» Закарпатської області – 61 дитина, за кордоном - 68 дітей 

( у Франції - 10 дітей, Турції – 14 дітей, Польщі – 36 дітей, 8 дітей загиблих 

захисників з Шостки відпочили в Бельгії), м.Яремча - 26 дітей, «Артек» 

Буковель - 59 дітей). 

З 5 - км зони оздоровлено 50 дітей (Середино-Будська громада-16 дітей, 

1 дитина із Шалигинської громади, 2 дитини з Новослобідської громади, 31 

дитина з Хотінської громади). 

З 30 червня 2024 року 25 дітей відпочивають в м.Зелена Гута 

Люблінського воєводства (Польща). 

У липні планується поїздка 13 дітей загиблих захисників та захисниць 

України до Америки за сприянням РГ «Сумська Християнська Церква» у 

співпраці з організацією «Tougether ministry» Атланта, штат Джорджія, США 

та ГО «Всеукраїнський СОБОР». 

Крім того, на запрошення Благодійної організації «Фундація Олени 

Зеленської» в межах дії проєктів із підтримки сімейних форм виховання дітей, 

організовано оздоровлення вихованців дитячих будинків сімейного типу 

(ДБСТ) (віком з 7 до 17 років включно) Сумської області в позаміському 

дитячому закладі оздоровлення та відпочинку «Артек-Буковель» (с. Поляниця, 

Івано-Франківської області). Дата оздоровлення з 05 по 18 липня 2024 року. 

Заплановано охопити оздоровленням 39 дітей-сиріт, дітей, позбавлених 

батьківського піклування. 

 

*** 

 

11.07.2024 

Сумська обласна державна адміністрація 

https://sm.gov.ua/uk/arkhiv1/34320-dlya-zhyteliv-prykordonnya-

sumshchyni-yaki-mayut-bazhannya-vyyikhaty-u-bilsh-bezpechni-mistsya-v-

poltavskiy-oblasti-stvoryly-komfortni-umovy-dlya-prozhyvannya.html 
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Для жителів прикордоння Сумщині, які мають бажання виїхати у 

більш безпечні місця, в Полтавській області створили комфортні умови 

для проживання 

Розміщати переселенців будуть у якісно відремонтованому гуртожитку 

одного з закладів освіти Полтавської області, неподалеку від обласного 

центру. 

Необхідні умови для прийняття внутрішньо переміщених осіб саме з 

Сумської області створені Полтавською обласною державною адміністрацією 

спільно з УВКБ ООН та Міжнародною організацією з міграції. 

За інформацією заступниці начальника Сумської обласної військової 

адміністрації Олени БОЙКО, яка за дорученням очільника області відвідала 

Полтавщину, гуртожиток розташований в центрі затишного містечка. 

Це трьохповерхова будівля, у якій зроблений капітальний ремонт. На 

кожному поверсі розташовано двадцять кімнат, в яких можуть жити п'ятдесят 

чоловік. Також на кожному поверсі передбачені кімнати для роботи 

психологів. 

На всіх поверхах є кухні і окремі приміщення для прийому їжі, душові й 

туалетні кімнати. 

В кімнатах є всі необхідні меблі, побутова техніка. 

Важливо, що у приміщенні виділено окремо двадцять місць для людей, 

які пересуваються на кріслах колісних і відповідно, створені умови 

інклюзивності для людей з інвалідністю. 

Заклад підключений до автономної котельні. У будівлі повністю 

замінені всі мережі – опалення, водопостачання, електропостачання. 

На території закладу, де знаходиться цей гуртожиток, є укриття з 

сучасним ремонтом. Там облаштовані великі зали, проведені вода, інтернет, 

каналізація, світло, підключено генератор, облаштовано медичні куточки. 

На території Сумщини також є комфортні місця тимчасового 

перебування. 

Зокрема, в Тростянецькій громаді функціонує три місця тимчасового 

проживання для ВПО, де за рахунок міжнародних донорів проведений якісний 

ремонт, створені. Наразі там проживає понад 60 осіб, є вільні місця. У місті 

Суми також в одному з гуртожитків навчального закладу є відремонтований 

поверх під ВПО. 

Начальник Сумської ОВА Володимир Артюх зазначив, що всі, хто має 

бажання виїхати з прикордонних громад, які кожного дня обстрілюються, 

забезпечуються всім необхідним для життя. 

«Особлива увага – сім’ям із дітьми, Діти повинні мати дитинство, ходити 

до садочків і шкіл, вчитися», – підкреслив очільник Сумщини. 

Увесь перелік місць тимчасового проживання розміщений за 

посиланням: https://vpo.sm.gov.ua/home.html. 
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*** 

 

09.07.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/109860 

Минулого тижня у координаційних центрах надали понад 600 послуг 

Найчастіше звернення у координаційні центри стосуються активних 

заходів для дітей під час літніх канікул, допомоги ВПО, що проживають у 

МТП, психологічних послуг.  

Гуманітарно-фінансову допомогу ВПО у громадах Львівщини надавали: 

ГО «Я-Маріуполь», Самбірська районна організація «Товариства Червоного 

Хреста України», БФ «Карітас Стрийської єпархії». Юридичні питання та 

консультації щодо отримання допомоги по житлу або придбання житла ВПО 

допомагали вирішувати: БО «Право на захист», БФ «Triangle Génération 

Humanitaire Ukraine», БО «Норвезька Рада у справах біженців», БО «Данська 

Рада у справах біженців». Для людей літнього віку заняття з «Активного 

довголіття» проводила МО «HelpAge Ukraine».  

Так, у Координаційних центрах у співпраці з міжнародними партнерами, 

громадськими організаціями вдалось надати 360 послуг. Крім того, психологи 

МФ Охорони здоров’я та навколишнього середовища «Регіон Карпат» NEEKA 

надали 251 послугу дітям та дорослим. 

425 людей у координаційних центрах отримали професійну 

психологічну допомогу. У громадах надавали консультації психологи за 

підтримки БО «Міжнародний медичний корпус», БФ «Triangle», БО 

«Мальтійська служба допомоги», МФ Охорони здоров’я та навколишнього 

середовища «Регіон Карпат» NEEKA, Центру «Жіночі перспективи», БФ 

«Людина в біді», БО «Première Urgence Internationale Ukraine», БФ «Рокада».  

За підтримки Данської ради у справах біженців в Стрийському районі 

розпочинається пілотний проєкт кейс-менеджменту. Така ініціатива дозволить 

побудувати цілісну психосоціальну послугу у громадах Стрийського району. 

За даними волонтерської спільноти «Медико-психологічна допомога», 

волонтери якої з перших днів війни перебувають на Львівському вокзалі, на 

Львівщину з 28 червня по 5 липня на Львівщину прибули 202 осіб, з них 24 – 

люди з інвалідністю. Основні напрямки: Покровськ, Херсон, Запоріжжя. 

Аналітику забезпечує ГО «Птаха України». 

«Міжнародний Медичний Корпус» є стратегічним партнером, за 

допомогою якого здійснюється надання допомоги в координаційних офісах 

Львівщини. 

Також в районах надають допомогу психологи, які працюють в рамках 

проекту у Львівській області і реалізуються у співпраці з дитячим фондом 

ООН (UNICEF UNICEF Ukraine) і Регіон Карпат NEEKA Ukraine за підтримки 

народу Японії.  
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*** 

 

10.07.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/109892 

Працевлаштування, ваучерна підтримка ВПО, поселення 

евакуйованих та підготовка до зими: ключове з засідання Координаційного 

центру 

Участь в обговоренні взяли партнери Координаційного центру та 

представники структурних підрозділів ОВА. 

Напередодні, 9 липня, відбулось засідання Координаційного центру 

допомоги цивільному населенню при Львівській ОВА, яке об'єднало 

представників різних міжнародних організацій, громадських організацій, 

благодійних фондів та представників структурних підрозділів Львівської 

обласної військової адміністрації, зокрема, департаментів охорони здоров’я, 

освіти та науки, соціального захисту населення, паливно-енергетичного 

комплексу, енергоефективності та житлово-комунального господарства. 

Обговорили питання, що стосуються підтримки від партнерів щодо 

підготовки до зими: укриття, забезпечення генераторами та засобами зв'язку. 

Також одним із важливих питань стало питання щодо зайнятості населення, 

працевлаштування, проживання.  

«Дякуємо партнерам, які працюють в сфері активностей для населення 

та програм від бізнесу щодо залучення людей на працевлаштування, 

ваучерних програм для бізнесу та інших програм, які сьогодні активно 

впроваджує Центр зайнятості, з можливістю проживання для людей з категорії 

ВПО, які шукають роботу. 

Обговорили питання запитів та потреб від охорони здоров’я, створених 

центрів психічного здоров'я, розвитку комплексної програми, а також потреб 

щодо створення центрів підтриманого проживання і навчання для соціальних 

працівників.  

Заслухали актуальні напрями та проєкти від партнерів, спланували 

наступне засідання на вересень. 

Дякуємо всім, рухаємося далі до перемоги», – зазначила керівниця 

Координаційного центру при Львівській ОВА Галина Бордун. 

Окремим блоком постало питання евакуації, слід зазначити, що тільки 

за червень на Львівщину приїхало 800 евакуйованих осіб і потреб цієї категорії 

в проживанні чи інших базових потреб не зменшилися.  

Всього засідання об'єднало близько 60 учасників, були присутні 

представники таких громадських, міжнародних організацій та благодійних 

фондів: UN OCHA, Управління Верховного комісара ООН у справах біженців 

(УВКБ ООН), UNHCR/United Nations High Commissioner for Refugees, 

Мальтійська служба допомоги у Львові, Premiere Urgence Internationale (PUI), 

Львівський обласний центр зайнятості, ЯМаріуполь Львів, БФ МЕДИЧНА 

МІСІЯ, Danish Refugee Council, Право на захист, Рада ВПО при Львівській 
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ОВА, Медико-психологічна допомога, Птаха України, 100 відсотків життя. 

Львів, Західне міжрегіональне управління Державної служби з питань праці, 

Україно-Швейцарський Проєкт «Психічне здоровʼя для України», JRS Lviv 

Єзуїтська служба біженців, Лісові ініціативи і суспільство, Людина в біді,, 

Norwegian Refugee Council/ Норвезька Рада у справах біженців, Мелітополь 

незламний, Абілітаційний ХАБ «Proжиття», ЖИТТЯ НА ЧАСІ, Кластер 

захисту, Чугуївська правозахисна група, Друзі Спільноти святого Егідія, 

МОМ, Карітас Стрийської єпархії УГКЦ, КАРІТАС-ЛЬВІВ УГКЦ, Без 

обмежень, Рокада, ЗРЦ Назарет, Регіон Карпат NEEKA, World Food 

Programme. 

А також державних установ, зокрема, Львівського обласного центру 

контролю та профілактики хвороб МОЗ України, Львівського національного 

медичного університету імені Данила Галицького та управління соціального 

захисту населення Львівської РВА. 

 

*** 

 

12.07.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/110109 

ВПО з Херсонщини та Донеччини знайшли свій другий дім у 

новозбудованому модульному містечку в Брюховичах 

Загалом тут проживатимуть 10 сімей, кожна з яких відтепер має окремий 

будиночок з відокремленими спальнями, кухнею та ванною кімнатою. 

У селищі Брюховичі облаштували модульне містечко для 32 вимушених 

переселенців, в тому числі дітей. На початку повномасштабної війни усі вони 

евакуювались саме на Львівщину в пошуках безпечного прихистку. 

Будівництво модульного містечка ініціювала благодійна організація 

Патріарша фундація «Мудра справа» за фінансової підтримки міжнародної 

благодійної організації «Лицарі Колумба». Приміщення облаштували за 2 

роки. 

«На початку 2022 року ми заснували Фонд солідарності з Україною, 

завдяки якому уже вдалось зібрати 23 млн доларів на допомогу українцям. Я 

знаю, що люди, які проживатимуть у новозбудованому містечку, багато чого 

пережили. Хтось втратив свої домівки, а дехто більше ніколи не побачить 

рідних. Щиро сподіваюсь, що нове житло дасть вам змогу відчути 

стабільність. Тут ви зможете приймати гостей, тут підростатимуть ваші діти, 

тут починається ваше нове життя. Часто у часи війни люди запитують: «А де 

ж Бог?». Відповідь дуже проста — Бог обмежує діяння зла своїм милосердям. 

Кожен гуманітарний пакунок чи такі помешкання – це знаки, які показують, 

що Всевишній не забуває про людину та не залишає її сам на сам зі злом», –  

наголосив представник благодійної організації «Лицарі Колумба» Шимон 

Чишек. 
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Загалом тут проживатимуть 10 сімей, кожна з яких відтепер має окремий 

будиночок зі всіма умовами для проживання: спальні кімнати, кухні, санвузли 

та душові кабінки. На території є паркова відпочинкова зона. 

Люди вимушені були евакуюватись з Херсонської, Донецької та 

Луганської областей через постійні російські обстріли. Для когось це вже 

друга евакуація через напад противника – перша відбулась ще у 2014 році. 

Однією з тих, хто відсьогодні заселиться у власний будиночок є Емма. 

Жінка – кримська татарка, яка проживала у Херсоні. Після початку 

повномасштабної війни, вона разом з мамою та двома неповнолітніми 

доньками переїхали у Брюховичі. Емма зізнається, що дорога видалась 

складною, адже була постійна небезпека з неба. За ці 2 роки сім’я 

призвичаїлася до нового дому, молодша донька ходить в місцеву школу, 

займається танцями та карате. 

Ще однією мешканкою модульного будиночка є Валентина. Рідне село 

жінки було затоплене внаслідок підриву окупантами Каховської ГЕС у червні 

2023 року. Однак вона встигла виїхати за місяць до цього. 

«За 2,5 роки повномасштабної війни Львівщина прихистила дуже багато 

внутрішньо переміщених осіб. У пікові моменти ми фіксували 600 тисяч 

евакуйованих. Потяги зі східних та південних областей продовжують 

прибувати до нашої області, волонтери допомагають отримати усю 

інформацію про поселення. За підтримки Львівської ОВА облаштовані нові 

прихистки, триває реновація наявних будівель – усе, щоб забезпечити людям 

комфортні умови проживання. Такі роботи подужати суто обласним 

бюджетом було б складно, тому ми вдячні усім наших партнерам за надійне 

плече та підтримку», – зауважила заступниця начальника Львівської ОВА 

Христина Замула. 

До слова, за підтримки донорських організацій на Львівщині упродовж 

останніх 2,5 роки облаштували 9 модульних містечок. Станом на сьогодні у 

них проживають приблизно 1 200 людей. 

 

*** 

 

11.07.2024 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/na-ternopilshchyni-prodovzhuietsia-realizatsiia-

zhytlovykh-prohram 

На Тернопільщині продовжується реалізація житлових програм 

Державним фондом сприяння молодіжному житловому будівництву 

відновлено реалізацію програми кредитування внутрішньо переміщених осіб, 

спрямовану на забезпечення житлом громадян, які вимушено залишили свої 

домівки внаслідок конфлікту. 

Відповідно до умов затвердженого Постановою Кабінету Міністрів 

України у 2024 році визначено ще 600 родин внутрішньо переміщених осіб, 

які отримали можливість придбати житло на найбільш доступних в Україні 
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умовах: у кредит терміном до 30 років за незмінною ставкою у 3% на рік і 

власним внеском від 6% вартості житла. 

З кандидатів зареєстрованих у Тернопільській області переможцями 

стали троє сімей внутрішньо переміщених осіб. 

За умовами обласної програми кредитування молодіжного житлового 

будівництва в Тернопільській області на 2023-2026 роки, минулого року було 

надано 2 пільгові кредити на суму понад 3 мільйони гривень для придбання 

двох квартир загальною площею 142,96 кв. метрів.  

У 2024 році також передбачається надати 2 пільгових житлових кредити 

для молодих сімей та військовослужбовців за кошти обласного бюджету в 

обсязі 2 мільйони гривень.  

Про умови кредитування для внутрішньо переміщених осіб, 

військовослужбовців та молодих сімей можна дізнатись: https://www.molod-

kredit.gov.ua/ 

 

*** 

 

10.07.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/liudmyla-sirko-vziala-uchast-u-roboti-

vyiznoho-zasidannia-rehionalnoho-ofisu-mizhnarodnoho-spivrobitnytstva 

Людмила Сірко взяла участь у роботі виїзного засідання 

Регіонального офісу міжнародного співробітництва 

Сьогодні у Надвірнянській райдержадміністрації провели виїзне 

засідання Регіонального офісу міжнародного співробітництва, у якому взяла 

участь заступниця голови обласної державної адміністрації Людмила Сірко. 

Під час засідання йшлося про залучення до співпраці грантодавців, 

актуальні та пріоритетні напрями співпраці з міжнародними благодійними 

організаціями, питання співпраці із міжнародними фондами - а це розробка 

проєктів енергозбереження, встановлення гідростанцій, розвитку «зеленої» 

енергетики, інвестиційного клімату, індустріальних парків та багато іншого. 

«Івано-Франківська обласна державна адміністрація ефективно 

співпрацює із міжнародними донорами, благодійними, гуманітарними 

фондами та волонтерами. І все це завдяки роботі регіонального офісу 

міжнародного співробітництва. Об’єднавши зусилля, ми підтримуємо наших 

військових, ВПО, дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, 

паліативних хворих та малозабезпечених людей. А ще реалізовуємо проєкти, 

які стосуються розвитку економічних можливостей Прикарпаття, 

релокованого малого та середнього бізнесу», - зазначила Людмила Сірко. 

Зазначимо, що Регіональний офіс міжнародного співробітництва 

створений при Івано-Франківській облдержадміністрації та ефективно працює 

з червня 2023 року та має вже значні досягнення в роботі. У межах діяльності 

Офісу відбулося понад 60 зустрічей із міжнародними партнерами, які 

допомагають виконувати ті важливі завдання, які ставить перед суспільство. 
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Мовилося про підготовку до Міжнародного форуму «Івано-Франківська 

область - надійний партнер» та опрацювання діалогових напрямів, які 

обговорюватимуться. Захід організовується в рамках проєкту GIZ/ПРООН 

«Підтримка інклюзивного економічного розвитку в Україні шляхом 

поєднання просування експорту з регіональним розвитком та Цілями сталого 

розвитку» та відбуватиметься на Івано-Франківщині цьогоріч у вересні. 

Засідання Регіонального офісу міжнародного співробітництва в Івано-

Франківській області, до якого долучилися директор департаменту 

міжнародного співробітництва та євроінтеграції громад ОДА Олександр 

Зрайко, заступник голови Надвірнянської районної військової адміністрації 

Ростислав Стасько, керівники територіальних громад району та структурних 

підрозділів РДА, відбулося у форматі дискусії, де учасники поділилися 

цікавим досвідом співпраці із міжнародними партнерами та отримали 

інформацію для розробки перспективних проєктів, які впроваджуватимуться 

у територіальних громадах Надвірнянського району. 

 

*** 

 

10.07.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/na-prykarpatti-aktyvno-nalahodzhuietsia-

robota-tsentriv-zhyttiestiikosti-liudmyla-sirko 

На Прикарпатті активно налагоджується робота Центрів 

життєстійкості, - Людмила Сірко 

Сьогодні заступниця голови обласної державної адміністрації Людмила 

Сірко ознайомилася із роботою Центру життєстійкості, який працює у м. 

Надвірна. Його завданням є підтримка людей громади у кризових ситуаціях, 

надання соціальних послуг та необхідної психологічної допомоги задля 

зниження загального рівня стресу і тривожності, формуванням навичок 

першої психологічної допомоги близьким (особливо дітям та старшим членам 

родини), навчання стресостійкості та попередження психологічної 

травматизації. Робота Центру впроваджується благодійним фондом «Карітас-

Надвірна УГКЦ», за фінансування Міністерства соціальної політики України, 

в рамках реалізації Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?». 

Людмила Сірко зустрілася із працівниками Центру життєстійкості, 

Благодійного фонду «Карітас Карітас-Надвірна УГКЦ», психологами і 

соціальними працівниками та обговорила роботу Центру. 

«Івано-Франківщина займає лідерські позиції щодо створення Центрів 

життєстійкості. 16 прикарпатських територіальних громад подали заявки до 

Міністерства соціальної політики України щодо їх відкриття. Підписано 10 

договорів між Фондом соціального захисту осіб з інвалідністю та БФ 

«Карітас», який надає комплексну соціальну послугу з формування центрів 

життєстійкості. На сьогодні в області працює вісім центрів життєстійкості в 

Івано-Франківській, Бурштинській та Надвірнянській, Коломийській, 
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Тисменицькій та Богородчанській, Городенківській, Солотвинській 

територіальних громадах. Найближчим часом планується відкриття у ще двох 

територіальних громадах, - а це у Витвицькій, та Лисецькій», - зазначила 

Людмила Сірко. 

Зазначалося, що скористатися послугами Центру можуть дорослі та діти, 

які потребують психосоціальної підтримки, зокрема, сім'ї полонених, безвісти 

зниклих, загиблих військовослужбовців, ветерани, члени їх сімей, ВПО, люди 

з інвалідністю, сім'ї, в яких є діти з інвалідністю. А також безробітні, молодь, 

діти, позбавлені батьківської опіки, опікуни, прийомні батьки, діти, учнівська 

та студентська молодь, особи, постраждалі від домашнього насилля, гендерно 

зумовленого насилля, постраждалі від торгівлі людьми, люди похилого віку та 

волонтери. Додатково може надаватися правнича, консультаційна підтримка, 

супровід ветеранів тощо. 

Під час зустрічі йшлося про підходи щодо вирішення соціально-

психологічних проблем людей, які звертаються за допомогою, спектр послуг 

психосоціальної підтримки у вигляді індивідуальних консультацій, групових 

занять, тренінгів, а також сімейний простір для підтримки сімей задля 

проведення занять для дітей, навчання батьків та заходів для родин. 

Цього дня у Центрі проводився арт-терапевтичний психологічний 

тренінг для дорослих відвідувачів, який є одним із видів надання 

психосоціальної підтримки людей. 

 

*** 

 

08.07.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/z-pochatku-roku-185-vnutrishno-

peremishchenykh-osib-znaishly-robotu-na-bukovyni 

З початку року 185 внутрішньо переміщених осіб знайшли роботу на 

Буковині 

Найбільша кількість працевлаштованих у Чернівецькому районі – 127 

осіб, у Дністровському – 45 та 13 у Вижницькому районах. 

У Чернівецькому районі ВПО працюють бухгалтерами, фахівцями, 

адміністраторами, інспекторами кредитними, дизайнером графічних робіт, 

керівниками, водіями та баристами, кухарами та лікарями. 

У Дністровському районі – спеціалістами державної служби, 

фармацевтами, волочильником дроту, гальваніком, апаратником з 

виробництва олії та тваринних жирів, інструктором з фізкультури та музейним 

доглядачем 

У Вижницькому районі ВПО працюють менеджерами зі збуту, 

укладальниками-пакувальниками, інспектором, обвалювальником тушок 

птиці, слюсарем-ремонтником, складальником виробів з деревини та 

робітником фермерського господарства. 
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Також 34 ВПО проходили професійне навчання, 12 брали участь у 

громадських та інших роботах тимчасового характеру, 10 – отримали ваучер 

на перепідготовку або підвищення кваліфікації, а також 5 переміщених осіб 

отримали мікрогранти на розвиток власної справи. 

 

*** 

 

11.07.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/koordynatsiini-tsentry-pidtrymky-tsyvilnoho-

naselennia-chernivetskoi-oblasti-rozghlianuly-2-438-zvernen 

Координаційні центри підтримки цивільного населення Чернівецької 

області розглянули 2 438 звернень 

Координаційні центри підтримки цивільного населення Чернівецької 

області розглянули 2 438 звернень. Більшість з них надійшли від внутрішньо 

переміщених осіб, осіб з інвалідністю, учасників бойових дій та стосувалися 

реалізації соціальних гарантій вразливих категорій населення. 

Про це йшлося під час засідання Координаційного центру підтримки 

цивільного населення при Чернівецькій обласній військовій адміністрації. 

Окрім цього, учасники заходу обговорили виконання Регіональної 

програми соціальної підтримки Захисників і Захисниць та членів їх сімей на 

2024 рік. Йшлось про надання 15 тисяч гривень на відпочинок дітям 

загиблих/померлих Захисників та Захисниць України та санаторно-курортне 

лікування особам з інвалідністю внаслідок війни. 

Також обговорили й оновлення в напрямах роботи міжнародних та 

національних організацій і благодійних фондів. Зазначимо, що вони і надалі 

будуть підтримувати внутрішньо переміщених осіб, надаючи їм матеріальну 

та гуманітарну допомогу. 

Зокрема, міжнародна гуманітарна організація ACTED продовжуватиме 

облаштовувати місця тимчасового проживання ВПО, здійснюючи там 

ремонтні роботи, а ще проводитиме тренінги та семінари. 

Благодійна організація «Благодійний фонд «Рокада» надаватиме 

допомогу ВПО в оренді житла, а благодійний фонд «Право на життя» - 

юридичні консультації. 

Міжнародна організація Представництво HеlpAge в Україні й надалі 

опікуватиметься категорією громадян похилого віку, СОС Дитячі містечка 

Україна в Чернівецькій області працюватиме над розвитком сімейних форм 

виховання та підтримкою сімей з числа вразливих. 

«Агенція розвитку громад Буковини» впроваджуватиме проєкти, 

спрямовані на довготривалі рішення для ВПО, у тергромадах області. А 

українсько-швейцарський проєкт MH4U продовжить реалізацію в регіоні 

програми «Жити чекаючи» для членів родин осіб, які зникли за особливих 

обставин. 
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До засідання Координаційного центру підтримки цивільного населення 

при Чернівецькій ОВА цього разу приєднався і громадський сектор. Відтак 

планується створення на рівні районів фокус-груп з родин 

військовополонених та осіб, зниклих безвісти за особливих обставин. 

 

*** 

 

11.07.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/sportyvne-sviato-provely-dlia-meshkantsiv-

mists-tymchasovoho-prozhyvannia-z-riznykh-kutochkiv-ukrainy-na-bazi-

chernivetskoho-oblasnoho-tsentru-sotsialno-psykholohichnoi-pidtrymky 

Спортивне свято провели для мешканців місць тимчасового 

проживання з різних куточків України на базі Чернівецького обласного 

центру соціально-психологічної підтримки 

Україна - єдина! Спортивне свято провели для мешканців місць 

тимчасового проживання з різних куточків України на базі Чернівецького 

обласного центру соціально-психологічної підтримки. 

Учасники взяли участь у патріотичній руханці, вікторині та на згадку 

отримали подарунки від Чернівецького обласного відділення НОК України. 

Також під час свята відкрили 2 літні майданчики для дітей і для людей 

поважного віку. 

Захід провели в межах проєкту «Olympic Day 2024» Чернівецького 

обласного відділення НОК України спільно з управлінням молоді та спорту 

Чернівецької обласної військової адміністрації. 

Буковинський офіс Міжнародної гуманітарної організації ACTED 

продовжує надавати підтримку внутрішньо переміщеним особам, що знайшли 

прихисток в Чернівецькій області. Зокрема, команда СССМ-кластеру 

фіналізувала проєкт «Сприяння сталій підтримці ВПО в колективних центрах 

та поза ними в Західній та Центральній Україні». 

 

*** 

 

08.11.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/189125 

Внутрішньо переміщені особи можуть знайти прихисток на 

Полтавщині 

Внутрішньо переміщені особи можуть знайти прихисток на Полтавщині. 

Серед доступних варіантів – місця тимчасового проживання. В області 

облаштовані 64 МТП на базі державних, комунальних та приватних закладів і 

установ. Станом на липень вільні 411 місць. Найбільше – у Полтавському та 

Миргородському районах. Про це повідомив начальник Полтавської ОВА 

Філіп Пронін. 
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«Полтавщина серед лідерів за кількістю місць тимчасового проживання 

для ВПО. Разом працюємо над тим, аби умови для людей ставали кращими та 

комфортнішими», – зазначив Філіп Пронін. 

Отримати більше інформації про поселення можна за телефоном гарячої 

лінії: 0800502230. Або звернутися до відповідальних за МТП осіб 

https://poda.gov.ua/attachments/168183. 

Допоможе зорієнтуватися також довідник для ВПО . Крім розділу про 

доступне житло, у ньому зібрані дані про різні види допомог 

https://poda.gov.ua/page/informatsiyna-dopomoga-dlya-vpo. 

 

*** 

 

11.11.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/190196 

Умови проживання ВПО обстежили в Петрівсько-Роменській 

громаді 

09 липня т.в.о начальника Управління у справах реінтеграції, 

соціального захисту ветеранів та внутрішньо переміщених осіб Полтавської 

ОВА Сергій Апряткін спільно з представником Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини у Полтавській області Владиславом Носенком 

здійснили моніторинговий візит до місць тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб Петрівсько-Роменської територіальної громади. 

У ході візиту проведено робочу зустріч із головою Петрівсько-

Роменської територіальної громади Валентиною Бугайовою. Обговорили 

загальний стан дотримання прав людини на території громади, виконання 

заходів підтримки внутрішньо переміщених осіб громади, зокрема 

забезпечення належними житловими умовами. 

Крім того, відвідали місця тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб розташованих у селах Березова Лука та Петрівська-

Роменська. У ході спілкування з мешканцями – внутрішньо переміщеними 

особами були розглянуті питання, що потребують негайного вирішення, 

надані інформаційно-роз’яснювальні консультації. 

Нагадуємо, у разі виникнення проблемних питань внутрішньо 

переміщені особи, які проживають у місцях тимчасового проживання 

Полтавської області, можуть звернутися на ,,гарячу” лінію Управління у 

справах реінтеграції, соціального захисту ветеранів та внутрішньо 

переміщених осіб облвійськадміністрації – (063) 808 22 81. 

У разі порушення ваших прав ви можете звернутися до уповноваженого 

ВРУ з прав людини за адресою: вул. Інститутська, 21/8, м. Київ, 01008; 

 на електронну пошту: hotline@ombudsman.gov.ua; 

 на гарячу лінію: 0800501720; 

 за тел. 044-299-74-08 
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Або через громадську приймальню уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини у Полтавській області: вул. Соборності, 45-А, каб.1, м. 

Полтава, тел. 097-199-23-79. 

 

*** 

 

13.11.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/190372 

Міжнародні партнери на Полтавщині допомагають забезпечити 

ВПО належні умови проживання 

Питання подальшої співпраці обговорили в Полтавській ОВА на зустрічі 

з міжнародними партнерами – представниками регіонального офісу 

Управління Верховного Комісара ООН у справах біженців у м. Дніпро. 

Із початку повномасштабного вторгнення УВКБ ООН стало надійним 

партнером Полтавщини із забезпечення належних умов проживання для 

внутрішньо переміщених осіб. 

«На Полтавщині нині проживають 163 тисячі людей, які знайшли 

прихисток у нашій області з початку російського повномасштабного 

вторгнення. Облаштовані й діють 64 місця тимчасового поселення на базі 

державних, комунальних та приватних закладів і установ. Нині там мешкають 

понад 3400 людей, та потреба в забезпеченні людей житлом залишається 

актуальною», – зазначив на зустрічі перший заступник начальника 

Полтавської ОВА Богдан Корольчук. 

Перспективні напрями забезпечення житлом внутрішньо переміщених 

осіб – віднесення об’єктів житлової нерухомості, які не використовуються, до 

відумерлої спадщини та збільшення потужностей існуючих МТП. 

Нині в області за сприяння УВКБ триває ремонт чотирьох місць 

тимчасового поселення внутрішньо переміщених осіб. 

«Наша організація тісно співпрацює з Полтавщиною вже тривалий час. 

На початку 2022 року ми забезпечували переселенців продуктовими наборами 

та предметами першої потреби. Нині беремо активну участь у ремонті МТП. 

Також є можливість надати модульні будиночки площею 25 та 35 квадратних 

метрів для встановлення на місці зруйнованого житла. Вони обладнані 

меблями та технікою», – розповів голова саб-офісу УВКБ ООН у м.  Дніпро 

Федеріко Серсале.  

2025 року УВКБ ООН також підтримуватиме Полтавщину. Щоб 

оптимізувати строки надходження допомоги від моменту запиту до 

постачання необхідних матеріалів, товарів чи послуг, в області підготують 

відповідний перелік та нададуть партнерам для планування роботи.   
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*** 

 

 

13.11.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/190377 

У Решетилівці за сприяння міжнародних партнерів відремонтували 

гуртожиток для ВПО 

На Полтавщині за сприяння Управління верховного комісара ООН у 

справах біженців ремонтують чотири об’єкти тимчасового проживання ВПО. 

Готовий прийняти нових мешканців гуртожиток Решетилівського 

професійного аграрного ліцею. Фахівці облвійськадміністрації та УВКБ ООН 

проінспектували якість виконання робіт. Міжнародні партнери спрямували на 

ремонт майже 900 тисяч доларів. У будинку відремонтували дах, замінили 

вікна, системи опалення та водопостачання, відремонтували кімнати, душові, 

вбиральні, ліфт, вхідну групу, підвищили електропотужність приміщення, 

оновили меблі та техніку на кухнях. 

Нині в гуртожитку – 17 внутрішньо переміщених осіб. Завдяки 

комплексному ремонту комфортним житлом вдасться забезпечити 150 людей. 

 

*** 

 

10.07.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/robocha-zustrich-z-pitan-pidtrimki-bezrobitnih-

pereselenciv-spivpracya-doneckoyi-oblasnoyi-sluzhbi-zajnyatosti-ta-polskoyi-

gumanitarnoyi-akciyi 

Робоча зустріч з питань підтримки безробітних переселенців: 

співпраця Донецької обласної служби зайнятості та Польської 

гуманітарної акції 

10 липня в.о.директора Донецького обласного центру зайнятості Наталя 

Адамова провела робочу зустріч з представником польської гуманітарної 

організації "Польська гуманітарна акція" (ПГА) Максимом Мачулою. Її метою 

стало обговорення можливостей співпраці з надання комплексної підтримки 

клієнтам служби зайнятості області, які постраждали під час збройної агресії. 

Учасники проаналізували актуальні потреби пошукачів роботи та 

визначили можливі напрямки взаємодії з розвитку та підтримки 

підприємництва, надання психологічної та соціальної допомоги у 

гуманітарних центрах організації, інформаційної підтримки, проведення 

спільних заходів, обмін досвідом та кращими практиками. 

Сторони висловили переконання, що співробітництво Донецької 

обласної служби зайнятості та Польської гуманітарної акції допоможе 

постраждалим під час збройної агресії жителям Донецької області знайти 
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роботу та інтегруватися в українське суспільство, та домовились про 

складання меморандуму про співпрацю. 

 

*** 

10.07.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/dajdzhest-mediko-psihologichnih-novin-yaki-

zahodi-vidbuvayutsya-u-habah-donechchini-10-07 

Дайджест медико - психологічних новин: які заходи відбуваються у 

хабах Донеччини? 

У гуманітарних штабах, хабах, центрах Донеччини на минулому тижні 

проведено низку заходів щодо підтримки здоров’я та психологічного 

відновлення для відвідувачів з числа внутрішньо переміщених осіб. 

Центр підтримки ВПО Краматорського району «МиРазом» у м. Дніпро - 

консультації сімейних лікарів, індивідуальні заняття з логопедом, 

психологічне заняття на тему «Де брати сили та мотивацію під час війни». 

Центр підтримки ВПО Волноваського району «Пліч-о-пліч» у м. 

Полтава -  психологічна гра «Шлях до себе справжньої». 

Центри «ЯМаріуполь» - заходи та консультації щодо медичної допомоги 

та психологічної підтримки маріупольців: 

 м. Київ – тренінг для вагітних та молодих мам, організація медичних 

оглядів для жінок, медичні обстеження, консультації, творчо-

релаксійний захід у Голосіївському парку; 

 м. Кривий Ріг – лекція з профілактики травматизму; 

 м. Кропивницький – арт-терапевтичні заходи «Вчимось слухати та 

чути один одного», «Мої почуття», відвідування тренінгу – 

практикуму з надання першої медичної допомоги; 

 м. Вінниця – консультація лікарів, надання направлень до 

профільних спеціалістів, призначення лікування, укладання 

медичної декларації, відвідування інформаційної сесії 

«Перезавантаження»;  

 м. Чернівці – захід з профілактики травматизму; 

 м. Івано-Франківськ – гештальт-терапія з метафоричними картами; 

 м. Рівне – заняття у «Психологічній кав’ярні» (арт-терапія, дихальні 

практики, медитації, метафоричні асоціативні карти); 

 м. Хмельницький – консультації лікарів, огляд, медичні обстеження, 

отримання направлення до інших спеціалістів, рецептів, семінар з 

надання першої домедичної допомоги; 

 м. Львів – заняття з арт-терапії з використанням нейрографіки, 

заняття з курсу управління стресом; 

 м. Дніпро – консультації лікарів, медичні обстеження, первинний 

огляд, забезпечення медикаментами, лекція «Фізичні та психологічні 

травми»; 
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 м. Одеса – консультації лікаря, медичне обстеження, видача 

медичних препаратів, заняття з каністерапії; 

 м. Калуш – бесіди до Дня профілактики травматизму, Дня 

кардіолога; 

 м. Черкаси – зустріч з лікарями, медичні обстеження, зустріч до Дня 

профілактики травматизму; 

 м. Запоріжжя – консультації стоматолога, терапевта, заняття з 

логопедом, захід для дітей щодо профілактики сколіозу, дитячого 

травматизму, психологічний тренінг щодо конфліктів, атр-

терапевтичне заняття щодо долання страхів; 

 м. Кам’янське – просвітницька акція до Дня профілактики 

травматизму. 

Соціально-психологічні хаби Торецької громади у містах Дніпро, Київ, 

Черкаси, Хмельницький - заходи з ментального здоров’я, медичної допомоги 

(консультації, роз’яснення лікарів, логопедів, психологів, медичні 

обстеження), арт-терапевтичні заняття. 

Авдіївські гуманітарні хаби: 

 м. Умань – заняття з підтримки ментального здоров’я для людей 

поважного віку (вправи, поради, консультації); 

 м. Кривий Ріг – тренінг з психологічної стійкості. 

Гуманітарний ХАБ Очеретинської ТГ в м. Кам’янське – психологічний 

тренінг «Турбота про себе. Основні знання і навички». 

 

*** 

 

11.07.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/dajdzhest-novin-z-gumanitarnih-shtabiv-

donechchini-11-07 

Дайджест новин з гуманітарних штабів Донеччини 

Гуманітарними штабами, центрами та хабами, розташованими в більш 

безпечних регіонах України, протягом минулого тижня надано різноманітну 

гуманітарну допомогу внутрішньо переміщеним особам. 

Центри підтримки ВПО Волноваського району «Пліч-о-пліч» у містах 

Київ, Запоріжжя, Дніпро, Полтава, Кривий Ріг - видача допомоги у вигляді 

продуктових та гігієнічних наборів, дитячого харчування, засобів гігієни, 

одягу, взуття, гарячих обідів. 

Центр підтримки ВПО Краматорського району «МиРазом» у м. Дніпро 

– видача дитячого харчування для дітей 6-12 місяців, продуктових наборів 

родинам Краматорського району. 

Центром підтримки ВПО Маріупольського району «Серце Сходу» у м. 

Дніпро – видача непродовольчих наборів мешканцям Маріупольського 

району, які перебувають у м. Дніпрі, Дніпропетровській та інших областях. 
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Центри «ЯМаріуполь» - видача продуктових наборів від Маріупольської 

міської ради: 

 м. Запоріжжя, Тернопіль, Дніпро, Вінниця - видача продуктових 

наборів; 

 м. Хмельницький – видача ковдр, матраців, постільної білизни, 

кухонного приладдя. 

 м. Кривий Ріг - видача гігієнічних наборів для чоловіків. 

 м. Кам’янське – видача наборів непродовольчих товарів. 

Осередки підтримки мешканців Бахмутської громади «З Бахмутом у 

серці»: 

 м. Київ – видача продуктових наборів  родинам, які мешкають у  

віддалених населених пунктах Київщини.  

 м. Дніпро – видача засобів гігієни для жінок. 

Соціально-психологічні хаби Торецької громади у містах Київ, 

Хмельницький, Дніпро, Черкаси - видача ліків та виробів медичного 

призначення, дитячих молочних сумішей. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

12.07.2024 

ЕСПРЕСО 

https://shotam.info/ukrainski-dity-vpo-zmozhut-navchatysia-dystantsiyno/ 

Українські діти-ВПО зможуть навчатися дистанційно 

Українські діти із сімей внутрішньо переміщених осіб (ВПО) отримали 

можливість продовжувати навчання дистанційно у своїх рідних школах. 

Наказ, який змінював цю форму здобуття освіти, було відкликано з розгляду. 

Про це повідомив народний депутат України Сергій Козир на своїй 

офіційній сторінці у Facebook. 

Відкликання наказу та подальші плани 

Сергій Козир підкреслив, що повернення дітей до навчання офлайн 

потребує ретельного врахування всіх потреб школярів та освітян. Для цього 

буде створено робочу групу, яка працюватиме над принципово новим наказом. 

«Наказ №850 Міністерства освіти та науки України відкликано! 

Зрозуміло, що нам все одно треба повертати дітей до офлайн-шкіл та 

розробляти якісну онлайн-освіту, але ці кроки мають бути максимально 

прораховані, з урахуванням всіх потреб учнів як з тимчасово окупованих 

територій, так і учнів із зони бойових дій та ВПО. Над цим будемо працювати 

разом з колегами, які також долучаться до робочої групи з розробки 

принципово нового наказу», – зазначив Козир. 

Соціалізація та адаптація учнів-ВПО 
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Для учнів-ВПО та тих, які перебувають за кордоном, важливо 

забезпечити соціалізацію та уникнути додаткового навантаження. З огляду на 

це, вони мають вчитися у школах за місцем свого перебування. Це дозволить 

їм легше адаптуватися до нових умов та підтримувати зв’язок з українською 

системою освіти. 

Діти з тимчасово окупованих територій потребують особливого підходу. 

Вони мають зберігати зв’язок з українською системою освіти, тому для них 

буде розроблено індивідуальний план. Це дозволить їм не втрачати освітній 

процес, навіть якщо вони не можуть одночасно відвідувати онлайн-уроки за 

єдиним розкладом. 

 

*** 

 

12.07.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/svit-pro-ukrainu-nimetskiy-opozitsioner-pripustiv-

imovirnist-vidpravki-viyskovozobovyazanikh-bizhentsiv-v-ukrainu 

Німецький опозиціонер припустив імовірність відправки 

військовозобов'язаних біженців в Україну 

Очільник німецької партії ХДС/ХСС і прем'єр-міністр Баварії Маркус 

Зедер заявив, що українських біженців призовного віку потрібно відправляти 

в Україну. 

Про це він сказав у інтерв'ю Münchner Merkur. 

Зедер запевнив, що ФРН зробить жорсткішою свою політику щодо 

України, якщо німецький уряд очолить ХДС/ХСС. 

Він наголосив, що готовий віддати біженців призовного віку, "якщо 

Україна попросить нас про це". Це може статися найближчим часом: у середу 

стало відомо, що Київ планує призвати до війська громадян чоловічої статі 

призовного віку, які проживають в інших країнах Європи, зазначив німецький 

політик. 

Зедер також хоче покінчити з автоматичним правом українців на 

виплати. 

"З самого початку ми були налаштовані скептично", — пояснив він в 

інтерв’ю. 

Щодо вступу України до НАТО, то, за словами Зедера, це не 

обговорюється взагалі. 

"Пропозиція членства зараз, у розпал війни, означала б, що НАТО 

матиме обов’язок допомоги з цього моменту. Це зробило б нас стороною 

конфлікту. Ми це однозначно відкидаємо", - сказав німецький політик. 

За його словами, можливий вступ України до ЄС також під питанням, 

адже створить проблеми й для Німеччини, й для усього Союзу. 
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*** 

 

11.07.2024 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/ukrayinci-zaynyaly-ves-kurortnyy-budynok-u-

teplycyah-chergova-dezinformaciya-8822561 

«Українці зайняли весь курортний будинок у Теплицях»? Чергова 

дезінформація 

Маніпулятори стверджують, ніби через українців чеські діти з 

порушеннями рухового апарату змушені перебувати в комплексі, який для 

цього не пристосований. Курорт спростовує. 

Як стверджується в поширюваному електронною поштою 

«ланцюговому листі», що його довірливі люди пересилають далі своїм 

адресатам, цілий курортний будинок у Теплицях був ліквідований, бо туди 

поселили біженців із України. А чеські матері з хворими дітьми були змушені 

виселитися до непристосованого об’єкту. 

«Весь комплекс для дітей був пристосований так, щоб їм це пасувало 

найкраще — пристосовані кімнати й постелі, дитячі ігрові майданчики в 

великому парку. А зараз там українські родини», — скаржиться невідомий 

автор листа. 

Спрямування листа очевидне. «Скрізь, від дільничних лікарів, через 

спеціалізовані медичні кабінети, лікарняні приймальні, до лікарень і нашої 

курортної системи, перебуває і зловживає нашою системою охорони здоров’я 

величезна кількість невоєнних окупантів із фашистської України», — 

мовиться в ньому. 

Але правда інакша. Справді, один курортний будинок у Теплицях 

виділений на гуманітарні потреби, але чеським дітям нікуди не довелося 

переселятися, повідомила проєктові «Перевірка» Чеського радіо комерційна 

директорка курортної компанії Lázně Teplice v Čechách Івета Слішкова. 

Курортний будинок «Кам’яний курорт»  (Kamenné lázně) в Теплицях. 

Тут і далі лікуються діти | Фото: Takmocsekretovanej!,  Wikimedia Commons,  

CC0 1.0 DEED Курортний будинок «Кам’яний курорт» (Kamenné lázně) в 

Теплицях. Тут і далі лікуються діти|Фото: Takmocsekretovanej!, Wikimedia 

Commons, CC0 1.0 DEED 

«У минулому діти лікувалися в двох курортних будинках, у яких для них 

пристосовано все — від процедур, меблювання кімнат до харчування. Для 

гуманітарних потреб був тимчасово наданий один із них. А діти лікуються 

переважно в другому з них», — пояснила вона. 

«Не було такого, щоб ми комусь щось «вирвали з рота». Ми лише 

оптимізували діяльність і поєднали можливість якісного лікування дітей із 

можливістю поселити біженців», — розповіла Слішкова. 
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*** 

 

 

 

12.07.2024 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/dity-ukrayinskyh-bizhenciv-zaproshuyutsya-do-

litnogo-taboru-v-marianskyh-laznyah-8822619 

Діти українських біженців запрошуються до літнього табору в 

Маріанських Лазнях 

У співпраці з доброчинною організацією Mariánskolázeňsko курортне 

місто незабаром відкриє табір для українських дітей-біженців. Подробиці про 

місцеві навчальні проєкти для біженців, як дорослих, так і дітей, що 

продовжуються в рамках інтеграції в Карловарському краї, розповідає 

менеджерка організації Яна Чижкова. 

«Ми в рамках дотації готуємося до відкриття літнього табору для дітей, 

які від першого вересня почнуть відвідувати перший клас школи. Для 

українських дітей цей приміський табір почнеться в кінці липня і проходитиме 

в серпні. Простір для цього табору нам надало місто Маріанські Лазні – 

йдеться про простір початкової школи в мікрорайоні Гамрніки. Програмою 

цього табору будуть уроки чеської мови, аби навчити дітей, які підуть до 

першого класу, щоб вони мали дорогу до навчання легшу та могли 

комунікувати з учителем». 

У той же час соціалізація дорослих теж є частиною освітньої програми, 

на яку організація Mariánskolázeňsko, за словами Яни Чижкової, отримала 

фінансування від чеського Міністерства внутрішніх справ на інтеграцію 

українців до чеського суспільства. 

«У рамках цієї дотації ми також вперше ввели проєкт так званої 

соціалізації, коли ми намагаємося раз на місяць разом з гуртком українських 

друзів Mariánskolázeňsko організувати зустрічі чеської та української 

спільноти. Ми намагаємось їх об’єднати, щоб люди могли завести нових 

друзів, щоб була допомога у вирішенні побутових проблем і загалом 

охоплювала рівень міжлюдських стосунків. Почали ми з лекції з пані, яка 

перекладає українські документи чеською мовою, іншого разу відбулась 

зустріч з нашою колегою, яка пояснювала, як винаймати житло так, щоб не 

потрапити до пастки шахраям». 

Освітні проєкти є головними для організації Mariánskolázeňsko. Так, 

продовжуються курси чеської мови для українських педагогів та медиків, які 

підтверджують свої дипломи про вищу освіту і потребують для своєї 

діяльності знання чеської на професійному рівні. Частина з них вже працює в 

обласних поліклініках та школах. 

«Заняття з чеської мови на наших курсах відвідує також хірург-

стоматолог разом зі своєю дружиною, яка є ортодонтом за професією. Зараз 

вони працюють під доглядом чеського стоматолога. Вони є прикладом людей, 
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які цілеспрямовано вивчають чеську і фактично могли б перейти як 

спеціалісти на самостійну роботу з пацієнтами. Вони бачать свою перспективу 

тут, у Чехії. Курси для всіх є безплатними. Ми весь час маємо підтримку та 

дотації від чеської держави на цю освіту. Чеська держава на даний момент 

покриває витрати до кінця 2024 року. Курс розрахований на 80 годин. Люди 

почали вчитися навесні, з перервою на канікули. Канікули ми поважаємо, а 

потім вони продовжать навчатися». 

 

*** 

 

09.07.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/bezkoshtovne-timchasove-zhitlo-chi-mozhut-

joho-otrimati-pereselentsi.html 

Безкоштовне тимчасове житло: чи можуть його отримати 

переселенці 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців були змушені 

покинути свої домівки та стати внутрішньо переміщеними особами (ВПО). 

Переселенці можуть стати на квартирний облік та безкоштовно отримати 

тимчасове житло. Видання «На пенсії» розповіло, що для цього потрібно. 

Як стати на квартирний облік 

ВПО може стати на квартирний облік для тимчасового проживання. Для 

цього необхідно подати заяву разом з певними документами до сільської, 

селищної або міської ради, де людина перебуває на обліку як внутрішньо 

переміщена особа. 

Хто з ВПО не може отримати тимчасове безкоштовне житло 

Житло не надається, якщо ВПО або хтось із членів її сім’ї має у власності 

житлове приміщення (частину житлового приміщення), придатне для 

проживання, розміром не менше 13,65 кв. м на одну особу, яке розташоване на 

територіях, де не ведуться бойові дії і які не є окупованими. 

Які документи потрібні для отримання безкоштовного тимчасового 

житла 

ВПО має подати: 

 Документи, що посвідчують особу і підтверджують громадянство 

України. 

 Довідки про взяття на облік ВПО усіх членів сім’ї. 

 Документи, що підтверджують родинні стосунки заявника і усіх 

членів його сім’ї, видані РАЦСом або судом (свідоцтво про 

народження, свідоцтво про шлюб, посвідчення опікуна або 

піклувальника тощо). 

 Ідентифікаційний код. 

 Документи, що підтверджують підстави пріоритетності у наданні 

житла. 

Який розмір житла надається 
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Безкоштовне тимчасове житло надається у розмірі, не меншому за 6 кв. 

м на одну особу, і терміном до одного року з можливістю подовження на 

наступний термін, якщо переселенець не знявся з обліку ВПО і не змінив місце 

проживання. 

Слід зазначити, що першочергове право на забезпечення житлом мають: 

 багатодітні сім’ї; 

 сім’ї з дітьми; 

 вагітні жінки; 

 особи, які втратили працездатність; 

 особи пенсійного віку серед тих, житло яких було зруйновано або 

стало непридатним для проживання в результаті війни. 

Бувають випадки, коли переселенці отримали допомогу, хоча не 

відповідали критеріям. Раніше фахівці «Юридичного порадника для ВПО» 

пояснили, чи можуть в такому випадку вимагати повернути виплату. 

 

*** 

 

11.07.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/zrivnjalivku-u-rozmirakh-viplat-vpo-na-

prozhivannja-planujut-skasuvati.html 

Кабмін планує скасувати зрівнялівку в розмірах виплат ВПО на 

проживання  

Існуючий механізм допомоги на проживання для ВПО (надається за 

ухвалою КМУ № 332 від 20 березня 2022 року зі змінами та доповненнями) не 

вирішує багатьох проблем, з якими стикаються внутрішньо переміщені особи 

при оренді житла. Про це заявила перший заступник міністра соціальної 

політики Дарія Марчак у ході публічного обговорення нового інструменту - 

"Субсидії на оренду житла для ВПО". 

За її словами, існуючий механізм не враховує різницю цін на оренду 

житла у різних регіонах України, не захищає ВПО від раптових змін в умовах 

проживання чи термінового виселення, не стимулює орендодавців укладати 

офіційні договори. 

Планується, що субсидія для ВПО призначатиметься за принципом, 

аналогічним призначенню житлової субсидії. Вона розраховуватиметься 

індивідуально для кожної сім'ї-ВПО з урахуванням встановленої соціальної 

норми житла, рівня доходу та вартості оренди. Такий підхід є соціально 

справедливим, оскільки субсидія має підтримати ті сім'ї, які найбільше цього 

потребують. 

«Субсидія має враховувати кількість членів у сім'ї, ціни на оренду житла 

у конкретному регіоні та здатність оплачувати цю оренду. При цьому 

надаватиметься вона за умови укладання офіційної угоди, яка захищатиме 

права як орендаря, так і орендодавця», – зазначила Дар'я Марчак. 
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У свою чергу, Лілія Гретарсдоттір, голова управління програм 

співробітництва Департаменту імплементації прав людини, правосуддя та 

стандартів юридичної співпраці Генерального директорату з прав людини та 

верховенства права Ради Європи, зазначила, що РЄ надає підтримку 

українцям, які постраждали від війни, у т.ч. ВПО, і пропонує рішення щодо 

житлового забезпечення. 

«Сьогодні забезпечення доступним житлом постраждалих від війни 

людей дуже важливе, враховуючи велику потребу та великі виклики, 

враховуючи кількість зруйнованого майна, найбільшу кількість ВПО після 

Другої світової війни, і той факт, що сотням постраждалих людей нікуди 

повертатися через тимчасову окупацію чи масові руйнування у їхніх громадах. 

Наш проект підтверджує зобов'язання підтримати Україну у вирішенні цих 

нагальних потреб», – зазначила Гретарсдоттір. 

Існуючий механізм субсидування ВПО передбачає виплати на 

проживання у розмірі 2000 грн на кожного дорослого члена сім'ї та 3000 грн 

на неповнолітніх дітей. Чого, наприклад, для Києва та передмість явно 

недостатньо. Для вирішення цієї проблеми, спираючись на досвід 

міжнародних партнерів, які вже реалізували такі проекти, Міністерство 

розробило новий інструмент. Наразі проект фіналізується для подання на 

розгляд Кабміну і у разі затвердження Урядом набуде чинності протягом 

наступних кількох місяців. 

 

*** 

 

13.07.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/dopomoha-vpo-chi-mozhna-oformiti-jiji-

na-ditinu-jakshcho-batki-ne-vidpovidajut-kriterijam.html 

Допомога ВПО: чи можна оформити її на дитину, якщо батьки не 

відповідають критеріям 

Українці, які змушені були покинути свої домівки та переїхати в більш 

безпечні регіони, отримали статус внутрішньо переміщених осіб. Вони мають 

право на грошову допомогу від держави. 

Для отримання допомоги потрібно відповідати певним критеріям. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли, чи можна оформити 

допомогу ВПО тільки на дітей, якщо дорослі члени сім'ї не відповідають 

критеріям, встановленим для продовження виплат. 

Там нагадали, що Порядком надання допомоги на проживання 

сформульовано вимоги для продовження виплат на ще один 6-місячний 

період. 

Так, п.13-2 цього Порядку передбачено критерії, за дотримання 

сукупності яких сім'я може отримати продовження виплат. 

А це: 

 відповідність «майновим» критеріям; 
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 період переміщення (повторного переміщення) після 1 січня 2022 р.; 

 сукупний дохід на одного отримувача в такій сім'ї протягом 

тримісячного періоду, за який враховуються доходи на момент 

продовження виплати допомоги, не перевищує 9444 грн.; 

 відповідність вимогам, встановленим для сім'ї. 

Тобто, аби ті члени сім'ї, які є отримувачами допомоги, могли 

продовжувати отримувати виплати, критеріям повинна відповідати вся сім'я, 

незалежно від того чи належать окремі особи до числа ВПО чи ні. Діти 

розглядаються лише в складі сім'ї. 

Виняток: діти-сироти або діти позбавлені батьківського піклування, діти 

з інвалідністю, а також з важкими захворюваннями, яким не встановлено 

інвалідність, діти, які прибули без супроводу законного представника. 

Юристи зазначили, що громадяни часто вважають, що якщо вони 

відповідають всім критеріям, окрім одного (наприклад, той же ж дохід), то 

вони можуть отримувати допомогу. Але відповідати потрібно всім критеріям 

без винятку - якщо хоча б один не дотримано, на жаль, вся сім'я втрачає право 

на виплати. 

Чи є винятки, коли сім'я може отримувати виплати без урахування 

доходу батька, який з ними не проживає 

Так, відповідно до абз.14 п.3 Порядку надання допомоги на проживання 

ВПО до складу сім’ї уповноваженої особи не включаються особа, яка разом не 

проживає із отримувачем та не пов’язана з ним спільним побутом, що 

підтверджено документально, або перебуває за кордоном/зникла 

безвісти/депортована за межі України. 

 

*** 

 

09.07.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/viplati-dopomogi-bezrobitnim-ukrayintsyam-

nimechchini-yaki-zmini_n2592887 

Неприємний "сюрприз": у Німеччині запроваджують важливі 

рішення щодо виплат біженцям 

Німеччина – одна з найпопулярніших країн серед українських біженців. 

Там перебувають понад мільйон українців. Наразі ще не всі з них знайшли 

роботу. На жаль, у липні 2024 року на території країни узгоджують зміну умов 

для виплат соцдопомоги безробітним. 

З липня цього року Центри зайнятості хочуть отримати право 

пропонувати роботу у радіусі 50 кілометрів від того місця, де мешкає біженець 

чи біженка. Мовиться про приблизно 3 години на дорогу, якщо робочий день 

триватиме понад 6 годин. 

Тим часом якщо робочий день триває менш як 6 годин, на добирання 

вважають справедливим витрачати близько 2,5 години. 

Що ще хочуть змінити 
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Окрім того, серед змін, які готують – скасувати податки, а також збори з 

оплати понаднормових годин роботи. Наголошують, що від оподаткування 

звільнятимуть тих працівників, які при неповній зайнятості висловлять 

бажання збільшити робочий час. 

Загалом всі деталі майбутніх заходів уточнюватимуть у Бундестазі. Це 

станеться, коли обговорюватимуть бюджет країни. 

Варто зауважити, що упродовж 2023 року допомогу малозабезпеченим 

та безробітним для підтримання гідного рівня життя отримали 5,5 людей. 

Зокрема, понад 700 тисяч українців, які перебувають на території Німеччини 

у статусі тимчасового захисту. Тепер ситуація для них може змінитися у 

гірший бік. 

 

*** 

 

12.07.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-yes-yaki-krayini-naychastishe-yidut-

bizhentsi-2024_n2595908 

Не Польща: до яких країн ЄС зараз масово їдуть українці 

За даними Євростату, тимчасовий захист на території ЄС отримали 

майже 4,3 мільйона українців. Найбільше їх наразі перебуває на території 

Німеччини, Польщі та Чехії. Водночас це – не ті країни, куди найактивніше 

їдуть українці в останні місяці. 

Більшість українців перебувають на території ЄС зі статусом 

тимчасового захисту. Вони чудово інтегруються у життя обраних країн. 

Зокрема, українські фахівці дуже ціняться на європейських ринках праці. 

Окрім того, українці активно відкривають власні бізнеси й створюють робочі 

місця для інших українців. 

Яка статистика українців у ЄС 

За останній час найбільше зросла кількість людей із тимчасовим 

захистом у трьох країнах: 

 Німеччині (+14 250; +1,1%); 

 Чехії (+11 000; +3,2%); 

 Румунії (+3 715; +2,4%). 

Тим часом кількість людей із тимчасовим захистом суттєво зменшилася 

на території таких держав: 

 Франції (-1 005; -1,6%); 

 Польщі (-675; -0,1%); 

 Латвії (-15; -0,03%). 

Загалом найбільше українців – у таких країнах: 

 Німеччина (1 332 515 людей; 31,3% від загальної кількості у ЄС) 

 Польща (953 255; 22,4%); 

 Чехія (356 405; 8,4%). 
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*** 

 

12.07.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/yevropeyska-komisiya-prodovzhila-bezplatniy-

rouming-dlya-ukrayintsiv_n2595916 

Єврокомісія продовжила безплатний роумінг для українців: на 

скільки 

Європейська Комісія підтвердила продовження безкоштовного роумінгу 

для українців ще на один рік. Цей захід дозволяє українцям, які проживають в 

ЄС, підтримувати зв'язок зі своїми близькими без додаткових витрат. 

Це вже п'яте продовження добровільної угоди між 22 європейськими та 

семи українськими операторами для забезпечення біженців з України зв'язком. 

Єврокомісія продовжила безплатний роумінг на рік 

На знак європейської солідарності підписанти домовилися про подальше 

зниження тарифів на транскордонні дзвінки. Європейський комісар з питань 

внутрішнього ринку Тьєррі Бретон привітав 5-те продовження угоди як 

свідчення швидкої та ефективної співпраці під час крайньої потреби. 

«Ми з нетерпінням чекаємо на Україну в зоні роумінгу ЄС», – зазначив 

Бретон. 

Останні дані, надані Органом європейських регуляторів електронних 

комунікацій (BEREC), показують, що угода була ефективною в наданні 

доступних дзвінків. Оператори продовжують пропонувати: 

 безкоштовні SIM-карти біженцям, 

 безкоштовні міжнародні дзвінки в Україну, 

 щомісячні пакети, які можна використовувати в країні перебування. 

Крім телекомунікаційних послуг, оператори надають смартфони, 

павербанки та ноутбуки біженцям або підтримують благодійні організації. 

Виклики для операторів 

У нещодавній заяві Європейської Комісії було зазначено, що українські 

оператори стикаються з такими проблемами, як зменшення вхідного трафіку, 

збереження абонентських номерів та необхідність інвестувати у відновлення 

мережі. Однак, попри ці перешкоди, оператори все ще надають безплатні або 

зі значними знижками послуги роумінгу. Президент Європейської комісії 

Урсула фон дер Ляєн висловила своє схвалення наданню безплатного 

роумінгу між ЄС та Україною. 

Як відомо, оператори зв'язку в ЄС та Україні вперше підписали спільну 

заяву про свої скоординовані зусилля щодо забезпечення доступного або 

безкоштовного роумінгу та міжнародних дзвінків у квітні 2022 року. 
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*** 

 

08.07.2024 

Gazeta.pl 

https://ukrayina.pl/ukrayina/7,183471,31116026,1057-1082-1110-1083-

1100-1082-1080-1079-1072-1088-1086-1073-1083-1103-1102-1090-1100.html 

Скільки заробляють українці у Польщі? "Молодь їде далі на Захід" 

Більшість біженців з України, які приїхали до Польщі після початку 

повномасштабного вторгнення, знайшли у цій країні роботу - це дані 

Польського економічного інституту. Спочатку вони шукали роботу в галузях, 

де знання мови не було обов'язковим. Тепер це змінюється. Окрім біженців, у 

Польщі проживає також майже 3 мільйони українців, які приїхали сюди за 

багато років до війни. Ми перевірили, в яких галузях вони найчастіше 

працюють і скільки заробляють. 

Згідно зі звітом Польського економічного інституту, понад 62% біженців 

з України знайшли роботу в Польщі. Дослідники наголошують, що ці люди 

заповнюють прогалини в галузях, де не вистачає працівників. Як пояснюють, 

вони охоче працевлаштовують іноземців туди, де поляки не працюють.  

На польському ринку бракує працівників як у сфері громадського 

харчування, готельного господарства, логістики та сільського господарства, 

так і в будівельній галузі. "Полякам потрібні сезонні працівники, і тут на 

допомогу приходять українці – їх запрошують на тимчасову роботу", – 

розповідає в розмові з нами Мар’яна Семенюк, директорка з рекрутингу 

платформи EWL. 

EWL – це агентство з працевлаштування, яке допомагає польським 

роботодавцям набирати працівників з України. Вони мають власну міграційну 

платформу, проводять дослідження та стежать за змінами, що відбуваються на 

польському ринку. 

Заробітки більшості українців у Польщі не перевищують 5 тис. 

злотих нетто 

Дослідження "Польського барометра ринку праці", проведене у другому 

кварталі цього року, показує, що заробітки більшості українців, які працюють 

у Польщі, не перевищують 5 тис. злотих. Більшість із них отримує мінімальну 

зарплату, яка сьогодні становить 4300 злотих брутто, а раніше вона становила 

3600 злотих брутто. 

Іноземці в Польщі можуть розраховувати на роботу в міжнародній 

корпорації або у великих польських компаніях за умови відповідної 

кваліфікації та знання кількох мов. Мар’яна Семенюк з агенції EWL 

розповідає, що через мовний бар’єр українці часто починають свою кар'єру у 

Польщі з роботи на заводах чи складах. Там вони набираються досвіду й 

опановують мову протягом декількох років, а через деякий час отримують 

підвищення і можуть розраховувати на керівні посади. 

За даними EWL, як у будівельній галузі, так і в громадському харчуванні 

українці заробляють у середньому 6-7 тис. злотих брутто на місяць. "Під час 
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сезонних робіт через великий попит на працівників зарплата на деяких посадах 

може досягати 8-9 тис. злотих. злотих брутто", - каже Семенюк. 

Дослідження EWL показує, що українці найчастіше живуть у великих 

містах Польщі. Найбільше українців проживає у Варшаві, Вроцлаві, Кракові, 

Познані, Гданську та Лодзі. 

Багато українців їдуть далі на Захід. Німеччина вже випередила 

Польщу 

Німеччина вже понад рік випереджає Польщу за кількістю біженців, 

яких прийняла країна. Переважно українська молодь виїжджає з Варшави до 

Берліна. Довгострокові мігранти з України після кількох років перебування в 

Польщі також шукають можливості на Заході. Українцям простіше отримати 

візу не лише до Канади, а й до США. 

Провівши дослідження, агентство EWL опублікувало спеціальне 

дослідження "З Польщі до Німеччини". Описує нові тенденції міграції 

біженців з України. Також видно, що більша частина біженців, які переїхали з 

Польщі до Німеччини (53%), це люди до 35 років. 

"Це свідчить про те, що з Польщі до Німеччини виїжджає переважно 

молодь, яка є більш мобільною та готовою швидко змінити роботу", – пояснює 

Мар’яна Семенюк, директорка з рекрутингу міграційної платформи EWL. 

Тим часом у Польщі не вистачає не лише лікарів і вчителів, а й 

будівельників і таксистів. Майже кожен сектор польської економіки бореться 

з браком персоналу 

Вона додає, що українці все частіше обирають країни Західної Європи 

через вищі заробітки та соціальні виплати. "Це постійна тенденція, яку ми 

спостерігаємо вже два роки", – резюмує вона. 

Українка: У Польщі я живу скромно, але можу собі дозволити 

більше, ніж в Україні 

Олена приїхала до Польщі після 24 лютого 2022 року. Вона зізнається, 

що вже хотіла виїхати з України, в основному через фінансові причини. Її син 

мріяв навчатися в Польщі. Мати-одиначка хотіла заробляти більше, оскільки 

зарплата, яку вона отримувала в Україні, не виправдовувала її очікувань і не 

дозволяла утримувати сина. 

Після переїзду до Польщі вона знайшла роботу на шоколадній фабриці 

у Вроцлаві. Каже, сьогодні її місячної зарплати вистачає на все необхідне. 

Жінка стверджує, що вони з сином витрачають на життя в середньому 200 

злотих на тиждень. "Оренда квартири в Польщі недешева. Однак у мене була 

своя квартира в Україні, а зарплати не вистачало до кінця місяця", – каже вона. 

Понад 10 років живе в Польщі. "У Варшаві є великі можливості" 

Богдан живе в Польщі вже понад 10 років. Працює менеджером проєктів 

у Варшаві. За його словами, заробляє майже 7 тисяч злотих на місяць, а 

загалом у його галузі можна заробити 5-8 тис. злотих нетто. Він додає, що 

столиці Польщі є що запропонувати молодим спеціалістам, а у Варшаві є 

чимало можливостей заробітку. 
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"Я часто подорожую, що, звичайно, недешево. Якби я не подорожував 

так часто, міг би легко заощаджувати до 15% на своєму рахунку. Я дуже 

задоволений своєю зарплатою. Проте винаймати квартиру у Варшаві дорого, 

знімаю кімнату, щоб не витрачати більшу частину зарплати на всю квартиру", 

– каже в розмові нам Богдан. Він зробив висновок, що в Польщі та Україні 

зарплати та ціни різняться залежно від міста, але в Україні ця різниця 

помітніша. 

 

*** 

 

08.07.2024 

Громадський Простір 

https://www.prostir.ua/?news=mukachevo-pershe-misto-v-ukrajini-u-

yakomu-zapratsyuyut-mediatsijni-patruli-u-shkolah 

Мукачево — перше місто в Україні, у якому запрацюють “медіаційні 

патрулі” у школах 

У Закарпатській області продовжується впровадження проєкту, який 

спрямовано на протидію та запобігання булінгу у закладах освіти 

Мукачівської міської територіальної громади серед підлітків з числа ВПО та 

приймаючої громади. Черговим етапом реалізації проєкту є проведення 

презентації “Положення про організацію діяльності “медіаційних патрулів” у 

школах міста Мукачево”. Беручи до уваги той факт, що проєкт безпосередньо 

торкається і проблем ВПО, імплементуючою організацією ГО “Платформа 

Суспільної Взаємодії” було прийнято рішення провести першу презентацію на 

засіданні Ради з питань ВПО Мукачевської МТГ.  

До розробки “Положення про організацію діяльності “медіаційних 

патрулів” у школах міста Мукачево” була залучена кандидатка юридичних 

наук, професорка Ужгородського національного університету пані Марія 

Менджул. Положення базується на досвіді роботи медіаторів/медіаторок 

Національної медіаторської мережі ГО «Ла Страда-Україна» з урахуванням 

Європейського кодексу поведінки для медіаторів, Кодексу етики медіатора ГО 

«Національна асоціація медіаторів України», зарубіжних стандартів і 

вітчизняної практики діяльності медіаторів.  

Цікавими були і відгуки Ради з питань ВПО, які були присутніми на 

презентації. 

“Ми не розділяємо дітей на ВПО та місцевих. Усі діти мають право на 

навчання, дозвілля, повагу. Діти мають відвідувати школи безпечно, і ми, як 

управління освіти, все для цього зробимо. Ми не хочемо створювати 

додаткову сегрегацію серед дітей. Тому для нас вони всі рівні. А конфліктні 

ситуації будемо вирішувати професійно та спільно”, — зазначила Бабуняк 

Наталія Федорівна, заступниця начальника управління освіти, культури, 

молоді та спорту Мукачевської міської ради. 

“Треба шукати нові форми взаємодії з сучасними дітьми. Вони дуже 

сконцентровані на гаджетах, мають слабкі навички комунікації. Саме тому 
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необхідно впроваджувати у закладах освіти різні способи вирішення 

конфліктів, подолання стереотипів та подолання непорозумінь”, — додає 

Анжела Бабкіна, заступниця голови ради з питань ВПО Ужгородської міської 

ради, членкиня Ради з питань ВПО Мукачевської міської ради. 

Презентація відбулася на базі Інтеграційного хабу “Платформа спільних 

дій”. 

Програма “Єднання заради дії” впроваджується Радою міжнародних 

наукових досліджень та обмінів (IREX) у партнерстві з благодійною 

організацією «Благодійний фонд «Стабілізейшен суппорт сервісез» та за 

підтримки Державного департаменту США. IREX має 25-річний досвід роботи 

в Україні, в тому числі безпосередню роботу з ВПО, міністерствами, 

представниками ЗМІ та місцевими громадами для підтримки ВПО в Україні. 

Основна мета програми - посилення стабілізації України через сприяння 

інтеграції ВПО, підвищення згуртованості громад, надання всебічної 

підтримки щодо розробки місцевих та національних планів для зменшення 

вразливості груп ВПО. 

Цей матеріал став можливим в межах програми “Єднання заради дії”, що 

втілюється IREX за підтримки Державного департаменту США. Вміст є 

виключно відповідальністю ГО “Платформа Суспільної Взаємодії” та 

необов’язково відображає поглядиIREX та Державного департаменту США. 

 

*** 

 

12.07.2024 

Громадський Простір 

https://www.prostir.ua/?news=karjerne-konsultuvannya-dlya-novyh-

meshkantsiv-hromady-dosvid-ho-pro-women-ua 

Кар’єрне консультування для нових мешканців громади: досвід ГО 

PRO WOMEN UA  

Сьогодні існує безліч професій та кар’єрних векторів та можливостей, 

не дивлячись на війну, а також перешкод для досягнення успіху. Саме тому 

тренінги з профорієнтації та розвитку кар’єри стають все більш популярними 

та важливими для кожного. Профорієнтація допомагає зрозуміти, яка робота 

підходить конкретній людині, ґрунтуючись на інтересах, навичках та 

особистих якостях, а також допомагає усвідомити кар’єрні цілі та шляхи 

їхнього досягнення. 

Команда ГО PRO WOMEN UA разом з експертками з кар’єрного 

розвитку та психологами, в межах проєкту «Інтеграція ВПО, в тому числі 

сімей, шляхом поглибленого занурення в культуру, історію та профорієнтацію 

Волинського регіону» вже протягом півроку підсилює нових жительок та 

жителів громади, допомагає впоратись із викликами та дослідити можливості 

для професійного розвитку на Волині після втрати роботи та зміни місця 

проживання. Такі активності покращують в майбутньому фінансове 
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становище, допомагають віднайти внутрішні та зовнішні опори й позитивно 

впливають на розвиток громади в цілому. 

«Кар’єрне консультування — це місток між людиною, що шукає роботу,  

і роботодавцями. Можна самостійно шукати роботу місяцями, а можна прийти 

на консультацію і значно скоротити шлях пошуку. Кар’єрні консультанти 

допомагають визначити, яка робота може принести успіх людині, спираючись 

на її таланти й сильні сторони. Також вони допомагають людям з написанням 

резюме, підготовкою до співбесіди й переговорів з роботодавцями», — 

ділиться кар’єрна консультантка, HR міжнародного бренду та спікерка ГО 

PRO WOMEN UA Анастасія Зубенко. 

Протягом усього проєкту команда ГО PRO WOMEN UA 5 семінарів-

тренінгів профорієнтаційного напрямку для не менше 100 осіб та 60 

індивідуальних консультацій з профорієнтологом. 

“Для нас було важливим показати нашим новим мешканкам громади 

особливості бізнес-клімату Волині, який тут контекст – професійний та 

фінансовий, кого шукають роботодавці, які можливості не варто уникати. Я 

можу лише уявити, наскільки важко залишити все і виїхати від обстрілів, 

наскільки важко починати все з нуля. Протягом шести місяців, ми дозволили 

жінкам і дівчатам відчути себе залученими до нової громади, яка зацікавлена 

в їх знаннях та досвіді, ми відкриті та готові допомогти. Більшість з них все ж 

подивилася на проблему як на виклик або нову можливість та почали 

формувати нові стосунки з роботодавцями Волині. Ми задоволені тим, що 

вдалося допомогти такій кількості людей та громаді в цілому”, – розповідає 

голова громадської організації PRO WOMEN UA Юлія Євпак.  

Детальніше про майбутні заходи та проєкти 

https://www.instagram.com/pro.women.ua/ 

Проєкт втілюється ГО «ПРО ВІМЕН ЮА» в межах програми «Допомога 

ВПО в Західному регіоні через місцеві партнерства», що реалізується БФ 

«КРИЛА НАДІЇ» за фінансової підтримки Міністерства внутрішніх справ 

Чехії та програми «Допомога на місці». 

 

*** 

 

08.07.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/369091/neuspadkovani-budinki-na-

poltavischini-peredadut-pereselencyam-detali 

Неуспадковані будинки на Полтавщині передадуть переселенцям: 

деталі 

Будинків, які не перейшли у спадщину, на Полтавщині близько ста. 

Про це йдеться на сторінці Полтавської ОВА.  

У комунальну власність передали 32 житлові будинки, які раніше не 

використовувалися. Згодом їх переоблаштують на соціальне помешкання для 

переселенців.  
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"Полтавщина продовжує бути прихистком для внутрішньо переміщених 

осіб. На сьогодні на обліку в області перебувають 164 тисячі переселенців, які 

переїхали до нас із 2022 року", – каже заступник голови Полтавської ОВА 

Володимир Василенко.  

Зараз у області діє 64 прихистки. Там мешкають близько 3,5 тисяч 

евакуйованих. 

Деякі приміщення шелтерів потребують кращих умов:  

 збільшення кількості побутової техніки;  

 оновлення системи комунікацій. 

 

*** 

 

12.07.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/364922/priidut-vidnovlyuvati-derzhavu-

volodimir-zelenskij-pro-pereselenciv-na-konferencii-u-berlini 

Приїдуть відновлювати державу. Володимир Зеленський про 

переселенців на конференції у Берліні 

Після закінчення війни українські переселенці приїдуть відбудовувати 

країну. Втім, деякі евакуйовані можуть повернутися додому вже зараз. 

Про це сказав Президент України Володимир Зеленський на спільній 

пресконференції з федеральним канцлером Німеччини Олафом Шольцом у 

Берліні, 11 червня. 

Володимир Зеленський закликав українців за кордоном повертатися 

додому:  

"Скажу відверто, якби сьогодні в такий складний момент ті, хто хочуть, 

могли приїхати в Україну і допомагати відновлювати державу... А є напрямки, 

над якими треба працювати сьогодні. Є люди, які залишились без домівок. Їм 

потрібна допомога, потрібні робочі руки, потрібні ці професії", — сказав 

Зеленський.  

Глобальне відновлення, за словами Володимира Зеленського, 

відбуватиметься після завершення війни. У країні будуть робочі місця та 

безпека, каже він.  

"І я вважаю, що буде велика мотивація. Що стосується відновлення 

сьогодні, так, ми не можемо примушувати в ніякому разі", — сказав 

Володимир Зеленський. 

 

*** 

 

10.07.2024 

СУСПІЛЬНЕ 

https://suspilne.media/ternopil/786721-na-ternopilsini-dla-pereselenciv-

vstanovili-sonacnu-elektrostanciu/ 
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На Тернопільщині для переселенців встановили сонячну 

електростанцію 

У Чорткові на Тернопільщині на даху гуртожитку для переселенців 

встановили 116 модулів для сонячної електростанції. 

Про це розповів Суспільному директор територіального центру 

соціального обслуговування Чорткова Руслан Пліщук. 

За його словами, відтепер сонячна енергія забезпечує основні потреби 

переселенців. 

Її вартість — 100 тисяч доларів. Це ґрантові гроші від управління 

верховного комісара ООН у справах біженців. 

"На даху нашої будівлі встановили 116 сонячних модулів. Їхня загальна 

потужність 50 кіловат. Монтували їх чотири дні". 

За словами Руслана Пліщука, електроенергією від сонячної 

електростанції забезпечують перший поверх, коридори, зони відпочинку, 

укриття та опалення. 

"У приміщенні розміщений наш тепловий насос повітря-повітря, який 

подає теплу воду для першого поверху. Котел має 12 кіловат, тому він 

споживає досить багато електроенергії", — говорить Руслан Пліщук. 

Одна з локацій, яку забезпечує сонячна електростанція, — пральня. 

Користується нею переселенка з Маріуполя Олена Пихинько. Жінка проживає 

у гуртожитку безкоштовно, сплачує лише за комунальні послуги. 

"У пральні ми користуємося машинками. А потім тут також прасуємо і 

не переймаємося, що у нас вимкнуть світло". 

У гуртожитку є перукарня, майстерня з ремонту взуття та швейна 

майстерня. Тут шиє одяг переселенка з Покровська Алла Шайда. 

"Ми надаємо послуги для ВПО і жителів Чорткова. Завдяки тому, що тут 

є сонячні панелі, маємо безперебійну роботу. Навіть, якщо дуже швидко 

потрібно, то світло завжди є". 

Директор територіального центру соціального обслуговування Чорткова 

розповів, як працює гібридна сонячна електростанція. 

"Серце і розум нашої гібридної сонячної електростанції — це інвертор 

потужністю 50 кіловат, який перетворює сонячну енергію. Також маємо 

акумулятори номінальною потужністю 122 кіловат на годину. Тут є 24 

акумулятори, вони поділені на 2 системи. Кожен з цих акумуляторів має 

ємкість 5,12 кіловат на годину". 

Загалом у гуртожитку споживають 270 кіловат. Це пікове навантаження 

за умови, що всі мешканці одночасно ввімкнуть всі прилади у будівлі. 

"Ті важливі речі, які заживили від сонячної електростанції, будуть 

безперебійно працювати тільки на енергії сонця. Навіть, якщо відімкнути 

світло, енергія буде накопичуватися в акумуляторах. Їх буде достатньо на 

декілька годин, щоб було світло в будинку". 

Нагадаємо, гуртожиток для переселенців у Чорткові відкрили 31 травня. 

Тут проживає 40 сімей. Тоді голова Чортківської громади Володимир 

Шматько розповів, що гроші на будівництво гуртожитку отримали завдяки 
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ґранту на понад два мільйони євро. Кошти виділила Північна екологічна 

фінансова корпорація НЕФКО. 

 

*** 

11.07.2024 

СУСПІЛЬНЕ 

https://suspilne.media/donbas/788133-skilki-ditej-zalisaetsa-v-gromadah-

de-ogolosili-primusovu-evakuaciu/ 

Скільки дітей залишається в громадах, де оголосили примусову 

евакуацію 

У семи населених пунктах Донецької області, де оголосили примусову 

евакуацію родин із дітьми, досі залишається 188 дітей. 

Про це на брифінгу розповів начальник відділу планування заходів 

цивільного захисту обласного департаменту з питань цивільного захисту 

Сергій Гончаров. 

"На сьогодні ми маємо в населених пунктах, які наближені до лінії 

активних бойових дій близько 188 дітей. Найбільше — у місті Лиман". 

За словами Сергія Гончарова, загалом у Лиманській громаді 

залишається 184 дитини: 

 місто Лиман — 145 дітей 

 селище Дробишеве — 34 дитини 

 село Карпівка — троє дітей 

 село Ставки — двоє дітей. 

Ще чотири дитини мешкають у трьох селах Іллінівської громади, які 

також підлягають обов'язковій евакуації: 

 село Нова Полтавка — одна дитина 

 село Олександропіль — дві дитини 

 село Новооленівка — одна дитина. 

Евакуацію родин з дітьми здійснюють на Волинь. Кожна родина 

отримує окреме приміщення та 3600 гривень на одну людину, а також разову 

виплату — 10800 гривень для родин із дітьми від Unicef, розповів Гончаров. 

"Ця евакуація допомогти зберегти життя і здоров'я саме дітей, які не 

можуть самостійно прийняти рішення, усвідомлюючи всю загрозу. Їх 

вивозимо в більш безпечні регіони України, де організовано їх розміщення, 

поселення і забезпечення". 

Що відомо про примусову евакуацію дітей з зони бойових дій 

Механізм примусової евакуації дітей із зон активних бойових дій уряд 

схвалив 7 березня 2023 року. 

Рішення про примусову евакуацію дітей, коли батьки чи опікуни 

зобов'язані виїхати з небезпечного населеного пункту, ухвалює обласна 

військова адміністрація. Процедура передбачає евакуацію неповнолітнього 

разом з одним з батьків, який не може відмовитись від виїзду з небезпечного 

населеного пункту. 



49 

 

Першим населеним пунктом, звідки почали примусово вивозити 

неповнолітніх із батьками, було місто Бахмут, яке рік тому захопили російські 

війська. Там запровадили евакуацію дітей у березні 2023 року, коли за місто 

точились бої. 

Цьогоріч 24 січня розпочали примусову евакуацію дітей в окремих 

населених пунктах Мар’їнської та Очеретинської громад, де тоді залишались 

72 дитини. 7 березня з чотирьох населених пунктів Курахівської громади, а 

саме з Успенівки, Ганнівки, Веселого Гаю та Трудового, планували 

евакуювати 28 дітей. 21 травня з населених пунктів вивезли всіх 

неповнолітніх. 

6 червня примусову евакуацію дітей оголосили ще в семи населених 

пунктах Донеччини: у місті Лиман та селах громади Липове, Нове, Карпівка, 

Ставки, також у селі Прогрес Гродівської громади й селищі Зоря Іллінівської 

громади. 

10 липня у Координаційному штабі з питань проведення обов’язкової 

евакуації населення в умовах воєнного стану прийняли рішення про евакуацію 

родин із дітьми х чотирьох населених пунктів Донецької області — селища 

Дробишеве Лиманської громади та Новооленівки, Олександрополя та Нової 

Полтавки Іллінівської громади. 

 

*** 

 

12.07.2024 

СУСПІЛЬНЕ 

https://suspilne.media/lutsk/788907-pracevlastuvanna-pereselenciv-na-

volini-ci-vdaetsa-znajti-robotu/ 

Працевлаштування переселенців на Волині: чи вдається знайти 

роботу 

Від березня 2022 року до обласного центру зайнятості звернулось 4 770 

внутрішньо переміщених українців, з них станом на 1 липня працевлаштували 

1460 людей. 

Чи вдається переселенцям знаходити роботу та, чи готові люди до змін, 

розповіла Суспільному директорка Алла Куцин. 

З її слів, станом на початок липня на обліку в пошуку роботи 

продовжують перебувати близько 500 ВПО, окрім того, фахівці центру 

зайнятості допомагають людям в підвищення кваліфікації та отриманні нової 

професії. 100 внутрішньо переміщених українців пройшли навчання, з них 20 

здобувало нові робітниці професії. Це були професії – водій тролейбуса, 

бармен, кондитер, кухар, перукар та швачка, каже Алла Куцин. 

Надія Скорик виїхала з Запоріжжя на початку повномасштабного 

вторгнення. Жінка розповідає: Луцьк – не випадковий вибір. Тут її донька 

здобуває освіту. Вона ж навчалась на курсах підвищення кваліфікації. Після 

стажування на одному з луцьких підприємств жінку взяли на роботу 

бухгалтером. 



50 

 

"Спочатку я працювала вдома онлайн на підприємстві, де я працювала. 

Але в цьому році в січні підприємство зупинилось, почались скорочення, я 

звільнилась і пішла в центр зайнятості за допомогою", — розповідає жінка. 

Після курсів підвищення кваліфікації одразу влаштувалась на роботу, 

каже жінка. 

За час повномасштабного вторгнення через службу зайнятості на Волині 

знайшли роботу 1206 людей, які переїхали в область з інших регіонів України. 

Так у Камінь-Каширському районі працевлаштовані — 86 людей; у 

Володимирському — 263; у Ковельському районі — 265; 592 у Луцьку та 

Луцькому районі. 

 

*** 

 

13.07.2024 

СУСПІЛЬНЕ 

https://suspilne.media/lutsk/788531-ludi-prihodat-z-nadieu-na-dopomogu-

intervu-z-predstavniceu-ombudsmena-na-volini-ulieu-spas/ 

"Люди приходять з надією на допомогу": інтерв'ю з представницею 

омбудсмена на Волині Юлією Спас 

Представником Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини 

у Волинській області стала адвокатка Юлія Спас. Її призначили на цю посаду 

5 липня 2023 року. Наразі представництва уповноваженого з прав людини є у 

13 областях. До необхідності їхнього відкриття призвело повномасштабне 

вторгнення РФ в Україну. 

Про права людей в умовах воєнного стану, їх порушення та захист в 

інтерв'ю Суспільному розповіла представниця Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини у Волинській області Юлія Спас. 

— Ви рік перебуваєте на цій посаді. Яка остання справа, якою 

займалися і чи вдалося допомогти людям? 

Ми щодня намагаємося допомогти волинянам, які до нас приходять в 

громадську приймальню. Так само ми здійснюємо візити, виїзні прийоми 

громадян для того, щоб почути волинян. 

Відповідно до Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини» ми здійснюємо парламентський контроль за 

додержанням прав і свобод. Основна наша діяльність — моніторингові візити. 

В одному із таких моніторингових візитів в місця тимчасового 

проживання в Луцькій громаді, де проживають ВПО, перебувала багатодітна 

мама з п'ятьма дітками, але умови були не зовсім комфортні для перебування 

дітей. За нашим реагуванням одразу вже на наступний день переселенка 

отримала і продукти, і навіть меблі, які були їй необхідні. 

Я хочу сказати, що рівень довіри до нашої інституції зростає з кожним 

днем. Якщо брати статистичні дані за 2023 рік, звернень з Волинської області 

до омбудсмена було близько півтори тисячі. За пів року 2024 року ми маємо 

уже більше тисячі звернень з Волині. Люди приходять з надією на допомогу. І 
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тут основне завдання офісу омбудсмена та місія регіональних представництв 

— точно ці надії виправдати. 

— Що найбільше можливо бентежить в роботі, лякає або відверто 

дивує? 

Був випадок, який мене дуже здивував. Зателефонувала жінка до нас у 

громадську приймальню і запитала, чи ви здійснюєте моніторингові візити? 

Бо у мене протікає дах, пліснява, мені потрібно пофарбувати стіни й зробити 

ремонт, то прийдіть з таким візитом до мене додому. На що я жінці коректно 

відповіла, що ми не є ремонтно-будівельною бригадою. Насправді люди не 

знають і не розуміють меж нашої діяльності. 

Луцьк — місто, де одне одного відносно знають і мене дуже бентежить, 

коли приходять в громадську приймальню знайомі, незнайомі, матері, жінки, 

які втратили своїх синів, чоловіків, які зникли безвісти, перебувають в полоні 

або незаконно засуджені РФ. Ми не знаємо, скільки ще триватиме ця війна і 

скільки ще прийде знайомих і незнайомих людей писати заяви. 

— Якими обов'язками наділене регіональне представництво 

омбудсмена у Волинській області, за якими напрямками працює і скільки 

людей у колективі? 

Станом на сьогодні — шестеро в команді: два державних службовці, я 

як представник і троє координаторів. Що стосується напрямків нашої 

діяльності, то їх є дев'ять. 

Перший, пріоритетний напрямок — це захист прав військових. 

Найчастіше це звернення від самих військових про неотримання учасника 

бойових дій, неотримання виплат, які передбачені законом. 

Другий напрямок діяльності — це люди, які відчули на собі наслідки 

збройної агресії РФ, це права внутрішньопереміщених людей, здійснення 

моніторингових візитів у місця, де вони проживають. 

Третій напрямок діяльності — це права дітей. Ми здійснюємо 

моніторингові візити в заклади, де перебувають діти. Нещодавно ми почали 

моніторити службу у справах дітей, серед основних проблем якої — штатна 

чисельність працівників. На 1000 дітей має бути один працівник, а в районах 

бувають служби, де взагалі один і начальник, і працівник. То чи може ця 

служба у справах дітей бути дієвою, реагувати на випадки насильства чи 

жорстокого поводження з дітьми? 

Четвертий напрямок діяльності — це інформаційні права. Щодня багато 

надходить заяв з порушенням інформаційних прав. До нас звертаються і 

колеги-журналісти, коли не отримують відповіді на запити про доступ до 

публічної інформації. Йдеться про витрачені кошти з бюджету, заробітні плати 

голів, керівників громад. Найбільше у нас складених протоколів на голову 

Сошичненської територіальної громади за невиконання вимог 

Уповноваженого. 

Як на мене, це точно не плюс для авторитету тих посадових осіб, які 

відмовляються надавати публічну інформацію. Закликаю всіх виконувати 

закон, тому що закон — один для всіх. 
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П’ятий напрямок діяльності — це соціально-економічні права. Дуже 

часто до нас звертаються зі скаргами, зі зверненнями щодо пенсійного фонду 

з приводу неотримання певних доплат до пенсії. 

Шостий напрямок діяльності — це рівні права, права національних 

меншин, релігійних громад. І тут насправді звернень я б сказала, що не так 

багато. Тому що згідно з Конституцією України ми не можемо втручатися в 

релігію. 

Сьомий напрямок діяльності — це відвідування місць несвободи, СІЗО, 

відділів поліції, геріатричних закладів, приватних пансіонатів з громадським 

сектором за формулою "Омбудсмен плюс". Хочу зауважити, що коли ми 

здійснюємо моніторингові візити, ми не попереджаємо, що приїдемо завтра о 

14:00. Керівництво установ не знає про наші візити й в цьому фішка. 

Восьмий напрямок діяльності — це права людей в системі судоустрою. 

До нас надходять звернення про те, щоб ми здійснили моніторингові візити та 

спостереження судових засідань. Люди хвилюються про те, що суд може бути 

упередженим та не дотримуються процесуальні права учасників судового 

процесу 

Дев’ятий напрямок діяльності — це міжнародне співробітництво. 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Дмитро Лубінець 

представляє Україну на міжнародній арені. 

— Як мешканці Волині можуть звернутися до представництва 

Уповноваженого Верховної Ради з прав людини у Волинській області? 

Громадська приймальня розташована за адресою: місто Луцьк, вулиця 

Кременецька, 38, перший поверх, ліве крило, кабінети 105-106. Можна 

звернутися також шляхом подачі заяви на електронну пошту: 

hotline@ombudsman.gov.ua. 

Ми здійснюємо прийом громадян щоденно з 10 до 16 години, прийомний 

день у мене як у представника щовівторка з 9 до 13 години за попереднім 

записом. 

 

*** 

 

10.07.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3883829-minsocpolitiki-

rozrobilo-novij-instrument-pidtrimki-vpo-subsidii-na-orendu-zitla.html 

Мінсоцполітики розробило новий інструмент підтримки ВПО - 

субсидії на оренду житла 

Для внутрішньо переміщених осіб в Україні розроблено новий 

інструмент державної підтримки - субсидії на оренду житла. Після узгодження 

із зацікавленими сторонами він буде поданий на розгляд уряду. 

Про це повідомила перша заступниця міністра соціальної політики 

України Дарія Марчак під час публічного обговорення проєкту, передає 

кореспондент Укрінформу. 
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«Разом із міжнародними партнерами, з народними депутатами ми 

розробили ще один проєкт на підтримку вразливих категорій наших 

співгромадян - субсидія на оренду житла для ВПО. Підкреслюю, що це лише 

попередні пропозиції, які ще будуть обговорюватися. У разі схвалення їх 

урядом ми разом з Пенсійним фондом, одним з найбільш розвинених з точки 

зору цифрової бази органів в системі соціальної підтримки і який вже має 

потужну інфраструктуру, розпочнемо пілот цього проєкту. Попередньо - в 

окремих регіонах. Але ця пропозиція також іще дискутується», - розповіла 

Марчак. 

Вона підкреслила, що новий інструмент, коли буде запроваджений, 

діятиме паралельно з виплатами на проживання, які наразі становлять 2 000 та 

3 000 грн на місяць на особу. 

Розробники пропонують, щоб субсидія на оренду житла призначалася 

тим родинам, видатки яких на оренду перевищують 30% сукупного доходу. 

«Встановлюючи цей норматив, ми консультувалися з міжнародними 

партнерами, з гуманітарними організаціями, які впроваджували проєкти rent 

for cash. Цей показник іще може обговорюватися», - додала Марчак. 

Для розрахунку суми допомоги братимуть соціальний норматив площі 

(13,5 кв.м на одного члена родини, але не менш як 35 кв.м на родину), середній 

розмір оренди квадратного метра житлової площі (193,6 грн за даними 

Держстату). Розрахована сума буде скоригована з урахуванням регіонального 

коефіцієнта вартості оренди. За словами представниці Мінсоцполітики, ці 

коефіцієнти також іще можуть змінюватися. 

Другою особливістю є те, що новою субсидією можна буде скористатися 

лише за умови укладення офіційного договору з орендодавцем. Типову угоду, 

яку розробили для цього інструменту, можна буде підписати у відділеннях 

Пенсійного фонду або в особистому електронному кабінеті на порталі ПФУ. 

«Пенсійний фонд, який має досвід нарахування субсидій та пільг для 

майже 3,3 млн домогосподарств, завдяки обмінам даними з іншими 

державними органами зможе розрахувати все самостійно, не вимагаючи від 

ВПО купи довідок», - пояснила заступниця міністра. 

Щоб отримати субсидію на оренду, переселенцю достатньо буде подати 

заяву до ПФУ із зазначенням кількості членів родини. Після розрахунку 

людині надійде повідомлення про призначення субсидії. 

«І ще одна важлива ініціатива – ми пропонуємо зменшити податкові 

зобов’язання орендодавця на ту частину компенсації, яку надаватиме держава. 

Це, на нашу думку, має зробити інструмент більш привабливим для 

орендодавця», - додала Марчак. 

За її словами, схожий інструмент працює в різних країнах світу. 
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*** 

 

12.07.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3884800-urad-zminiv-umovi-

nadanna-ipotecnih-kreditiv-ucasnikam-ato-ta-pereselencam.html 

Уряд змінив умови надання іпотечних кредитів учасникам АТО та 

переселенцям 

Кабмін вніс зміни до Порядку використання коштів, передбачених у 

держбюджеті для надання пільгового довгострокового державного кредиту 

внутрішньо переміщеним особам, учасникам АТО та/або учасникам 

проведення операції Об’єднаних сил (ООС) на придбання житла. 

Про це повідомив у Телеграмі постійний представник Кабінету 

Міністрів у Верховній Раді Тарас Мельничук, передає Укрінформ. 

Зокрема, змінами передбачено, що позичальниками кредиту можуть 

бути виключно громадяни України. 

Також визначено, що об’єктом кредитування може бути квартира у 

багатоквартирному житловому будинку або одноквартирний житловий 

будинок за умови, що такий багатоквартирний або одноквартирний житловий 

будинок прийнято в експлуатацію не більш як 50 років тому (до змін - не 

більше ніж 35 років) чи реконструйовано не більш як 35 років тому (до змін - 

не більше ніж 25 років тому). 

Окреслено, що об’єкт кредитування не повинен бути розміщений на 

територіях активних бойових дій, на яких функціонують державні електронні 

інформаційні ресурси або тимчасово окупованих РФ територіях України, 

включених до Переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або 

тимчасово окупованих РФ. 

Змінами закріплено нормативну площа житла на сім’ю з однієї особи 

(одинока особа) чи сім’ю з двох осіб у 52,2 кв. м та додатково 21 кв. метр - на 

кожного наступного члена сім’ї. 

Крім того, уточнено механізм розподілу бюджетних коштів між 

категоріями кандидатів тощо. 

 

*** 

 

09.07.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/sotsialna-orenda-k-shlyah-virishennya-

zhitlovoyi-1720537261.html 

Соціальна оренда, як шлях вирішення житлової кризи: можливі 

шляхи реалізації розглядають у ВР 

Громади зможуть отримати до 200 млн євро для створення фонду 

соціального житла — Європейський інвестиційний банк за підтримки 

Європейської комісії нині активно вивчає таку можливість. В Україні має 
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зʼявитись соціальна оренда та оренда з правом викупу, що вкупі з іншими 

інструментами допоможе вирішити житлове питання українцям. 

Про це заявила голова комітету з організації державної влади, місцевого 

самоврядування, регіонального розвитку і містобудування, очільниця партії 

"Слуга народу" Олена Шуляк, повідомляє РБК-Україна з посиланням на її 

виступ. 

За її словами, нещодавно завершилися масштабні публічні консультації 

щодо вдосконалення напрацювать рамкового законопроєкту - "Про основні 

засади житлової політики". Учасники консультацій озвучили ряд важливих 

змін до нього, які були по результатам внесені у законопроєкт, а звіт за 

підсумками консультацій передали до Кабміну. 

При цьому, над законопроєктом про житловий фонд соціального 

призначення почали працювати, не чекаючи прийняття рамкового. Серед 

причин - надзвичайно велика кількість ВПО, яким потрібно десь жити, а також 

величезна кількість вимушених мігрантів, які перебувають за кордоном, 

оскільки їм немає де жити, що в свою чергу шкодить економіці України, і 

рішення про надання Україні 50 млрд євро від ЄС за умовами Ukraine Facility. 

"Наразі вже відомо, що Європейський інвестиційний банк за підтримки 

Європейської комісії розглядає можливість запровадження в Україні 

пілотного проєкту зі створення соціального житла. Партнери хочуть надати 

200 млн євро для наших муніципалітетів, громад, щоб була швидша реалізація 

механізму соціального житла. Крім цього, оновлене житлове законодавство, 

які передбачає, зокрема, і запуск соціальної оренди - вимога ЄС, який надає 

нам 50 млрд євро за програмою Ukraine Facility. Тому проводити необхідну 

законодавчу роботу ми мусимо", - підкреслила Шуляк. 

Вона пояснила, що саме з житлового фонду соціального призначення, 

законопроєкт щодо якого почали розробляти, надаватиметься житло у так 

звану соціальну оренду. В основі її механізму - нижча за ринкову ставка 

оплати, тобто сумісна з рівнем доходів. Ціна оренди може бути прив'язана до 

різних показників - доходу претендента, середньої ринкової ціни за оренду, а 

також від характеристик житла та витратності його утримання. 

За словами Шуляк, з житлового фонду соціального призначення можна 

буде орендувати житло у декількох форматах. Зокрема, планується 

запровадити як довгострокову оренду, так і короткострокову. Нардепка 

наголосила на важливості цього пункту, оскільки громадянам, які 

претендуватимуть на покращення житлових умов у такий спосіб, перевагою 

буде не лише доступна ціна, а й довгостроковість орендних контрактів, якщо 

порівнювати з приватними власниками. 

Що таке соціальна оренда житла і як вона працюватиме 

Згідно з попередніми напрацюваннями, може бути передбачено два 

формати оренди в залежності від доходу орендаря. Тобто певний відсоток 

ринкової вартості платитиме громадянин, а іншу частину буде субсидіювати 

держава. Більше того, можуть запровадити навіть можливість державної 

компенсації за оренду житла. 
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"В ЄС, звідки ми і запозичили цю практику і активно її адаптовуємо під 

українські реалії, серед механізмів формування орендної плати соціального 

житла виділяють дохід орендаря і умови, які існують на ринку. Тобто, орендна 

ставка там залежить від доходу наймача та може бути навіть нижчою, ніж 

витрати на його фактичне утримання. Водночас, орендна ставка залежить і від 

ринкової ціни на таке житло, та розраховуються як фіксований відсоток від 

аналогічної вартості на ринку. Наприклад, вартість може складати лише 65% 

від середньої ціни оренди в приватних власників", - зазначила Олена Шуляк. 

Вона додала, що в ЄС орендодавець, який надає житло в соціальну 

оренду, проводить щорічний моніторинг доходів наймача за попередній рік. У 

разі, якщо його середньомісячний сукупний дохід за попередні два роки 

поспіль став вищим, це є підставою для припинення договору. 

Оренда з правом викупу: що це за інструмент 

Крім вищеперелічених форматів, планується запровадити ще один - 

соціальну оренда з правом викупу (rent-to-own). На введені цього інструменту 

наполягали міжнародні партнери, наголосила Шуляк і додала, що кошти від 

викупу орендарями житла, яке надавалося їм в оренду йтиме якраз на 

поповнення житлового фонду, законопроєкт щодо якого наразі 

напрацьовують. 

"Йдеться про так званий револьверний фонд. Надходження від 

використання житла з державного та житлового фонду територіальних громад 

будуть зараховуватись до спеціального фонду бюджету, видатки з якого 

спрямовуються виключно на формування, утримання та експлуатацію 

житлового фонду", - пояснила нардепка. 

Орендодавцем, відповідно до її слів, буде громада. Для формування 

житлового фонду потрібно буде провести інвентаризацію можливих обʼєктів, 

придатних для цього. Крім цього, орендодавцем можуть виступати і приватні 

власники підходящого житла, які за це отримуватимуть за це податкові 

преференції. 

Тобто, по суті, платежі за оренду будуть надходити до ОМС і від 

орендарів, і від держави, яка за потреби субсидіюватиме надання цієї послуги. 

Ці кошти фонду йтимуть на його утримання фонду і поповнення. Додатково 

фонд може поповнюватися, зокрема, за рахунок реставрації застарілого 

житлового фонду - це ще одна поширена практика, яку Україна запозичила у 

ЄС. 

Нагадаємо, у Верховній Раді вивчають можливість застосування 

європейського досвіду розв'язання проблеми застарілого житлового фонду – 

зокрема малометражних хрущовок. В Україні процеси, пов'язані з 

реконструкцією застарілого житла, і досі регулює закон "Про комплексну 

реконструкцію кварталів (мікрорайонів) застарілого житлового фонду", 

ухвалений у 2006 році. Але він абсолютно неефективний: по-перше, через те 

що передбачає згоду на переселення всіх мешканців будинку, по-друге, через 

брак державного фінансування. 
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В свою чергу, у країнах ЄС програма ліквідації будівель з 

незадовільними умовами проживання передбачає низку субсидій 

домовласнику на знесення та реконструкцію зношеного житла, а сама 

реконструкція здійснюється переважно без виселення чи відселення 

мешканців із максимально можливим дотриманням для них нормальних 

побутових умов. 

 

*** 

 

09.07.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/peretin-kordonu-ditinoyu-2024-rotsi-shcho-

1720534241.html 

Перетин кордону з дитиною у 2024 році: що змінилось та які 

документи потрібні 

З початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну багато родин 

були змушені вивозити своїх дітей за кордон. 

Детально про те, як перетнути кордон з дитиною та які документи для 

цього необхідні - читайте у матеріалі РБК-Україна. 

При підготовці матеріалу використовувалися джерела: сайт Кабінету 

міністрів, сайт Держприкордонслужби. 

Які документи необхідні дитині для виїзду за кордон 

Під час дії воєнного стану в Україні змінено низку правил перетину 

кордону. Зокрема, неповнолітні можуть перетинати кордон з одним із батьків 

без нотаріальної згоди іншого. Окрім цього наразі для виїзду достатньо мати 

свідоцтво про народження. 

Діти старше 16 років взагалі можуть виїжджати з України 

самостійно. 

Однак виїзд дітей за кордон відбувається на підставі закордонного 

паспорта (якщо він є - ред.) або свідоцтва про народження. Водночас до низки 

країн громадяни України, зокрема й діти, які досягли 14 років, можуть 

подорожувати, використовуючи ID-картка - це Туреччина та Грузія. 

Дозвіл на виїзд дитини - коли потрібно оформлювати 

Діти до 16 років можуть виїжджати з України в супроводі одного з 

батьків, бабусі, дідуся, повнолітніх брата чи сестри, мачухи, вітчима або інших 

осіб, уповноважених письмовою заявою одного з батьків, завіреною органом 

опіки та піклування. 

Для цього не потрібна нотаріально посвідчена згода другого з батьків, а 

лише паспорт громадянина України або свідоцтво про народження дитини (за 

відсутності паспорта - ред.) чи інші документи, що містять відомості про 

особу, на підставі яких Держприкордонслужба дозволить перетин державного 

кордону. 

Для оформлення нотаріальної згоди варто надати нотаріусу наступні 

документи: 
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 оригінали паспортів батьків; 

 реєстраційні номери облікових карток платників податків батьків; 

 свідоцтво про народження дитини. 

Документ оформлюється у вигляді заяви, на якій справжність підпису 

батьків засвідчується нотаріально. Нотаріальна згода запобігає незаконному 

вивезенню дитини за межі України. 

Виїзд чоловіків, які самостійно виховують дітей 

Під час дії воєнного стану чоловіки призовного віку не можуть 

виїжджати за кордон. Однак у цьому правилі є виключення - чоловіки, які 

самостійно виховують хоча б одну дитину віком до 18 років, можуть 

перетинати український кордон. 

Але для вільного виїзду особа має надати прикордонній службі пакет 

документів: свідоцтво про народження дитини (дітей) та документальне 

підтвердження того, що дитина виховується одним з батьків (а саме 

чоловіком). 

Таким підтвердженням може бути: 

 свідоцтво про смерть матері дитини; 

 рішення суду про позбавлення матері батьківських прав; 

 рішення суду про визнання матері зниклою безвісти; 

 рішення суду про оголошення матері померлою. 

В окремих випадках, рішенням суду також може бути встановлено факт 

відібрання дитини у матері без позбавлення її батьківських прав. 

Чи можна заборонити дитині перетин кордону 

В Україні один з батьків може заборонити дитині виїжджати за кордон, 

але це неможливо зробити усно. Необхідно письмово звернутися до 

Адміністрації Держприкордонслужби та додати завірену нотаріусом заяву про 

незгоду на виїзд дитини. 

Якщо є обґрунтовані підстави вважати, що виїзд дитини за кордон може 

їй зашкодити, уповноважені судові органи можуть надати 

Держприкордонслужбі доручення про заборону виїзду. 

У разі отримання такого розпорядження Держприкордонслужба вносить 

дані про заборону до відповідних баз. Якщо особа, якій заборонено перетинати 

кордон, спробує це зробити, Держприкордонслужба може вжити 

передбачених законодавством заходів і не випустити її за кордон. 

Чи може дитина виїхати самостійно 

Як вказано у статті 313 Цивільного кодексу України, особа, яка досягла 

16 років, має право на вільний самостійний виїзд за межі України. З цього 

слідує, що після досягнення цього віку жодні дозволи чи супровід для виїзду 

дитині не потрібні. 
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*** 

 

09.07.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/dopomoga-studentiv-pereselentsiv-ki-e-pilgi-

1720390494.html 

Допомога для студентів-переселенців: які є пільги і чи можна 

вчитися безкоштовно 

Абітурієнти з категорії внутрішньо переміщених осіб можуть 

розраховувати на деякі пільги під час вступу та навчання. 

Які є пільги для переселенців та чи можна вчитися безкоштовно - у 

матеріалі РБК-Україна нижче. 

Пільги під час вступу до ВНЗ 

Цього року Міністерство освіти та науки визначило спеціальні умови 

участі у конкурсному відборі на навчання у вищих навчальних закладах за 

квотою-2. Це визначена кількість бюджетних місць на навчання для 

переселенців або дітей з тимчасово окупованих територій. 

Квота-2 передбачає, що вступники можуть брати участь у конкурсі на 

місця державного або регіонального замовлення на основі Національного 

мультитесту та творчого конкурсу. 

Хто може скористатися? Особи, місце проживання яких: 

 станом на 24 лютого 2022 року зареєстровано на тимчасово 

окупованих територіях; 

 у населених пунктах, де йдуть активні бойові дії станом на 1 липня 

2024 року; 

 у населених пунктах, тимчасова окупація яких завершилася після 1 

січня 2024 року (деокуповані території), які перебувають на ній або 

переселилися з цих територій після 1 січня 2024 року. 

Пільговий кредит на навчання 

Діти з категорії ВПО та діти, які проживають у населених пунктах на 

лінії зіткнення, які зараховані на контрактну форму навчання у заклади 

професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти 

можуть отримати пільговий кредит для здобуття освіти на підставі відповідної 

угоди. 

Для цього потрібно звернутися до приймальної комісії закладу освіти та 

подати відповідну заяву. 

Інші пільги 

Як зазначають в уряді, студенти-переселенці можуть отримувати 

соціальну стипендію в університетах, коледжах та інших закладах фахової 

передвищої та вищої освіти. Для цього потрібно відповідати умовам: 

 навчатися на бюджеті на денній формі навчання. У разі здобуття 

фахової передвищої освіти допускається дуальна форма навчання; 

 бути молодшими 23 років і включеними до рейтингу успішності; 

 не перебувати в академічній відпустці; 
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 не мати академічної заборгованості, незадовільних результатів 

навчання. 

Крім того, переселенцям повинні забезпечувати першочергове 

поселення і знижку на проживання у студентських гуртожитках. Інформацію 

про це можна отримати у приймальній комісії закладу освіти або 

безпосередньо у коменданта гуртожитку. 

При підготовці матеріалу використовувалися джерела: пресслужба 

Міністерства освіти та науки України, пресслужба Міністерства з питань 

реінтеграції тимчасово окупованих територій. 

 

*** 

 

11.07.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/mon-poyasnili-skasuvannya-distantsiynogo-

1720698601.html 

У МОН пояснили скасування дистанційного навчання для дітей-

ВПО: що це означає 

У Міністерстві освіти та науки пояснили нещодавній наказ №850, в 

якому йдеться про можливе скасування дистанційного навчання для дітей з 

числа внутрішньо переміщених осіб. 

Про це пише РБК-Україна з посиланням на роз'яснення на сайті МОН. 

Що цьому передувало 

У мережі почали з'являтися повідомлення про проєкт наказу № 850 "Про 

затвердження Порядку та умов здобуття загальної середньої освіти в 

комунальних закладах загальної середньої освіти в умовах воєнного стану в 

Україні". 

За чутками, які поширювалися, документ мав на меті скасувати 

дистанційну форму навчання, що впливає на дітей з-поміж ВПО та тимчасово 

окупованих територій. 

На сайті Кабміну створили петицію скасування ухвалення наказу № 850. 

Вона набрала потрібні 25 000 голосів всього за два дні. 

У МОН дали пояснення 

У відомстві наголошують, що наказ не затверджений і чинності ще не 

набрав. 

Наразі команда МОН опрацьовує наказ з центральними органами 

виконавчої влади, обласним департаментам освіти та науки й іншими 

установами. Після цього до проєкту наказу внесуть зміни й передадуть його 

на затвердження. 

Крім того, у Міносвіти працюють над програмою підтримки вчителів, 

створенням кадрового резерву вчителів з виплатою середньої заробітної плати 

й підготовкою їх для роботи на деокупованих територіях. А також над 

порталом вакансій учителів та індивідуальним супроводом кар'єрними 

консультантами. 
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Ще одне важливе питання, яке порушує наказ, це повернення дітей до 

очного навчання. Ця програма називається "Школа офлайн". 

"Ми розуміємо, що дистанційна освіта залишиться однією з форм 

навчання, тому ще одна наша ціль - впровадження якісної дистанційної освіти, 

яка відповідає потребам кожної категорії учнів: діти на ТОТ, діти за кордоном 

та діти, які не мають доступу до очної освіти", - йдеться в роз'ясненні МОН. 

Таким чином дистанційну форму освіти не скасовують, а навпаки 

покращують з урахуванням всіх викликів і потреб. 

Для дітей, які навчаються дистанційно і не мають доступу до очної 

освіти, будують укриття та забезпечують їх автобусами для підвезення до шкіл 

з укриттям. 

Для дітей зі статусом ВПО і школярів за кордоном якість освіти, 

соціалізація на новому місці та можливість здобувати українську освіту без 

додаткового навантаження в іноземних школах - пріоритет. 

Для дітей на ТОТ - створити безпечні умови та зберегти зв'язки з 

українською системою освіти. 

Однак у МОН наголошують, що очна освіта все-таки є більш 

ефективною. 

"Дистанційна освіта не може бути довгостроковою стратегією для 

держави. Як показують міжнародні дослідження, очна освіта - це можливість 

ефективніше та якісніше здобувати не лише знання в конкретних дисциплінах, 

а й поглиблювати м'які навички", - зазначають у відомстві. 

 

*** 

 

12.07.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/minsotspolitiki-poyasnili-zatrimku-viplat-

1720782188.html 

У Мінсоцполітики пояснили затримку виплат українцям 

Під час війни пріоритетними в Україні є військові видатки. Соціальні 

виплати на другому місці, тому можуть бути затримки. 

Про це заявила міністр соціальної політики Оксана Жолнович, 

повідомляє РБК-Україна з посиланням на її інтерв’ю виданню Mind. 

"Звісно, можуть бути затримки, бо першочергово Казначейство 

покриває військові видатки. Але після них, на другому рівні, стоять соціальні", 

- сказала вона. 

Водночас міністр наголосила, що соціальні видатки "точно покриють, бо 

ці гроші передбачені бюджетом". 

"Проте несистемність надходження коштів може сформувати деякі 

затримки. До сьогодні ми майже уникали цього - лише інколи траплялися 

поодинокі випадки, коли затримувалися планові платежі на декілька днів", - 

сказала Жолнович. 
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*** 

 

13.07.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayinski-bizhentsi-kordonom-ku-tsinu-

platit-1720792499.html 

Українські біженці за кордоном. Яку ціну платить економіка і що 

чекає на Україну 

"Ти не один. Нас 52 мільйони" — цей слоган з культового рекламного 

ролика 1996 року, на жаль, давно перестав бути актуальним. До січня 2014 

року, ще до початку анексії Криму та вторгнення Росії на Донбас, населення 

України скоротилося на близько 6 мільйонів жителів. Внаслідок 

повномасштабного вторгнення РФ у 2022 році за межами країни опинилися 

ще мільйони наших співгромадян. 

Чимала частина цих людей є працездатними та високо кваліфікованими 

професіоналами в різних галузях. Однак не всі з них знаходять гідну роботу на 

чужині. 

РБК-Україна дослідило, наскільки вітчизняна економіка відчуває 

нестачу робочих рук, як біженці влаштовуються за кордоном та яка кількість 

з них планує повернутися в Україну. 

Прихисток у країні тюльпанів 

Подружжя з Харкова, Сергій та Катерина, виїхали з країни у перші 

місяці після повномасштабного вторгнення Росії. Спочатку зупинилися в 

Польщі, а звідти перебралися у Нідерланди. Пара оселилася в гуртожитку для 

біженців у невеликому місті Грунло. За понад два роки перебування в країні 

вони змогли влаштуватися на роботу і винайняти окреме житло. 

"Тут жити дорожче, ніж, припустімо, у Німеччині. Винаймати простору 

однокімнатну квартиру коштує в середньому від 800 до кількох тисяч євро. На 

їжу на двох ми витрачаємо десь близько 600 євро на місяць", — розповідають 

українці. 

За словами Сергія, 80-90% його знайомих співвітчизників 

влаштовуються в Нідерландах на низькокваліфіковану роботу. Там біженці 

отримують мінімальну ставку, яка дорівнює 15 євро на годину. Його дружині, 

Катерині, яка хоч і працює не за фахом, але має вже понад рік досвіду, потрохи 

збільшують зарплатню. Сам Сергій підробляє тренером з гімнастики у кількох 

залах у містечку. 

Ті, хто не в змозі працевлаштуватися, можуть розраховувати на 

безоплатне проживання в гуртожитку та щомісячну допомогу в розмірі 260 

євро. Інший біженець з Харкова, Андрій, якраз серед тих, хто не зміг знайти 

роботу. У рідному місті він займався підприємництвом, а в нідерландському 

селі, яке знаходиться за 35 кілометрів від Амстердаму, йому доводиться ділити 

кімнату площею 10 квадратів із сусідом. 

Чоловік каже, що на місяць витрачає близько 500 євро. Запевняє, що на 

ці гроші живе дуже скромно. Максимум раз на місяць може дозволити собі 
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відвідати кафе, а придбати новий одяг — не частіше ніж раз на рік. За його 

словами, щоб комфортно почувати себе в Нідерландах, необхідно заробляти 

2-3 тисячі євро, що дорівнює середній зарплаті місцевих. 

А ось середня зарплата українця в Нідерландах складає 1 104 євро, 

йдеться в дослідженні міграційної платформи EWL. Близько 25% мігрантів 

отримують від 1 000 до 1 499 євро, тоді як ще чверть земляків заробляють 

менше ніж 500 євро. 

Наразі в Нідерландах проживає понад сто тисяч українців, з них 83 

тисячі розміщені у муніципальних притулках. Рівень заповненості притулків 

для екстреного розміщення досяг 99,3%. Тим не менше, цьогоріч зросла 

кількість українців, які приїхали сюди отримати прихисток. Серед них чимало 

й тих, хто переїхав у країну тюльпанів з іншої держави ЄС. 

Скільки українських біженців перебуває за кордоном 

Західні країни поступово скорочують витрати на біженців та роблять 

умови для них більш жорсткими, ніж на початку повномасштабного 

вторгнення. Попри це за межами України можуть залишитись від 1,4 млн до 

2,3 млн українців, йдеться в березневому дослідженні Центру економічної 

стратегії. 

За даними дослідження на січень 2024 року за кордоном у зв’язку з 

війною знаходилось 4,9 млн українців. З них близько 4,3 млн мають статус 

тимчасового захисту в країнах Євросоюзу. Найбільше біженців — у Німеччині 

(1,3 млн), Польщі (951 600) та Чехії (381 200). 

Згідно з результатами опитування Київського міжнародного інституту 

соціології, оприлюдненими в травні, лише половина з українців, які наразі 

проживають у цих трьох країнах, готові повернутися додому. Для цього в 

рідній державі їм необхідна задовільна безпекова ситуація, пристойне 

функціонування інфраструктури, наявність житла, і, нарешті, завершення 

широкомасштабної війни. 

Втрати для економіки України 

Неповернення громадян суттєво впливатиме на українську економіку, 

яка може втрачати від 2,7% до 6,9% валового внутрішнього продукту щорічно, 

зазначається у звіті українського Центру економічної стратегії за вересень 

2023 року. Як пише The Wall Street Journal, нестача всього 100 тисяч 

працівників зменшує ВВП України на 0,5%. 

"Протягом наступних десяти років Україні доведеться додатково 

залучити 4,5 мільйона працівників на ринок праці. Оскільки країна 

наближається до повоєнної епохи відбудови, потреби в робочій силі лише 

зростатимуть, щоб відповідати вимогам економічного відновлення", – 

заявляли рік тому в Міністерстві економіки. 

За даними видання Forbes.ua, дефіцит кадрів у будівельній галузі 

становить до 40%, і українські забудовники вже починають використовувати 

робітників з країн Глобального Півдня. 

Скільки нас буде та хто повернеться 
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Країни ЄС зацікавлені в тому, щоб працездатні українці не їхали додому. 

Адже українці для них – якісна і недорога робоча сила. Так, міністерка з 

економічного співробітництва та розвитку ФРН Свенья Шульце нещодавно 

заявила, що Німеччина не заохочуватиме біженців до повернення в Україну. 

А канцлер країни Олаф Шольц на саміті в Брюсселі прямо заявив, що 

вимагатиме від Євросоюзу виділити більше коштів на утримання українських 

біженців. До його звернення також долучилися Польща та Чехія. 

Хоча остання з 1 червня запустила програму допомоги біженцям в 

поверненні до України. Проєкт діятиме до листопада та охопить понад 400 

біженців. Охочим повернутися придбають квитки на автобуси чи організують 

медичний транспорт. Проте заявлена кількість людей — крапля в морі 

порівняно з тим, скільки українців зараз проживає в Чехії. 

За публічними оцінками директорки Інституту демографії та соціальних 

досліджень Елли Лібанової, в 2033 році в Україні в кордонах 1991 року 

проживатимуть не більше 35 мільйонів громадян. І цей прогноз вважається 

оптимістичним. "Давайте забудемо про те, що у нас було 52 млн українців. 52 

млн не буде ніколи. За найбільш оптимістичним варіантом у 2033 році нас буде 

35 млн, я говорю про Україну в кордонах 1991 року. Тобто в будь-якому 

випадку - повернемо ми всіх наших мігрантів, залучимо мігрантів з інших 

країн - скорочення населення України все одно буде", — спрогнозувала вона. 

Ким замінити українців 

Елла Лібанова пояснює, що для підтримки чисельності населення на 

рівні 30 мільйонів потрібно щороку залучати приблизно 300 тисяч мігрантів. 

Відповідно, виникне питання про інтеграцію всіх цих людей в українське 

суспільство. 

"Якщо ми не зможемо самі себе забезпечити робочою силою, а ми не 

зможемо, то доведеться когось запрошувати з інших країн. Скоріше за все це 

будуть люди з менш розвинених країн. Зазвичай це так відбувається. Але якщо 

в Україні будуть цікаві для молоді стартові умови, то можуть приїхати і 

поляки, і з країн Балтії, можуть приїхати і з Центральної Європи, Західної 

Європи - це абсолютно можливо", – заявила вона. 

Заміщення мобілізованих громадян іноземною робочою силою – звична 

практика для періодів великих війн. До прикладу, наприкінці Першої світової 

війни у французькому тилу працювали сотні тисяч іноземних робітників. 

Після завершення активної фази війни та початку демобілізації багато 

військових повернеться з фронту. Проведення грамотної державної політики 

щодо їх реабілітації та інтеграції до суспільства дозволить не лише повернути 

героїв до суспільного життя, але й дасть значний поштовх для росту 

економіки. 
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*** 

 

09.07.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/112536-meshkantsi-luganschini-mozhut-

vidmovitisja-vid-svogo-neposhkodzhenogo-zhitla-ta-otrimati-kompensatsiju 

Мешканці Луганщини можуть відмовитися від свого 

непошкодженого житла та отримати компенсацію 

Жителі Луганської області можуть отримати грошову компенсацію, 

якщо мають неушкоджене житло та хочуть відмовитися від нього на користь 

держави. 

Про це повідомила Старобільська міська рада. 

Запроваджується збір інформації про вціліле житло в Луганській 

області, власники якого бажають отримати компенсацію за умови юридично 

оформленої відмови від права власності на нього на користь держави Україна 

у разі потенційної появи такої можливості та наявності необхідних фінансових 

ресурсів. 

Для цього варто заповнити анкету. Вона доступна за посиланням 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfR5B5rxMd0HeSzsUJXSmG4YiHD

rZoF_u2O2h5UqCcS7rETCA/viewform. 

 

*** 

 

13.07.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/112651-lishe-kozhen-shostij-vidibranij-kandidat-

na-ipoteku-dlja-vpo-zmig-otrimati-kredit 

Лише кожен шостий відібраний кандидат на іпотеку для ВПО зміг 

отримати кредит 

Лише один з шести відібраних для отримання пільгової іпотеки 

кандидатів з числа внутрішньо переміщених осіб зміг у підсумку оформити 

кредит. 

Про це повідомили в Рахунковій палаті. 

Проєкт "Житлові приміщення для внутрішньо переміщених осіб" 

реалізовувався за сприяння Німеччини. Загалом за 2021-2023 роки уряд 

Німеччини виділив на проєкт €25,5 млн, а у грудні 2023 досягнуто 

домовленості про виділення додаткових €17 млн. За ці кошти планувалося 

забезпечити кредитування на купівлю житла для 1300 родин. Умови іпотеки 

передбачали 30 років під 3% річних. 

Недосконалість системи відбору кандидатів призвела до неефективного 

використання ресурсів. Для включення до реєстрового переліку кандидати 

мали мати громадянство України, статус ВПО та не отримувати іншої 

допомоги. Однак для отримання кредиту вимагалися додаткові умови: 
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стабільна платоспроможність, можливість здійснити перший внесок у розмірі 

6%, хороша кредитна історія, відсутність іншого житла у членів родини. 

Загалом за три роки зареєструвалися 35,5 тис. осіб, але у результаті 15 

відборів лише кожен шостий з 4230 відібраних кандидатів зміг оформити 

кредит. Це — 669 родин (55,8% від запланованої кількості). Інші кандидати 

були неплатоспроможні, не перебували в Україні, або з ними не було зв’язку. 

Аудит також виявив, що умовами програми не врегульовано питання 

подальшого погашення кредиту у випадку втрати чи пошкодження іпотечного 

житла. Зокрема, 15 об'єктів житлової нерухомості, придбані позичальниками 

за кошти гранту та передані в іпотеку, зазнали руйнувань. Для придбання 

нового житла замість знищеного позичальник отримав житловий сертифікат 

та придбав нову квартиру. На знищене житло іпотеку було припинено, а на 

придбане — накладено заборону на відчуження строком п'ять років. 

Рахункова палата рекомендує Кабінету Міністрів України врегулювати 

процес передачі в іпотеку житла, придбаного з використанням житлового 

сертифіката, замість знищеного, а також врегулювати питання анулювання 

заборгованості за договором іпотеки. Мінреінтеграції слід врегулювати 

питання використання коштів револьверного фонду та нагляду за ними, а 

Держмолодьжитлу — актуалізувати перелік кандидатів на отримання іпотеки, 

упорядкувати використання коштів револьверного фонду та процес їх 

розподілу. 

Крім того, Міністерство соціальної політики розробило новий 

інструмент підтримки ВПО — субсидії на оренду житла. Після узгодження із 

зацікавленими сторонами його буде подано на розгляд уряду. 

 

*** 

 

08.07.2024 

Uamedia.eu 

https://uamedia.eu/society/de-ukrayinskim-bizencyam-u-polshhi-sukati-

bezkostovne-zitlo-7562 

Де українським біженцям у Польщі шукати безкоштовне житло 

З 1 липня у Польщі скасували програму допомоги українським біженцям 

"40+". Відтепер приватні власники не отримуватимуть компенсацію за 

розміщення українців із тимчасовим захистом. 

Де тепер втікачам від війни шукати безкоштовне житло в цій країні? 

Що таке програма "40+" та чому її скасували 

З перших днів війни поляки відкрили свої домівки українським 

біженцям, завдяки чому країна впоралася із прийомом майже 1,5 млн людей з 

України. Програма передбачала компенсацію у 40 злотих на день (близько 400 

грн) за розміщення та харчування людей, які отримали прихисток у Польщі. 

Така сума оплачувалася за кожного біженця, включаючи дітей. 
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До 1 липня 2024 року програма діяла до 120 днів з дати першого в'їзду 

біженців до Польщі (довше - для вразливих категорій). Гроші отримували як 

власники квартир і будинків, так і гуртожитків чи готелів. 

У заяві Міністерства внутрішніх справ і адміністрації Польщі 

зазначалося, що з початку дії програми з державного бюджету були виділені 

значні кошти, але тепер пріоритетом є підтримка внутрішніх соціальних 

програм та інвестиції в економічний розвиток країни. 

В уряді повідомили, що останнім часом кількість заявників на 

компенсацію за програмою "40+" постійно зменшувалася. Тим часом у 

центрах колективного розміщення вільних місць стало більше. 

Тепер біженцям пропонують звертатися до місцевої влади (воєводські 

управління), яка зможе розміщувати людей у колективних центрах. На це 

держава виділятиме кошти. 

Скасування програми безкоштовного житла для біженців від приватних 

власників критикують представники громадських організацій, адже чимало 

українців мають матеріальні труднощі у Польщі й не можуть дозволити собі 

не лише оренду квартири, але й інколи й придбання базових речей: ліків, 

продуктів. 

Де українські біженці можуть знайти безкоштовне житло у Польщі 

Проживання у колективних центрах від місцевої влади буде 

безкоштовним перші 120 днів. Вразливі категорії зможуть не платити і далі, 

інші біженці вноситимуть до 60 злотих на день (приблизно 600 грн). Із виплат 

неповнолітнім (800 злотих на місяць) треба буде сплачувати по 15 злотих на 

день. 

Також безкоштовне житло в Польщі можна знайти через оголошення на 

офіційних урядових ресурсах. Польський уряд створив кілька порталів для 

допомоги українцям, де можна знайти інформацію про доступне житло. Один 

з таких – Pomagam Ukrainie, де публікують пропозиції тимчасового житла, 

контактна інформація місцевих адміністрацій та корисна інформація. 

У Польщі продовжують працювати центри прийому та пункти допомоги 

українцям. Допомагають знайти безкоштовне житло українцям і різні 

благодійні організації та фонди. 

Знайти пропозиції безкоштовного житла можна у соцмережах, 

наприклад, у групах у Facebook. Наприклад: 

 "Mam mieszkanie, dom, pokój dla Ukrainy"; 

 "Pomoc dla Ukrainy"; 

 "PODAJĘ DŁOŃ UKRAINIE". 

Чимало варіантів розміщення пропонують невеликі готелі чи 

пансіонати. Зазвичай такі заклади отримують підтримку від міжнародних 

організацій, тому в оголошеннях зазначається, що проживання не обмежується 

120 днями і не залежить від програми "40+". 
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08.07.2024 

Uamedia.eu 

https://uamedia.eu/society/grosova-dopomoga-ukrayincyam-xto-moze-

otrimati-viplati-u-lipni-7566 

Грошова допомога українцям: хто може отримати виплати у липні 

З початку широкомасштабної війни в Україні  діють численні програми 

фінансової підтримки різних категорій осіб. Їх реалізує низка міжнародних 

організацій, фондів та представництв органів інших держав. Деякі з них 

продовжують фінансово допомагати українцям і зараз. 

Допомога від УВКБ ООН (UNHCR) 

Пріоритетною категорією на отримання допомоги є люди, які 

постраждали внаслідок воєнних дій, а саме: 

 ВПО, з моменту переміщення яких пройшло 6 місяців; 

 люди, що повернулись в Україну після вимушеного переміщення до 

іншої країни через військові дії; 

 люди, що повернулись до своїх місць постійного проживання після 

вимушеного переміщення до іншої області через військові дії від 24 

лютого 2022. 

Сума виплати становить 3 600 грн для кожного члена домогосподарства, 

на 3 місяці. 

Детальні критерії вразливості для пріорітетних категорій населення 

доступні на сайті: https://www.unhcr.org/ua/43231-unhcr-is-launching-a-cash-

assistance-programme-for-idps-ua.html. 

Допомога надається у всіх регіонах, окрім Донецької, Луганської, 

Закарпатської, Чернівецької та Івано-Франківської областей. 

ЮНІСЕФ — Представництво дитячого фонду ООН в Україні 

Наразі допомога надається родинам з вразливих категорій, які мають 

обовʼязково евакуюватися з прифронтових громад Харківської та Сумської 

областей. Після евакуації вони отримають виплату у розмірі 10 800 грн на одну 

особу в родині. Тобто сім'я з 5 людей може отримати 54 000 грн фінансової 

допомоги. Щоб отримати кошти, треба відповідати критеріям вразливості. 

Грошова допомога від БФ Право на захист 

Виплати від благодійного фонду Право на захист можуть отримати: 

 вимушено переміщені з 24 лютого 2022 особи, які проживають у 

Дніпропетровській, Запорізькій, Одеській чи Харківській областях; 

 постраждалі від воєнних дій у Дніпропетровській, Запорізькій, 

Одеській чи Харківській областях, які: 

 мають пошкоджене або зруйноване внаслідок воєнних дій житло; 

 з 24 лютого 2022 зазнали поранень внаслідок воєнних дій, але не 

брали участі в оборонних заходах. 

Детально про критерії, яким необхідно відповідати для отримання 

виплат, можна дізнатись на сайті фонду. 
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Розмір грошової допомоги складає 3600 грн на місяць на одного члена 

родини. Виплату надають протягом 3 місяців, тобто сумарно сума допомоги 

становить 10 800 грн. 

Допомога від БФ Право на захист за підтримки Peace Winds Japan 

Грошову допомогу можуть оформити особи, які не отримували виплат 

від БФ Право на захист та міжнародних організацій протягом останніх 3 

місяців і мають дохід нижчий за 6318 грн на члена родини. 

Виплати можуть отримати: 

 особи або домогосподарства, які перебувають у районах воєнних дій 

у межах Запорізької області впродовж останніх 4 місяців; 

 особи або домогосподарства, вимушено переміщені в Запорізьку 

область понад 30 днів тому. 

Упродовж трьох місяців кожен член домогосподарства може отримати 

3600 грн на місяць, сумарно — 10 800 грн за три місяці. 

Всесвітня продовольча програма ООН (ВПП ООН) 

Цю грошову допомогу можуть отримати пенсіонери, які проживають на 

територіях активних або можливих бойових дій. Розмір виплати дорівнює 

різниці між 3250 грн та сумою пенсії, яку пенсіонер, який відповідає усім 

вимогам, отримує зараз. 

Карітас: грошова допомога 

Карітас надає фінансову допомогу на покриття базових чи медичних 

потреб для осіб з вразливих категорій, які проживають у населених пунктах 

Донецької і Запорізької областей з мешканцями до 5000 осіб, що знаходяться 

в зоні від 0 до 50 км від лінії фронту. 

Допомога може включати сплату 10 800 грн на три місяці на одну особу 

для покриття базових потреб та 6 600 грн на три місяці на одну особу для 

медичних потреб, з можливістю використання коштів на ліки, медичне 

обладнання, діагностику, лікування та реабілітацію. Реєстрацією на цей вид 

допомоги здійснюють працівники представництв Карітас у Запорізькі та 

Донецькій областях. 

ВПО та люди з вразливих категорій можуть звернутись до локальних 

представництв Карітас, якщо вони потребують допомоги. 

 

*** 

 

10.07.2024 

Uamedia.eu 

https://uamedia.eu/politics/ukrayinci-z-zovtnya-zmozut-otrimuvati-robocu-

vizu-v-avstriyi-7576 

Українці з жовтня зможуть отримувати робочу візу в Австрії 

Українці з жовтня зможуть отримувати робочу візу в Австрії 

Робоча віза Австрії - так звана карта RWR+ для українців буде 

доступною з 1 жовтня 2024 року: закон офіційно прийнято 4 липня 2024. 
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Опубліковані вже ухвалені парламентом та підписані президентом і 

канцлером зміни до Закону NAG щодо переходу з тимчасового захисту на 

карту RWR+. 

Отже, з 1-го жовтня 2024 року можна перейти з тимчасового захисту на 

карту RWR+, якщо ви протягом останніх 2-х років щонайменше 12 місяців 

пропрацювали в Австрії за наймом або були зареєстровані в Австрії як 

приватний підприємець 

Також має бути: 

 певний рівень доходу; 

 достатньо показати шкільний атестат (повна середня освіта 11 

класів); 

 договір оренди Mietvertrag або Wohnrechtsvereinbarung  

 сертифікат про складання іспиту Deutsch A1 або достатньо показати 

атестат про закінчення ВНЗ (неважливо, яка спеціальність). 

Важливо! Час, який людина провела в Австрії до RWR+ зі статусом 

тимчасового захисту, зараховуватиметься до п'ятирічного терміну для 

отримання посвідки на посійне прожиання Daueraufenthalt EU та до 

шестирічного терміну для отримання громадянства. 

Все, що варто знати про дану картку для українців (німецькою) — за 

посиланням. 

 

*** 

 

10.07.2024 

Uamedia.eu 

https://uamedia.eu/society/ukrayinskim-bizencyam-pokazut-specialni-

video-roliki-pro-zittya-u-latviyi-7579 

Українським біженцям покажуть спеціальні відео-ролики про 

життя у Латвії 

Латвійська асоціація «Хочу допомогти біженцям» підготувала 22 

короткі відеоролики українською мовою, в яких даються відповіді на 

найпоширеніші питання українців про життя в Латвії, повідомила член 

правління асоціації Лінда Якобсоне-Гавала. 

Вона зазначила, що понад 30 000 українців нині вважають Латвію своїм 

домом, і, створюючи там своє життя, вони стикаються з різними проблемами, 

а також часто з різницею між Латвією та Україною. На ці запитання щодня 

співробітники товариства «Хочу допомогти біженцям» відповідають, як в 

Інформаційному центрі на вул. Палес, 9 у Ризі, так і телефоном, і в соціальних 

мережах. 

В даний час відповіді на питання, що часто ставляться, дано у 

відеоформаті. Їх можна знайти в профілі асоціації в Facebook і на сайті. 

Питання пов'язані як з прибуттям до Латвії, наприклад, першими 

кроками в Латвії, інформаційними ресурсами та підтримкою неурядових 

організацій, охороною здоров'я, так і з практичними порадами, такими як 
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початок трудових відносин, оренда нерухомості, електронний підпис та 

портал «latvija.lv», юридична допомога, нотаріальні послуги та переклад 

документів, транспорт, права споживачів, відкриття бізнесу. Також є питання 

про інтеграцію у повсякденне життя Латвії, наприклад, вивчення латиської 

мови у повсякденному житті, відпочинок та розваги, заходи щодо інтеграції, 

створення власного об'єднання. 

Асоціація також створила спеціальне відео про те, як допомогти Україні, 

перебуваючи у Латвії. 

 

*** 

 

 

10.07.2024 

Uamedia.eu 

https://uamedia.eu/politics/u-ukrayinciv-v-polshhi-vse-bilse-problem-zi-

statusom-pesel-ukr-7583 

У українців в Польщі все більше проблем зі статусом PESEL UKR 

Українські біженці все частіше стикаються у Польщі з проблемами з 

набуттям тимчасового статусу PESEL UKR. Уповноважений з прав людини 

Польщі вкотре звернувся до Міністерства внутрішніх справ через проблеми 

вимушених мігрантів. Він зазначив, що українці втрачають свої пільги та 

виплати. 

Проблеми українців здебільшого обумовлені відсутністю даних у 

польських прикордонних реєстрах та неможливістю отримати чи відновити 

тимчасовий захист. 

Відмова у отриманні статусу PESEL UKR 

Польський омбудсмен одержує численні скарги українців. Зокрема, від 

тих, хто: 

 отримують відмови у присвоєнні статусу PESEL UKR (тимчасового 

захисту) у Польщі, 

 після наявності у минулому аналогічного статусу в іншій країні 

Європейського Союзу, 

 навіть після відмови від тимчасового захисту поза Республікою 

Польща. 

Причиною відмови у наданні PESEL UKR вказують наявність цих осіб у 

європейському реєстрі осіб, які отримали тимчасовий захист від іншої 

держави ЄС. Проте, проблеми виникають навіть тоді, коли українці 

відмовилися від захисту в іншій країні. За словами омбудсмена, подібні дії 

польських чиновників суперечать рекомендаціям Європейської комісії. 

“Якщо особа, яка отримала тимчасовий захист в одній із країн ЄС, 

переїжджає в іншу державу ЄС, ця країна має надані їй права, передбачені 

Директивою про тимчасовий захист. Після чого зареєструвати особу у 

відповідних реєстрах та надати посвідку на проживання”, – йдеться у 

повідомленні. 
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Крім того, велика кількість вимушених мігрантів отримують нові 

документи, зокрема внутрішні та закордонні паспорти, які українці 

оформлюють саме на території України. Виїзд особи зі статусом PESEL UKR 

до України у реєстрі Прикордонної варти Польщі фіксується на підставі 

"старого" паспорта. А вже при поверненні до Польщі використовують новий 

документ. Через такі неузгодження українці втрачають тимчасовий захист та 

супутні виплати, оскільки за даними прикордонних реєстрів вони нібито й 

надалі перебувають (понад 30 діб) за межами країни. 

Біженці також отримують вказівки з вимогою оновити дані про новий 

документ у місцевих адміністраціях у Польщі. Проте трапляються випадки, 

коли оновлені (актуальні) дані про повторний в'їзд до Польщі й надалі не 

відображаються у відповідному реєстрі. Це відбувається, оскільки такі дані 

про перетин кордону на підставі різних проїзних документів не об'єднані та не 

взаємопов'язані. 

Проблеми біженців із використанням польських цифрових 

документів 

Українці мають використати електронний документ Diia.pl. Він 

підтверджує особу та легальне перебування вимушених мігрантів з України в 

Польщі, а також дозволяє українцям з PESEL UKR подорожувати в межах ЄС. 

Втім, після отримання посвідки на проживання українець, який раніше 

легально перебував на території Польщі на підставі спецзакону, фактично 

втрачає можливість користуватися електронним документом Diia.pl, навіть 

якщо статус UKR продовжує мати його дитини. У такому разі діти не мають 

документів, що підтверджують їхнє право на легальне перебування в Польщі 

та тимчасовий захист. Це може стати неабиякою проблемою при повторному 

в'їзді до Польщі. 

 

*** 

 

11.07.2024 

Uamedia.eu 

https://uamedia.eu/official/stalo-vidomo-skilki-zaraz-ukrayinciv-v-

ispaniyi-7593 

Стало відомо, скільки зараз українців в Іспанії 

Іспанія прийняла понад 200 тис. українців після початку 

повномасштабного вторгнення РФ, повідомив прем'єр-міністр країни Педро 

Санчес. 

"В Іспанії понад 200 тис. біженців, які прибули з України, хоча ми і 

знаходимося на великій відстані", - сказав він на NATO Public Forum у 

Вашингтоні, де проходить саміт НАТО. 

За словами прем'єра, більшість іспанців підтримують зусилля уряду 

щодо України, «бо ми розуміємо, що поставлено на карту». 
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"Це не тільки захист територіальної цілісності, свободи, права на 

існування нації, а й повага до миру, в якому правлять чіткі принципи", - сказав 

він. 

 

*** 

 

12.07.2024 

Uamedia.eu 

https://uamedia.eu/society/ukrayincyam-z-kolektivnix-misc-prozivannya-u-

polshhi-gotuyut-novu-dopomogu-7606 

Українцям з колективних місць проживання у Польщі готують нову 

допомогу 

Міністерство внутрішніх справ і адміністрації Польщі, Польський 

Червоний Хрест та Фундація Польський Центр Міжнародної Допомоги 

(PCPM) підписали партнерську угоду щодо реалізації проєкту підтримки 

громадян України, які втекли від війни та зараз проживають у центрах 

колективного проживання. 

Загальна вартість проєкту становить понад 93 млн злотих. Ініціатива 

спрямована на надання допомоги громадянам України, які мають тимчасовий 

захист (6 000 осіб), у досягненні самостійності. 

Перший крок – залишення центру колективного проживання. 

Бенефіціарам проєкту буде запропонована фінансова підтримка на виїзд з 

центрів колективного проживання (півроку підтримки) та низка заходів, що 

сприятимуть їхній інтеграції та побудові життя в Польщі. Це, зокрема, 

включає індивідуальне кар'єрне консультування та допомогу в пошуку роботи, 

курси польської мови, професійні курси, допомогу як записати дитину до 

школи, отримати довідку про інвалідність, записатися до лікаря тощо, а також 

культурно-інтеграційні заходи. 

Проєкт реалізовуватиметься до 31 березня 2026 року. Наразі 

розробляється детальний регламент для бенефіціарів, що визначатиме правила 

набору та користування підтримкою. Незабаром він буде опублікований на 

сайтах виконавців проекту - Польський Червоний Хрест та Фундація 

Польський Центр Міжнародної Допомоги (PCPM). 

 

*** 

 

13.07.2024 

Uamedia.eu 

https://uamedia.eu/society/u-polskix-skolax-gotuyutsya-do-velikoyi-

kilkosti-ukrayinskix-ditei-7613 

У польських школах готуються до великої кількості українських 

дітей 

У Польщі готуються до зростання кількості українських дітей у школах. 

Це пов'язано із новими вимогами для біженців щодо шкільної освіти. 
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У зв'язку із цим Міносвіти Польщі готує міжкультурних асистентів, 

повідомляє Notes from Poland. 

Асистенти допомагатимуть українським учням 

Міністерство освіти Польщі готує міжкультурних помічників, щоб 

допомогти більшій кількості українських учнів, які розпочнуть навчання у 

вересні. 

"Ми робимо все можливе, щоб польські школи біли максимально готові 

приймати українських учнів", – розповіла міністр освіти Барбара Новацька. 

За словами чиновниці, зараз у польських школах навчається близько 100 

тис. дітей-біженців, але поза системою освіти можуть перебувати ще від 70 

тис. до 180 тис. українських дітей. 

"Польські вчителі дуже відповідально поставилися до завдання під час 

кризи біженців. Я знаю, що так би вони зробили і зараз, але ми хочемо їх 

підтримати, тому навчаємо та готуємо міжкультурних помічників", - додала 

міністр. 

З 1 липня набули чинності зміни до законодавства, за якими українські 

діти-біженці зобов’язані відвідувати школу, щоб батьки отримували на них 

щомісячну допомогу у 800 злотих (приблизно 8000 грн). Досі багато 

українських дітей залишалися поза польською системою освіти, навчаючись 

дистанційно з українськими вчителями. 

"Нам довелося прийняти це важке рішення, щоб запровадити 

обов’язкову освіту. Ці діти чотири роки навчаються онлайн – спочатку через 

пандемію, а потім через війну. Ми як держава зобов’язані забезпечити якісний 

рівень освіти. Ми не можемо допустити, щоб діти не вміли читати і писати", – 

пояснила Барбара Новацка. 

Як записати дитину до польської школи 

Польські експерти вважають, що більшість українських біженців, 

відправлятимуть їх у польські школи, щоб не втратити виплати на дітей. Тих, 

хто цього не зробить, штрафувати не будуть, хоч таке покарання передбачене 

для поляків. 

Щоб записати дитину, потрібно подати заяву директору школи. Клас 

(рік навчання) визначається на підставі документів, виданих закордонною 

школою, а у разі відсутності таких документів - за декларацією батьків про 

загальну кількість років навчання за кордоном. 

Якщо не вдається знайти школу з вільними місцями, потрібно 

звернутися до місцевого управління. 

 

*** 

 

14.07.2024 

Uamedia.eu 

https://uamedia.eu/society/ukrayinskix-bizenci-mozut-podati-zayavku-na-

cesku-premiyu-bila-vorona-7618 
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Українських біженці можуть подати заявку на чеську премію “Біла 

ворона” 

Премія “Біла ворона” призначена для тих, хто протягом свого життя 

пройшов через випробування та згодом досяг успіху. З 2014 року її 

присуджували молоді, яка пройшла дитячі будинки. Це важкий виклик для 

дитини, але організатори вважають, треба долати стереотипи. Діти та молодь 

завжди талановиті та перспективні, і це не залежить від їх життєвої ситуації. 

Важливо підтримати їх, цим і займається чеська громадська організація 

Yourchance. Цьогоріч премія розширює ракурс і разом з редакцією 

ProUkrainu.cz прагне відзначити українців, які подолали тяжкі виклики війни. 

Якщо ви знаєте поряд людей – і дітей, і дорослих, історії яких вас 

надихають, подавайте номінантів на премію. 

Номінації можна надсилати до 15 липня 2024 року. З усіх номінантів 

оберуть фіналістів в обох категоріях, з яких експертне журі обере переможця 

у відповідній категорії. Гранд-фінал відбудеться 15 жовтня 2024 року з 17:00 

у Празі. 

Кого номінувати? 

Премія “Біла ворона” в категорії “Молодь” призначена для українських 

дівчат та хлопців, які приїхали до Чехії після російського повномасштабного 

нападу на Україну та впоралися з життям у новій країні, інтеграцією в 

суспільство, подоланням мовних бар’єрів та низкою інших викликів.  

Премія “Біла ворона” в категорії “Дорослі жінки” призначена для 

українців з візою тимчасового захисту, особливо матерів, але її також може 

отримати будь-яка надихаюча жінка, яка неординарно впоралася з життєвою 

ситуацією. 

У вас є надихаюча історія? Ви знаєте когось, чий підхід до складної 

ситуації ви б хотіли відзначити? Заповніть форму номінації: Nominace Bílá 

Vrána 2024 (google.com) 

Умови номінації 

Премію “Біла ворона” може отримати кожен, хто відповідає умовам 

номінації. Окремі люди можуть номінувати себе або їх може номінувати хтось, 

хто вважає, що ця особа заслуговує на нагороду в цій категорії:  

 Молодь — дівчина чи хлопець українського походження, має візу 

тимчасового захисту, вік 15-19 років, навчається або працює в Чехії, 

має натхненний підхід до життя.  

 Доросла жінка — жінка українського походження, що у Чехії 

отримала візу тимчасового захисту, вік 19+, працює або веде бізнес 

в Чехії, має натхненний підхід до життя. 

З усіх номінантів будуть обрані фіналісти/ки, серед яких експертне журі 

обере переможців в конкретній номінації. 
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Регіональні 

11.07.2024 

Волинь Online 

https://volynonline.com/u-rozhyshhenskij-gromadi-blagodijnyj-fond-

dopomozhe-vidremontuvaty-budynky-de-prozhyvayut-vpo/ 

У РОЖИЩЕНСЬКІЙ ГРОМАДІ БЛАГОДІЙНИЙ ФОНД ДОПОМОЖЕ 

ВІДРЕМОНТУВАТИ БУДИНКИ, ДЕ ПРОЖИВАЮТЬ ВПО 

Рожищенський міський голова Вячеслав Поліщук та очільниця 

благодійного фонду “Рокада” Волинь Людмила Висоцька-Степанюк 

підписали меморандум про співпрацю громади та Фонду щодо підтримки 

ВПО. 

Про це повідомляє Рожищенська міська рада. 

Зокрема, наразі співпраця направлена на реалізацію проєкту від БФ 

“Рокада” під назвою “Ремонт індивідуальних житлових будинків у сільській 

та селищній місцевості”. 

Йдеться про ремонт будинків, в яких проживають ВПО. Основна вимога 

– підтвердження того, що сім’я або ж родина, яка переїхала у громаду із зони 

бойових дій, матиме змогу проживати в орендованому/наданому будинку 

впродовж 1-3 років. 

У рамках проєкту відібрали 5 заявок на ремонт житла для ВПО з 

Рожищенської територіальної громади. 

Також під час зустрічі обговорили питання підтримки Фондом місць 

компактного проживання ВПО (шелтерів). 

Мова велася про підтримку у вирішенні нагальних проблем у 

гуртожитку Рожищенського коледжу, де проживають переселенці. 

“Забезпечення відповідних умов проживання людей, яким довелося 

тікати від війни, – питання, актуальне для місцевої влади. А благодійний фонд 

“Рокада” – реальна підтримка у вирішенні питань ВПО, їх інтеграції у місцеві 

громади. Тому плануємо спільну результативну співпрацю в рамках проєкту 

щодо ремонту житла сім’ям ВПО”, – зазначив очільник громади Вячеслав 

Поліщук. 

Нагадаємо, Благодійна організація  «Благодійний фонд «Рокада» є 

виконавчим партнером Агентства ООН у справах біженців. Метою Фонду є 

надання всебічної підтримки біженцям і шукачам захисту, внутрішньо-

переміщеним особам та населенню, що постраждало внаслідок збройної 

агресії російської федерації. 

 

*** 

 

11.07.2024 

Новини Полтавщини 

https://np.pl.ua/2024/07/80-vpo-prodovzhyly-stroky-dohovoriv-na-

prozhyvannia-v-modulnomu-mistechku-shche-na-piv-roku/ 
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80 ВПО продовжили строки договорів на проживання в модульному 

містечку ще на пів року 

Відбулося засідання комісії з питань розміщення в тимчасові споруди зі 

збірних модулів, призначених для компактного поселення внутрішньо 

переміщених осіб. 

Про це повідомили у Полтавській ОВА. 

Розглянули 58 заяв внутрішньо переміщених осіб на продовження 

строку розміщення в тимчасових спорудах для 80 людей. Усі вони 

проживають у модульному містечку, що в Полтавській громаді, та 

наближається дата закінчення строку дії договору. Більшість – люди 

вразливих категорій (жінки з дітьми, люди з інвалідністю та пенсіонери) з 

Харківської, Донецької, Луганської областей. 

Вивчивши предметно кожне звернення члени комісії погодилися 

продовжити строки договорів ще на пів року. 

Загалом модульне містечко розраховане на проживання 245 людей. Нині 

залишається 18 вільних місць. 

 

*** 

 

09.07.2024 

Перший Криворізький 

https://1kr.ua/ua/news-92880.html 

У 2024 році майже 1000 мешканців Дніпропетровщини отримали 

«евакуаційні» виплати 

У 2024 році майже 1000 людей у Дніпропетровській області отримала 

виплати від Міжнародної організації з міграції (МОМ) – по 3 600 гривень. 

Про це йдеться на сайті Дніпропетровської обласної військової 

адміністрації. 

Міжнародні партнери допомагали тим, хто евакуювався із «гарячих» 

точок до більш безпечних районів. 

Проєкт з підтримки евакуйованих цивільних стартував за ініціативи 

Мінреантергіції. До нього долучилися МОМ, Укрпошта, ОВА. 

Він був розрахований на півроку, натомість діяв довше – до 7 липня 2024 

року. За цей час загалом надали грошову допомогу понад 16 тисячам людей на 

суму близько 60 мільйонів гривень. 

Наразі кошти, які міжнародні партнери передбачали на його втілення, 

вичерпані. Втім, будуть вестися перемовини, аби поновити їх у майбутньому. 

 

*** 

 

13.07.2024 

Український Південь 

https://pivdenukraine.com.ua/2024/07/13/xersonskij-gumanitarnij-xab-u-

krivomu-rozi-otrimav-ponad-2000-gigiyenichnix-naboriv-dlya-vpo/ 
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ХЕРСОНСЬКИЙ ГУМАНІТАРНИЙ ХАБ У КРИВОМУ РОЗІ 

ОТРИМАВ ПОНАД 2000 ГІГІЄНІЧНИХ НАБОРІВ ДЛЯ ВПО 

Херсонський обласний гуманітарний штаб надав хабу понад 2000 

індивідуальних гігієнічних наборів. Доставку забезпечено транспортом 

Херсонської обласної аварійно-рятувальної служби, – про це повідомили в 

гуманітарному хабі Кривого Рога. 

“До розвантаження вантажу долучилося близько 30 волонтерів з числа 

тимчасово переміщених жителів Херсонщини. Дякуємо за допомогу! Окрім 

отримання допомоги, у гуманітарному офісі також відбулися зустрічі жителів 

громад-засновників хабу”, –  зазначили в Новокаховській міській військовій 

адміністрації. 

 

*** 

 

13.07.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/na-polskomu-pidkarpatti-ponad-5-tys-

bizhentsiv-z-ukrayiny-meshkayut-u-mistsyah-kolektyvnogo-i481877 

На польському Підкарпатті понад 5 тис біженців з України 

мешкають у місцях колективного проживання, є вільні місця ще для 277 

осіб - ЗМІ 

На польському Підкарпатті понад п'ять тисяч біженців з України 

мешкають у місцях колективного проживання, є ще вільні місця для 277 осіб. 

Про це сказала підкарпатська воєвода Тереза Кубас-Гуль, - повідомляє 

"Польське радіо". 

Зазначається, що з липня діють нові правила допомоги біженцям з 

України. Більше немає пільги у розмірі 40 злотих на день для приватних осіб, 

які приймають громадян України. Зараз держава оплачує лише проживання в 

місцях колективного розміщення. 

На Підкарпатті таких місць 14 - у Новій Дембі, Ярославі, Полянчику, 

Цешанові, Перемишлі, Триньчі, Ропчицях, Кольбушовій, Ряшеві, Кросні та 

Ґожицях. 

«Ми маємо три контракти з органами місцевого самоврядування, сім з 

неурядовими організаціями і три із суб’єктами підприємницької діяльності. 

Цими договорами ми забезпечили 817 місць», - сказала Тереза Кубас-Гуль, 

додавши, що не всі місця було зайнято. 

Дані воєводського управління свідчать, що у 2023 році на Підкарпатті 

прийняли 2200 біженців з України. Дві тисячі людей знайшли житло у 

приватних будинках, решта — у місцях колективного проживання. 

Тереза Кубас-Гуль також запевнила, що місця колективного проживання 

перебувають під особливим наглядом, їх перевірятимуть без попередження, 

щоб «переконатися, що ці люди живуть в гідних умовах». 

Воєвода також зазначила, що до кінця минулого року ніхто не перевіряв, 

як живуть біженці, де вони живуть і чи взагалі проживають. 
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Вступивши на посаду, запевняє воєвода, вона здійснила шість перевірок, 

три з яких стосувалися місць колективного розміщення. 

«Вони виявили низку порушень. Одна з ґмін не вела облік людей. 

Теоретично вона могла отримувати 40 злотих на день за людей, яких фактично 

не було», — пояснила Тереза Кубас-Гуль. 

Наприкінці червня цього року підкарпатські муніципалітети надіслали 

до воєводського управління інформацію, яка показала, що на їхній території є 

925 біженців з України, з яких понад 800 живуть у приватних осіб. 

Воєвода також повідомила, що у 2023 році було виплачено трохи більше 

одного мільйона 881 тисячі злотих за перебування біженців у місцях 

колективного розміщення, а до половини цього року - ще 792 тисячі злотих. 

Угоди мали три ґміни: Жакліків, Нова Демба та Кросно. Однак ті, хто 

приймав біженців у своїх домівках, водночас виставили рахунки на більш, як 

49 395 000 злотих, йдеться у повідомленні. 

 

*** 

 

11.07.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/ponad-1500-patsiyentiv-pereselentsiv-

otrymaly-poslugy-vid-mobilnyh-brygad-rubizhanskyh-medykiv-z-i481535 

Понад 1500 пацієнтів-переселенців отримали послуги від мобільних 

бригад Рубіжанських медиків з початку року у чотирьох містах України 

Медики з Рубіжанської громади Луганської області здійснили 80 виїздів 

мобільних бригад до шелтерів, модульних містечок і хабів для переселенців у 

Дніпрі, Вінниці, Павлограді й Хмельницькому протягом шести місяців 

поточного року, надавши послуги 1565 пацієнтам. Про це повідомила медична 

директорка комунального некомерційного підприємства "Центр первинної 

медико-санітарної допомоги" Рубіжанської міськради Луганської області 

(КНП "ЦПМСД" Рубіжанської міськради) Алла Родіонова, пише "ОстроВ" 10 

липня.  

"Новою додатковою формою роботи є робота створених Центром 

мобільних медичних бригад, які виїжджають у місця компактного проживання 

або перебування ВПО. До складу таких бригад входять лікар загальної 

практики - сімейний лікар/лікар-терапевт, лікар педіатр дільничний, медична 

сестра й водій автотранспортного засобу. За півроку луганські медики 

здійснили 80 таких виїздів. При цьому їхні послуги отримали 1565 мешканців 

шелтерів, модульних містечок, відвідувачів хабів у Дніпрі, Вінниці, 

Павлограді й Хмельницькому", - сказано в повідомленні. 

За словами Родіонової, після огляду пацієнтів за призначенням лікарів 

всі забезпечуються необхідними безкоштовними якісними лікарськими 

засобами, які видаються безпосередньо або шляхом виписування 

електронного рецепта за державною програмою "Доступні ліки".  
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"А найголовніше - всі отримують психологічну підтримку", - каже 

Родіонова. 

 

*** 

 

14.07.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/v-riznyh-regionah-ukrayini-stvoreno-1676-miscz-

dlya-tymchasovogo-prozhyvannya-vpo-z-luganshhyny 

В різних регіонах Україні створено 1676 місць для тимчасового 

проживання ВПО з Луганщини 

Станом на 1 червня 2024 року, в інших регіонах України зареєстровано 

197,7 тис. внутрішньо переміщених осіб з Луганської області (це 159,1 тис. 

сімей). 

Про це повідомляє “Фарватер Схід” з посиланням на Мінсоцполітики. 

Тимчасова спеціальна комісія з питань захисту ВПО повідомляє, що 

серед зареєстрованих переселенців працездатного віку – 104,4 тис. осіб (53%), 

пенсіонерів – 37,7 тис. осіб (19,1%), дітей – 40,8 тис. осіб (20,6%), осіб з 

інвалідністю – 9,0 тис. осіб (4,5%). 

Найбільша кількість переселенців з Луганщини зареєстрована в таких 

регіонах: Дніпропетровська область (43,1 тис. осіб), Київська область (18,3 

тис. осіб), Харківська область (12,5 тис. осіб), Полтавська область (11,6 тис. 

осіб), Львівська область (10,6 тис. осіб) та місто Київ (30,7 тис. осіб). 

Луганська ОВА повідомила Комісію, що спільно з приймаючими 

громадами у різних областях України створено 1676 місць для тимчасового 

проживання ВПО, з яких вже заповнено 974 місця. Серед них: 

 765 місць у гуртожитках Європейського університету та 

Національного педагогічного університету ім. Драгоманова у Києві; 

 240 місць у шелтерах та модульних тимчасових поселеннях у Дніпрі 

та Дніпропетровській області; 

 132 місця у гуртожитку Гірської міської військової адміністрації в 

Києві; 

 198 місць у гуртожитках та модульних містечках на Львівщині; 

 145 місць у шелтерах Кропивницького та Кіровоградської області; 

 94 місця у Рівному та Рівненській області; 

 12 місць у модульному містечку в Гостомелі на Київщині; 

 35 місць в Одесі; 

 20 місць на Івано-Франківщині та у Харкові; 

 15 місць у шелтері для переселенців у Хмельницькій області. 

 

  



81 

 

*** 

 

12.07.2024 

Кременчуцький ТелеграфЪ 

https://www.telegraf.in.ua/topnews/10130550-dopomozhemo-

adaptuvatisja-v-novu-gromadu-j-vidkriti-vlasnij-biznes-v-kremenchuci-vidkrili-

hab-dlja-zhinok.html 

«Допоможемо адаптуватися в нову громаду й відкрити власний 

бізнес» — в Кременчуці відкрили хаб для жінок 

Хаб надаватиме психологічну допомогу, соціальну адаптацію та 

сприятиме працевлаштуванню 

Сьогодні, 12 липня, в Кременчуці в рамках проєкт «Місце надії України» 

відбулося відкриття хабу для жінок-переселенок й жінок, постраждалих від 

війни 

Це перший з чотирьох хабів, які відкриваються по різних містах 

України: в Кременчуці, Луцьку, Миколаєві та Чернігові. 

Головна мета проєкту — допомогти жінкам та дівчатам, що постраждали 

від війни або були вимушені змінити місце проживання, адаптуватися до 

нових реалій життя. 

— Ми захотіли створити таке місце, в якому б жінки почувалися 

спокійно, могли б підтримувати одна одну, спілкуватися, допомагати, 

розвиватися. Для цього в нас є два напрямки: по-перше, це психологічна 

допомога і соціальна адаптація й вже потім професійне навчання й 

працевлаштування, — зазначила керівниця проєкт, президентка асоціації 

«Ягідництво України» Ірина Кухтіна. 

Вона розповіла, що в рамках проєкту заплановано забезпечити 

підтримку та інтеграцію 1000 жінкам та як мінімум 300 жінок 

працевлаштувати або допомогти відкрити власний бізнес. Особливу увагу 

приділять мешканкам сільської місцевості. 

Жінок та дівчат, які потрапили в проєкт, чекає групова робота з 

психологинями, можливість працевлаштування у сфері сільського 

господарства, відкриття власної справи (ягідництво, овочівництво, 

тваринництво), різні майстер-класи, цікаві зустрічі й знайомства, корисні 

тренінги. 

— В нас вже розпочали роботу групи психологічної підтримки, а 

сьогодні відбудеться перший тренінг з підприємництва, — зазначила Світлана 

Іщенко, керівник відділу навчання проєкту. 

Вона розповіла, що на сьогодні вже зареєстровано близько 1300 осіб на 

участь в проєкті, з них близько 400 жінок — мешканки Полтавщини. 

— Тренінги з підприємництва будуть проходити раз на тиждень, весь 

комплекс включає 10 блоків, спрямованих на те, щоб жінки від генерації 

бізнес-ідеї дійшли до готового бізнес-плану і старту власного бізнесу. Щоб 

вони пройшли весь цей етап разом з нами, — підкреслила пані Світлана. 
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 На відкритті хабу були присутні представники бізнесу, місцевої влади, 

центру зайнятості, а також перші учасниці проєкту. Всі говорили про 

важливість ініціативи та бажали успішної роботи проєкту. 

— Ми намагаємося приділяти увагу не тільки кожному 

кременчужанину, але й тим, хто переїхав в наше місто через війну. Сьогодні в 

Кременчуці більш як 30 000 внутрішньо переміщених осіб і звичайно питання 

їх соціальної адаптації, працевлаштування, інтеграції в міську громаду є 

актуальними. Місцева влада робить багато кроків з цих питань, але допомога 

громади та громадського суспільства надзвичайно важлива. Тому в добру 

путь! Сподіваюсь, всі задекларовані цілі будуть досягнуті й це дасть 

можливість покращити життя у нашій громаді, — зазначила Ольга Усанова, 

заступниця голови міста Кременчук. 

Участь у заходах безкоштовна. 

Проєкт «Місце надії України» впроваджується Асоціацією «Ягідництво 

України» в партнерстві з ГС «Інноваційне фермерство і кооперація» та БО БФ 

«Світ жінок», за технічної підтримки ООН Жінки в Україні та за фінансування 

Жіночого фонду миру та гуманітарної допомоги ООН. 

 

*** 

 

13.07.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/article/iedyne-vikno-pomichnyk-vpo/ 

"Єдине вікно: помічник ВПО": як він працює та чим допомагає 

переселенцям 

Що таке «Єдине вікно: помічник ВПО»? Як та де ним можна 

скористатися? Та які види допомоги можуть отримати переселенці? Відповіді 

дізнався Східний Варіант. 

Опинившись на новому місці проживання, вимушені переселенці з 

Донеччини та Луганщини потребують інформації про найважливіше: де 

знайти житло, де знайти роботу, як влаштувати дитину в садочок чи школу, 

куди звернутися за медичними послугами тощо. 

Щоби полегшити інформаційну навігацію переселенців, Донецька 

обласна служба зайнятості за підтримки Донецької обласної військової 

адміністрації розробила чат-бот «Єдине вікно: помічник ВПО», який працює в 

месенджері Телеграм. 

Уся актуальна інформація для переселенців у одному боті 

Після початку російсько-української війни у 2014 році Донецька обласна 

служба зайнятості вимушено покинула Донецьк та перемістилася до 

Краматорська. Тоді багато українців виїжджали з тимчасово окупованих 

територій та шукали нового притулку. Щоб налагодити комунікацію, 

Донецька служба зайнятості запрошувала до свого офісу служби, послуги яких 

були найзатребуванішими серед переселенців: Управління освіти, економіки, 

соціального захисту населення, Пенсійний фонд тощо. 
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З початку повномасштабного вторгнення росії, обласна служба 

зайнятості перейшла в дистанційний формат роботи. Але попит на такі 

послуги в мешканців Донеччини залишився, адже переселенців стало ще 

більше. Тому фахівці служби розробили чат-бот на базі месенджера Телеграм 

із назвою «Єдине вікно: помічник ВПО». Для цього заручилися підтримкою 

Донецької ОВА, Департаментів економіки, охорони здоровʼя та освіти, 

Управління соціального захисту населення та обласним представництвом 

Пенсійного фонду. 

«Бот розробили фахівці Донецької обласної служби зайнятості. Основна 

мета — підтримати саме переселенців. Майже всі фахівці — також 

переселенці. Тому ми, як ніхто інший, розуміємо, як це — покидати рідний дім 

та їхати в невідомість. Нам хотілося, щоб в одному місці людина могла швидко 

знайти та отримати будь-яку допомогу. І я вважаю, що зі своїм завданням ми 

впоралися, а функціонал боту доволі якісний та зручний», — ділиться 

виконуюча обов’язки директорки Донецької обласної служби зайнятості 

Наталя Адамова. 

Роботу чат-бота запустили в травні цього року. За словами Наталі 

Адамової, поступово ним користується все більше користувачів та 

користувачок. На досягнутому результаті Донецька обласна служба зайнятості 

не зупиняється і надалі удосконалюватиме бот. 

«Ми плануємо додати в бот онлайн-підтримку фахівців для переселенців 

та переселенок. Щоб вони могли залишити своє запитання і швидко отримати 

відповідь фахівця служби, яка потрібна: чи то Пенсійний фонд, чи то 

Управління соцзахисту населення», — пояснює виконуюча обов’язки 

директорка Донецької обласної служби зайнятості. 

Які послуги доступі в боті «Єдине вікно: допомога ВПО»? 

У чат-боті переселенці та переселенки можуть отримати консультації з 

наступних послуг: 

 Робота. 

 Можливості професійного навчання. 

 Прихисток або тимчасове житло. 

 Гуманітарна, грошова або психологічна допомога. 

 Контакти організацій, до яких можна звернутися за підтримкою. 

Головне меню бота складається з таких розділів: 

 Довідка ВПО; 

 Робота для ВПО; 

 Державні соціальні стандарти; 

 Гуманітарна та інша допомога для ВПО; 

 Житло для ВПО; 

 Право на освіту для ВПО; 

 Медичні послуги для ВПО; 

 Пенсійне забезпечення ВПО; 

 Онлайн-підтримка ВПО. 
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Наприклад, у розділі «Житло для ВПО» користувача проінформують 

про єОселю та про програми прихистків в Україні. У «Робота для ВПО» можна 

дізнатися про Єдиний портал вакансій, про отримання статусу безробітного, 

про професійне навчання та про започаткування власної справи. В онлайн-

підтримці можна отримати телефони «гарячих ліній» державних структур 

Донеччини. 

У розділі «Довідка ВПО» користувачі отримають інформацію про 

документи, які потрібні для оформлення статусу переселенця, та про установи, 

куди можна звернутися за допомогою. У розділі «Гуманітарна, психологічна 

та інша допомога» зібрана інформація про грошові виплати для переселенців, 

виплати на проживання, а також посилання на гуманітарні хаби в Донецькій 

області та за її межами. 

Розділ «Право на освіту» містить інформацію про вступну кампанію 

цього року, заклади профтехосвіти, вищої, передвищої та загальної середньої 

освіти. Тут можна дізнатися про пільги під час навчання для переселенців та 

про специфіку навчання для осіб із тимчасово окупованих територій. Також є 

алгоритм дій для відновлення документів про освіту. 

Розділ «Медичні послуги для ВПО» містить інформацію про програму 

«Доступні ліки», а також перелік закладів охорони здоровʼя за межами 

Донецької області, куди можуть звернутися переселенці. У розділі «Пенсійне 

забезпечення ВПО» користувачі знайдуть інформацію про умови призначення 

виплат та про дистанційні послуги. Також тут є перелік установ та контактів, 

куди можуть звернутися переселенці Донеччини з пенсійних питань. 

«Я вважаю, що головні проблеми переселенців сьогодні — це житло й 

робота. Чат-бот забезпечує цілодобовий доступ до даних про роботу, житло, 

гуманітарну допомогу, медичні послуги тощо. І саме тому він дуже корисний 

для внутрішньопереміщених осіб. Людина може поцікавитися, які є вакансії, 

які є роботодавці, що їй пропонують. Нещодавно в нас була ярмарка вакансій. 

І був роботодавець, який пропонував роботу на Закарпатті з наданням житла. 

А це дуже корисна інформація для наших переселенців», — каже Наталя 

Адамова. 

Як долучитися до чат-бота? 

 Мати акаунт у месенджері Телеграм. 

 Авторизуватися. 

 Ввести в пошуку «Єдине вікно: помічник ВПО» або перейти за 

посиланням @VpoHelper_bot 

 Натиснути «Розпочати». 

Далі переселенці та переселенки зможуть отримати всю необхідну для 

них інформацію у відповідних розділах. 

За додатковими питаннями мешканці Донеччини можуть звернутися за 

контактами Донецької обласної служби зайнятості: 

 e-mail: resept@donocz.gov.ua 

 call-центр: 0–800–33–61–67 

*** 
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Цей матеріал виданий завдяки програмі «Український фонд швидкого 

реагування», що втілює IREX за підтримки Державного департаменту США. 

Вміст є виключною відповідальністю громадської організації «Східний 

Варіант» і не обов’язково відображає погляди IREX та Державного 

департаменту США 

 

*** 

 

13.07.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/mariupolska-akademiia-maybutnikh-

pershoklasnykiv-diie-po-vsiy-ukraini-video/ 

Маріупольська Академія майбутніх першокласників діє по всій 

Україні  

Наразі у 18 центрах підтримки "Я — Маріуполь" діє проєкт з підготовки 

маріупольських дітей до школи. 

Про це повідомляє Маріупольська міська рада. 

За місяць її роботи педагогами проведено 194 заняття, які відвідали 1 145 

дітей. Найбільше майбутніх першокласників залучено до підготовки у Дніпрі, 

Києві, Івано-Франківську, Одесі та Вінниці. 

Мета проєкту — допомогти батькам фахово підготувати дитину до 

школи. 

Так, у супроводі досвідчених педагогів-вихователів діти знайомляться з 

основами математики, мови, читання, письма та з іншими базовими знаннями. 

Також їм розповідають про правила поведінки та етикет. Крім того, проходять 

й заняття з психологом. 

"Мені подобається, дитині теж подобається. Дитина отримує всю 

потрібну інформацію, вчиться. Це не тільки шкільна програма, в них ще є 

заняття з етики та загальної поведінки у класі", — батько Богдани, Іван 

Павлюк. 

Маріупольська міська рада організувала роботу 6 шкіл в дистанційному 

форматі. В них навчаються діти, які знаходяться на підконтрольній території 

Україні, за кордоном та на ТОТ. 

 

*** 

 

14.07.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/uriad-vydilyv-dodatkovi-koshty-na-derzhavnu-

prohramu-ievidnovlennia/ 

Уряд виділив додаткові кошти на державну програму 

"єВідновлення" 

Уряд виділив додаткові кошти — 6,8 млрд. грн. на програму 

"єВідновлення". 
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Про це повідомив прем'єр-міністр України Денис Шмигаль. 

З цих коштів 2,4 млрд грн підуть на ремонти житла людей. 

Ще 4,4 млрд грн — на фінансування житлових сертифікатів для купівлі 

нового житла. 

"Вдячні Світовому банку та Банку розвитку Ради Європи за підтримку. 

Завдяки єВідновленню близько 60 тисяч українських родин відбудувалися чи 

купили нове житло", — наголосив Денис Шмигаль. 

єВідновлення — це грошова допомога від держави на ремонт житла, 

пошкодженого через бойові дії після 24 лютого 2022 року. 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

08.07.2024 

ZMINA 

https://zmina.ua/event/zmina-vzyala-uchast-u-prezentacziyi-konczepcziyi-

pidtrymky-postrazhdalyh-cherez-agresiyu-rf/ 

ZMINA взяла участь у презентації концепції підтримки 

постраждалих через агресію РФ 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Дмитро 

Лубінець представив Концепцію вдосконалення національної системи засобів 

правового захисту та підтримки постраждалих внаслідок збройної агресії 

проти України, яка містить конкретні кроки та рекомендації задля 

врегулювання цього питання. 

Документ створений на основі напрацювань виїзного засідання робочої 

групи з підготовки пропозицій щодо відшкодування шкоди особам, які 

постраждали від агресії РФ. Робочу групу Офіс уповноваженого створив у 

вересні 2023 року. 

До презентації також долучилися представники Центру прав людини 

ZMINA. Зокрема, Альона Луньова, директорка з адвокації у ZMINA, яка 

відповідала за зведення пропозицій та підготовку відповідного тексту 

концепції. 

Під час свого виступу правозахисниця говорила про те, із якими 

основними проблемами зіштовхуються постраждалі, і що може зробити 

держава просто зараз до прийняття відповідної законодавчої рамки 

комплексної системи правового захисту та підтримки.  

“По-перше, важливо провести аудит процедур присвоєння певних 

статусів та встановлення фактів, які свідчать про належність особи до категорії 

постраждалих. Бо в нашій практиці часто буває так, що людина звертається до 

нас, бо була піддана насильницькому зникненню, незаконно утримувалася 

окупаційною владою в місцях несвободи на окупованій території України, 

піддавалася катуванню. А після звільнення вона подає заяву до комісії при 

Мінреінтеграції, яка уповноважена встановлювати факт незаконного 
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позбавлення волі внаслідок збройної агресії, і ця комісія такий факт не 

встановлює. І ця людина позбавляється не тільки права на звернення за 

матеріальною допомогою, але й всього комплексу гарантій, який є для осіб, 

позбавлених особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України”, – 

зазначила у своєму виступі Альона Луньова. 

Вона також додає, що якщо Міжнародний реєстр буде спиратися 

виключно на дані держави, то й на майбутню компенсацію така людина 

претендувати не зможе.  

“А якщо реєстр спиратиметься не тільки на дані держави, але й на дані 

громадських організацій, то важливо для ГО розробити відповідні 

рекомендації щодо фіксації та передачі інформації про постраждалих, щоб ми 

зі свого боку зробити все можливе для подальшої компенсації постраждалим 

нанесеної їм шкоди”, – додає експертка. 

Крім цього, за словами правозахисниці, важливо говорити про коректну 

комунікацію із постраждалими і відповідний менеджмент їх очікувань.  

“Не варто очікувати, що люди самі про все здогадаються. З 

постраждалими ніхто не прокомунікував, чому спершу до реєстру приймалися 

заяви про пошкодження житла на підконтрольній території. Адже найбільше 

відчувають себе постраждалими ті, чиєму здоров’ю завдана шкода, хто 

втратив близьких. А пояснення важливі, бо постраждалі знаходяться в 

уразливому становищі. Тому виважена та чесна комунікація із постраждалими 

є вкрай важливою”, – згадує Альона Луньова. 

Важливо, як зазначається у концепції, щоб цей механізм охоплював всі 

види шкоди, спричиненої агресією з 2014 року, аби запобігти дискримінації у 

підходах до захисту та підтримки постраждалих, а також уникнути 

“конкуренції жертв”. 

 

*** 

 

10.07.2024 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://vostok-sos.org/bf-shid-sos-peredav-blagodijnu-dopomogu-vartistyu-

blyzko-2-359-000-gryven-u-pryfrontovi-gromady-ukrayiny/ 

БФ «СХІД SOS» ПЕРЕДАВ БЛАГОДІЙНУ ДОПОМОГУ ВАРТІСТЮ 

БЛИЗЬКО 2 359 000 ГРИВЕНЬ У ПРИФРОНТОВІ ГРОМАДИ УКРАЇНИ 

Підтримка жителів Донеччини та Харківщини залишається одним із 

пріоритетів діяльності Благодійного фонду «Схід SOS». В умовах постійних 

атак з боку ворога ми оперативно надаємо допомогу вразливим групам 

населення, зокрема й людям, які прийняли рішення виїхати з небезпеки чи 

поки залишаються у прифронті. 

Мешканці сіл Петрівка Перша та Петрівка Друга Краматорського 

району Донецької області вже отримали продуктові та гігієнічні набори для 

дорослих і дітей. Також набори отримали евакуйовані, яким команда фонду 
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допомогла виїхати з населених пунктів Вовчанської та Куп’янської громад, сіл 

Липці та Козача Лопань. 

На суму 2 358 907 гривень ми закупили та передали: 

 1092 продуктові набори для дорослих і 13 наборів для дітей віком до 

3 років 

 21 гігієнічний набір для дорослихі 13 наборів для дітей віком до 3 

років 

 29 продуктових наборів для дорослих і 3 дитячі продуктові набори 

для евакуйованих 

 133 гігієнічні набори для дорослих і 3 дитячі гігієнічні набори для 

евакуйованих 

 297 пакувань підгузків для дорослих, які живуть у місцях 

компактного поселення 

«Ми передаємо допомогу у віддалені прифронтові громади, ретельно 

моніторимо й МКП. Люди, яким вдалося врятуватися, часто розгублені, 

знаходяться у стані стресу, мають фінансові труднощі. Саме тому важливо 

підтримувати їх, надавати речі першої необхідності та послуги профільних 

спеціалістів», - членкиня правління БФ «Схід SOS» Майя Кузьміна. 

Благодійна допомога надана в межах проєкту «Продовольча безпека, 

евакуація та правова підтримка постраждалих від агресії рф в Україні» за 

фінансової підтримки Diakonie Katastrophenhilfe. 

 

*** 

 

13.07.2024 

ГО «Донбас SOS» 

https://www.donbasssos.org/%d0%bd%d0%b0-%d0%bc%d0%be%d1%8e-

%d0%b4%d1%83%d0%bc%d0%ba%d1%83-

%d0%bf%d0%be%d1%82%d1%80%d1%96%d0%b1%d0%bd%d0%be-

%d1%89%d0%b5-%d0%b1%d1%96%d0%bb%d1%8c%d1%88%d0%b5-

%d1%83%d0%b2%d0%b0%d0%b3%d0%b8-%d0%bf/ 

На мою думку, потрібно ще більше уваги приділяти соціальній 

підтримці внутрішньо переміщеним особам» — юрист ГО «Донбас SOS» 

На гарячій лінії «Донбас SOS» працюють не лише експертки та 

експерти. Якщо ж питання стосуються законодавства, на допомогу приходять 

юристи організації, які детально вивчають дзвінок та допомагають розв’язати 

проблему. Цього тижня ми поспілкувались з нашим юристом,який вже понад 

7 років працює в організації «Донбас SOS». Михайло Фоменко навчався у 

Харкові, а його рідне місто — тимчасово окупована Горлівка, що на 

Донеччині. Про те, чим займається Михайло в організації, про розв’язання 

найактуальніших проблем на гарячій лінії, якими він пишається, у короткому 

інтерв’ю з юристом. 

Михайло, можеш пригадати, як ти потрапив до “Донбас SOS”? 
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Це було у червні 2018 року. Після навчання я жив у Харкові, побачив 

оголошення про те, що організація у пошуках юриста, подав резюме, довго 

чекав, а потім запросили на співбесіду, запропонували роботу і ось так я 

переїхав до Києва. Я погодився і таким чином опинився у “Донбас SOS”.  

Чому саме вибір впав на громадську організацію? 

Це те, чим було цікаво займатися. 

У чому полягає твоя робота? 

Моя робота полягає у консультації людей, які звернулись на гарячу 

лінію: дзвінки, пошта, месенджери. Я надаю юридичні консультації, напряму 

взаємодію з експертами гарячої лінії, як тільки людям потрібні юридичні 

консультації — допомагаю. 

Пригадай з останнього, на яке звернення пішло дуже багато часу? 

Важко сказати, адже ми не працюємо безпосередньо з однією людиною. 

Ми можемо повертатися до однієї справи знову і знову. Тому важко 

зафіксувати скільки ми витрачаємо часу на одне звернення. З останнього, що 

можу пригадати,  це проблеми з ідентифікацієї. Я писав звернення, колеги 

також допомагали і після двох місяців усе поновили і у людини з’явився 

доступ до картки. 

І ще було декілька випадків саме з ідентифікацією, на яке ми витрачаємо 

досить багато часу: блокують рахунки і люди не можуть скористатися 

коштами. 

Чи ти помічаєш зміни запитів, з якими люди зверталися у 2018 році, 

коли ти влаштувався на роботу у “Донбас SOS”, і вже ось зараз у 2024 

році? 

Усе змінилося, окрім двох чи трьох тем. Раніше було багато запитів 

щодо врегулювання документів,  щодо пенсій також звертаються наразі менше 

у порівнянні,  з тим часом, коли я ось тільки прийшов до організації.  

Зараз стало більше питань стосовно компенсації за зруйноване житло, 

виїзду з окупованих територій, вступу з окупованих територій, 

ідентифікацією. 

Є випадки, якими ти пишаєшся? 

З останніх випадків, 90 — річна бабуся з тимчасово окупованої 

території, якій незаконно припинили пенсію. Сама вона нічого робити не 

могла, оскільки вік — поважний та й знаходилась вона на ТОТ.  Тому ми 

зайнялись цією справою і вже через кілька місяців їй поновили пенсію. Це 

було приємно! 

Поділись власною думкою, є теми на які Міністерство реінтеграція 

має звертати більшу увагу? 

На мою думку, треба ще більше уваги приділяти соціальній підтримці 

внутрішньо переміщеним особам. Через зміни в законодавстві через два місяці 

припиняться соціальні виплати. Це викличе велику соціальну напругу та 

велику кількість проблем, адже матеріальний стан у людей не покращився. 

Тому Міністерству реінтеграції вже зараз варто звернути на це увагу.  
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Також є проблеми з виплатою пенсії та соціальних виплат на окупованій 

території. Людям припиняють виплати, припиняються терміни дії карток, 

немає механізму поновлення, якщо припиняються виплати. 

Окрім цього, потрібно більшу увагу приділяти житловим програмам для 

переселенців, оскільки централізованих програм немає, а попит завжди 

перевищує в рази пропозицію. Забезпечення усіх переселенців житлом наразі  

— неможливо. Дуже багато людей живе наразі в тимчасових житлах. І це є 

проблемою, яку потрібно вирішувати. 

Реінтеграція тимчасово окупованих  територій…З чого вона має 

починатися? 

Має починатися з відновлення соціальних виплат, встановлення роботи 

державних послуг, державних організацій і має бути обов’язково гуманітарна 

допомога. Все інше залежить від ситуації, адже реінтеграція може бути різною. 

*** 

 

08.07.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/vidibrani-ustanovy-dlia-remontu-u-hromadakh-

khersonshchyny-ta-zaporizhzhia/ 

Відібрані установи для ремонту у громадах Херсонщини та 

Запоріжжя 

БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» у населених пунктах, що 

зазнають частих та інтенсивних обстрілів у Херсонській та Запорізькій 

областях відремонтує установи, в яких отримують послуги місцеві жителі. В 

першу чергу, це заміна вікон, перекриття покрівель, ремонти санітарних зон, 

забезпечення бойлерами там, де люди проживають постійно. Також, це 

переобладнання приміщень з урахуванням доступності для кожного. 

Команда проєкту розглянула 130 заявок від територіальних громад з 

цільових регіонів та обрала для проведення ремонтів такі установи: 

 4 місця тимчасового проживання на базі Запорізького національного 

університету  та Національного університету «Запорізька 

політехніка»; 

 Департамент соціального захисту населення Запорізької міської 

ради; 

 Відділ соціального захисту Білозерської селищної ради (Херсонська 

область) 

 КНП «Центр первинної медико-санітарної допомоги 32 амбулаторія 

загальної практики – сімейної медицини (Запорізька область) 

 Білозерська селищна рада (Херсонська область) 

 Миролюбівська амбулаторія загальної практики сімейної медицини 

(Херсонська область) 

 Білозерська станція екстреної (швидкої) допомоги (Херсонська 

область) 
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«Визначення установ для ремонту було копіткою справою всієї команди 

проєкту. Ми детально аналізували кожну заявку від громади, наші регіональні 

координатори у Запорізькій та Херсонській областях оглянули пошкоджені 

будівлі. Тільки після того, коли отримали повну й достовірну інформацію і від 

тих, хто живе в громаді постійно і від тих, хто був змушений переміститись 

через російську агресію – прийняли остаточне рішення», – зазначила 

менеджерка проєкту Юлія Сучок.  

За її словами, ремонтні роботи у визначених установах розпочнуться вже 

у липні і повинні завершитися до кінця 2024 року. 

Проєкт «Надання життєво необхідної допомоги у підготовці до зими, 

забезпеченні предметами першої необхідності та житлом для постраждалого 

від конфлікту населення в Україні» реалізується БФ  «Стабілізейшн Суппорт 

Сервісез» спільно з міжнародною гуманітарною  організацією CARE  за 

підтримки NACHBAR IN NOT. 

*** 

 

09.07.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/shcho-nash-fond-zrobyv-dlia-krainy-z-2015-roku-

10/ 

Що наш фонд зробив для країни з 2015 року 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» допомагає людям 

долати соціальні наслідки російсько-української війни з 2015 року. 

Ми продовжуємо надавати гуманітарну допомогу, консультуємо 

громадян, як переселенців, так і спеціалістів, які працюють у сфері соціального 

захисту та розвивати ради ВПО по всій Україні. 

Більше про результати нашої роботи – в інфографіці. 
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*** 

 

10.07.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/yak-my-pidtrymuvaly-systemu-sotszakhystu-

naselennia-v-chervni/ 

Як ми підтримували систему соцзахисту населення в червні 

Як стабілізувати роботу установ соцзахисту населення, яка з початку 

повномасштабної війни переживає наднавантаження? Про це знають наші 

регіональні команди, які вже третій рік поспіль систематично співпрацюють з 

відповідними установами по всій Україні. А крім того, надають юридичні 

консультації ВПО й постраждалим людям, допомагають запускати роботу Рад 

ВПО. 

Ділимося ключовими результатами нашої роботи в цьому напрямі. У 

червні ми провели: 

 9 координаційних зустрічей із керівництвом інституцій соцзахисту  

 3 семінари для установ соцзахисту (порядок виплати допомоги на 

проживання ВПО, захист персональних даних, реєстр надавачів та 

отримувачів соцпослуг, відновлення документів) 

 13 тренінгів із протидії вигорянню для працівниць і працівників 

установ соцзахисту 

 5 просвітницько-інтеграійних заходів для ВПО (відновлення 

документів, компенсація за пошкоджене/знищене житло, трудові 

відносини в умовах воєнного стану) 

 6 заходів для розвитку спроможності Рад ВПО та 1 стратегічну сесію 

 8 зустрічей для громад, які потребували консультацій щодо втілення 

плану розвитку системи соцзахисту 

 1 воркшоп з оновлення соціального паспорта громади 

 25 координаційних зустрічей із партнерами 

 23 інтеграційні заходи до Всесвітнього дня біженця 

 1761 юридичну консультацію 

Також ми й далі підтримуємо інституції з технічного боку. За минулий 

місяць передали установам соціального захисту:  

 51 електричний велосипед для соціальних працівниць і працівників, 

завдяки яким вони можуть швидше долати великі відстані та 

надавати послуги самотнім маломобільним людям 

 120 джерел безперебійного живлення для стабільної роботи під час 

відключень світла (кінець травня — червень) 

Крім того, фонд взяв участь у розширеному засіданні Координаційного 

центру з підтримки цивільного населення. Валерія Вершиніна, виконавча 

директорка фонду, виступила на панелі «Співпраця з партнерами у питаннях 

підтримки ВПО». 

У кожній області наші регіональні команди реалізують кілька різних 

активностей протягом місяця, прагнучи всебічно підтримати цільові громади. 
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До прикладу, на Запоріжжі в червні ми провели 10 заходів. Розповідаємо про 

три з них. 

«В умовах постійного вимкнення світла безперебійники дають змогу 

зберігати інформацію» 

У Запорізькій області ми відвідали дві громади, щоби передати джерела 

безперебійного живлення. Чотири безперебійники отримала служба 

(управління) у справах дітей Запорізької міської ради. Станом на 24 липня, на 

обліку в установі стоять 2929 дітей, що мають статус постраждалих внаслідок 

воєнних дій та збройних конфліктів, 145 дітей-ВПО, які опинились у складних 

життєвих обставинах, та 147 дітей-ВПО, над якими встановлено опіку. 

Наталія Сиворакша, начальниця служби: «2024 року значно зросла 

кількість дітей, які стоять у нас на обліку. Стабільні погодинні відключення 

світла в умовах воєнного стану призводять до перебоїв в роботі та 

унеможливлюють своєчасне внесення відомостей у базу ЄІАС «Діти». Дякую 

нашим соціальним партнерам БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервізес» за 

неодноразову допомогу родинам та дітям, що стоять на обліку в службі. 

Надана техніка дає змогу швидко та якісно опрацьовувати запити та вносити 

відомості до бази. Дякую за підтримку та сподіваємося на подальшу плідну 

співпрацю!» 

Ще три пристрої отримав відділ соціального захисту населення 

Широківської сільської ради, який надає послуги понад 9000 ВПО. 

Наталя Малишкіна, начальниця відділу: «У Широківській громаді разом 

із ВПО понад 20 000 жителів. І це не остаточна цифра, тому що люди досі 

прибувають. Мешканці постійно звертаються до нас для розвʼязання 

особистих питань. У січні в громаді створили Раду ВПО, яка продовжуватиме 

інтеграцію внутрішньо переміщених людей у спільноту. З квітня почав 

працювати помічник ветерана та ветеранки. Для роботи у всіх цих напрямах 

потрібна канцелярія та техніка. Щиро дякуємо за надані канцелярські 

комплекти, яких вистачить на цілий рік! Та окрема подяка за три 

безперебійники, які в умовах постійного вимкнення світла дають змогу 

зберігати інформацію. Дякую за співпрацю! Разом до перемоги!» 

«Важливо не лише уникати стресових ситуацій, а й навчитися 

відновлювати сили та заряджатися енергією» 

Також у червні ми провели тренінг із протидії професійному вигорянню 

для працівниць і працівників установ системи соціального захисту в 

Запорізькій області. 

Ангеліна Овчарова, регіональна координаторка проєкту: «На тренінгу 

було створено безпечне середовище, яке спонукало учасниць і учасників до 

відкритості та щирості, що вплинуло позитивно на їхній психоемоційний стан. 

Усі вправи були направлені на набуття ресурсного стану, оскільки важливо не 

лише уникати стресових ситуацій, а й навчитися відновлювати сили та 

заряджатися енергією». 

Оксана Мозжиліна, директорка територіального центру управління 

праці та соціального захисту населення Енергодарської міської ради, учасниця 
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тренінгу: «За допомогою вправ ми згуртувались у команди, обговорювали 

вирішення конфліктних ситуацій та шляхи подолання стресу, дистресу, 

вигоряння. Доречними були руханки, які давали можливість фізично 

розвантажитись. Після тренінгу відчула покращення самопочуття, 

заспокоєння завдяки вправі на релаксацію «Хмаринка». Висловлюю вдячність 

БО «БФ “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» та маю надію на проведення 

нових тренінгів. Наша діяльність виснажлива та напружена, а самопочуття 

впливає на якість роботи». 

Ми й далі допомагатимемо покращувати роботу системи соцзахисту 

населення в цільових громадах. Ці ініціативи реалізуємо в межах проєкту 

«Підтримка спроможності системи соціального захисту населення щодо 

реєстрації внутрішньо переміщених осіб» за фінансування Агентства ООН у 

справах біженців в Україні. 

*** 

 

12.07.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/valeriia-vershynina-pro-ryzyky-povernennia-vpo-

dodomu-v-zony-aktyvnykh-boyovykh-diy-ta-na-tot/ 

Валерія Вершиніна про ризики повернення ВПО додому — в зони 

активних бойових дій та на ТОТ  

Свіжий ефір Українського Радіо за участі виконавчої директорки 

Благодійного фонду «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» Валерії Вершиніної. 

Головна тема ефіру — повернення ВПО додому, в зони активних бойових дій 

та на тимчасово окуповані території України. Разом із журналісткою 

Валентиною Троян під час ефіру обговорено такі питання: 

 Чи є офіційні дані про кількість людей, які повернулись на тимчасово 

окуповані території (ТОТ)? 

 З якими проблемами стикаються переселенці на новому місці 

проживання? 

 Що змушує людей повертатися на попереднє місце проживання? 

 З якими ризиками стикаються люди, котрі повертаються на ТОТ або 

в зони активних бойових дій? 

Валентина Троян: Нещодавно було озвучено, що майже 130 тисяч 

переселенців мусили повернутись на тимчасово окуповані території чи в зону 

бойових дій. Таку цифру називав Максим Ткаченко, депутат партії «Слуга 

народу».  

Люди ставляться до неї скептично, але сам факт того, що люди 

повертаються на окуповану територію чи в зону бойових дій, беззаперечний. 

З якими проблемами стикаються люди на новому місці проживання? 

Чому вони бачать сенс повернутися? 

Валерія Вершиніна: Цифра 130 тисяч викликає в мене великі сумніви, 

Мінсоцполітики ніколи не підтверджувало такі дані. Звісно, люди 

повертаються й будуть повертатись додому. Ця ситуація дуже болить багатьом 
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правозахисникам, бо ми б хотіли створити умови, за яких людям не треба було 

б повертатися, щоб вони могли залишитися в безпеці.  

Проблема в тому, що внутрішнє переміщення — дуже комплексне 

явище, не схоже ні на які інші. Його не можна порівнювати з трудовою чи 

освітньою міграцією, коли люди вирішують переїхати, готуються до цього і з 

певним ресурсом переїжджають. Для внутрішнього переміщення характерна 

раптова бідність. Людина не просто втрачає певні ресурси, а ще й не вміє в цій 

бідності жити, бо ніколи не практикувала таке життя. Опинившись у ситуації, 

коли в тебе немає ані ресурсів, ані знань чи навичок давати собі з цим раду, 

справді дуже складно. На жаль, люди часто не можуть виїхати разом із 

сім’ями, родини розділяються, і це теж важко, бо з виїздом втрачається власна 

система підтримки. Впоратися з цим непросто, особливо зараз, коли, крім 

військової кризи, є ще й економічна. Коли довго живеш у небезпеці, перестаєш 

її відчувати, звикаєш до неї, і в якийсь момент починає здаватися, що ризик 

бути вбитим, може, й не такий великий, може, завтра вб’ють не мене, а там 

десь є житло, де можна жити безкоштовно. Весь комплекс цих факторів 

призводить до того, що люди вирішують повертатися й стикаються з 

фінансовими труднощами, дискримінацією, особистими проблемами. Люди 

повертаються туди, де щоденно йдуть бої. Найгірше, що вони повертаються з 

дітьми, — тобто це питання не лише особистої, а й родинної безпеки.  

Валентина Троян: Кажуть, що досі є дискримінація за місцем 

прописки? 

Валерія Вершиніна: Мені здається, що так. Я дуже часто стикаюся з 

побутовою дискримінацією. Буквально місяць тому ми проводили захід  для 

членів Рад ВПО з Миколаївської та Івано-Франківської області. Здавалося б, 

це вже давні переселенці, вони активні, вони вже ввійшли до складу Ради 

ВПО. Їхня позиція мала б бути впевненішою, але під час зустрічі вони 

розповідали, що їм відмовляли в працевлаштуванні через внутрішню 

переміщеність. Роботодавці казали, що не хочуть їх працевлаштовувати, — 

мовляв, «ви скоро повернетесь назад або поїдете на окуповану територію». 

Можливо, це не дуже масові явища, але люди досі з ними стикаються. Коли в 

країні й так складно знайти роботу, а тут тобі ще й відмовляють, бо бояться 

брати на роботу переселенців, — це, безумовно, підриває віру в те, що ти 

зможеш тут адаптуватись і надовго залишитися.  

Я особисто стикалася з тим, що люди побоюються здавати житло в 

оренду переселенцям. Такого стало суттєво менше, ніж було до 

повномасштабної війни, але  випадки трапляються й досі.  

Валентина Троян: Ще чула думку про настороженість щодо жителів 

Луганщини, Донеччини й Криму, але не щодо жителів Херсонщини, 

Запоріжжя і Харківщини. Така незрозуміла ситуація, бо переселенці мають 

однакові проблеми.  

Валерія Вершиніна: Я не стикалася з таким останнім часом. Більше 

того, переселенці з Херсонщини ділилися зі мною інформацією, що їм було 

складно знайти роботу. Зокрема через стереотип, що вони нібито не знають 



96 

 

української мови. Мені це розповідала людина абсолютно чистою 

українською мовою, і з роботодавцем вона теж говорила українською. Інколи 

стереотипи, насаджені російською пропагандою, вкорінені настільки глибоко, 

що, навіть розмовляючи з людиною українською мовою, ти однаково можеш 

підозрювати, що вона не зможе працювати з документацією. Я була дуже 

здивована, але це розповідала членкиня ради ВПО, яка на зустрічі говорила, 

що треба працювати з роботодавцями й допомагати їм долати такі стереотипи, 

я їй вірю — так, таке теж буває.  

Валентина Троян: Поговорімо про умови, в яких вивозять людей. Зараз 

триває евакуація з Нью-Йорка (селище в Торецькій міській територіальній 

громаді Бахмутського району Донецької області — Прим.ред.). До неї 

долучаються волонтери й поліція. Що далі? Чи є законодавчо затверджений 

алгоритм, котрий передбачає надання евакуйованим якогось мінімуму послуг? 

Чи в кожного своя ситуація? 

Валерія Вершиніна: Певний алгоритм є, але історії людей складаються 

дуже по-різному, залежно від того, чи людина готова їхати в прихисток, 

гуртожиток, який пропонує громада, чи має родичів і планує жити окремо. Є 

люди, які виїжджають і намагаються одразу оформити компенсацію за 

зруйноване житло, а є люди, які це все відкладають через військові дії. Є 

алгоритм евакуації, але, як і раніше, найчастіше вивезені люди розселяються 

самі. Вони шукають житло у родичів або беруть його в оренду. Меншість живе 

в гуртожитках або в спеціально створених для цього прихистках.  

Треба розуміти, що прихисток — не якесь шикарне житло, де можна 

пожити задарма. Здебільшого це житло з мінімальними умовами, де може бути 

одна кухня чи один туалет на поверх. Це точно не буде логістичний центр, із 

якого суперзручно доїхати на роботу. На жаль, досить часто виходить, що там, 

де є житло, дуже проблемно з роботою, а там, де є робота, житло треба шукати 

самостійно. Тому, навіть отримавши кімнату в прихистку, люди згодом 

шукають роботу й намагаються знову кудись переїхати, щоб віддати дітей у 

школу чи садок. 

Валентина Троян: У 2014 році з Донеччини та Луганщини їхало багато 

людей, які працювали на шахтах. Шахтарям було складно знайти роботу в 

інших регіонах, вони працювали так цілими поколіннями й не бачили себе в 

інших сферах.  

Валерія Вершиніна: Людям, які хочуть працювати саме на шахтах, 

варто їхати в умовний Червоноград або інші шахтарські міста. Вакансій на 

шахтах менше, ніж людей, які втратили роботу. На жаль, виживають не 

найсильніші й не найрозумніші, а ті, хто найкраще вміє адаптуватися. 

Опановувати нову професію, коли тобі за 40 чи й більше, може бути боляче. 

Що швидше людина зорієнтується на ринку праці в тій громаді, де має намір 

залишитися, і що більше в неї можливостей змінити кваліфікацію, 

перенавчитись і почати робити роботу, за яку платять адекватні гроші, то 

швидше вона адаптується. Чекати три роки, поки десь у Броварах з’явиться 

вакансія шахтаря, немає сенсу взагалі. 
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Зараз є інша проблема з працевлаштуванням: багато людей бояться 

оновлювати свої дані в ТЦК, бо в нас тут нібито хапають прямо на вулиці й 

одразу тягнуть воювати. Люди бояться й не розуміють, як це все буде 

відбуватися. Але щоб працевлаштуватись, чоловікам і деяким жінкам таки 

треба оновити дані: тільки тоді їх можуть офіційно прийняти на роботу, й це 

теж варто враховувати.  

Валентина Троян: Чи вистачає місць, де можуть поселити переселенців 

із тимчасового окупованих територій? 

Валерія Вершиніна: Їх не вистачає й ніколи не вистачатиме. Технічно 

неможливо зробити так, щоб їх вистачало. Безкоштовне розміщення має бути 

інструментом захисту для найвразливіших. Це тимчасове рішення виключно 

на період, поки людина не зможе стати на ноги. Саме тому таких місць 

постійно бракуватиме й саме тому в них досить мінімалістичні умови. 

Переселенцям ніколи не можна буде безкоштовно пожити в місті чи громаді, 

де комфортно і є робота. Ні: ставши на ноги, людина має орендувати житло чи 

шукати для себе інші варіанти. Але держава не може організувати безкоштовні 

варіанти проживання для всіх, кому вони треба. Її завдання-максимум — 

забезпечити безкоштовне проживання представникам найвразливіших 

категорій. Це тимчасове житло, і право власності на нього не набувається.  

Валентина Троян: Справді, велику кількість людей неможливо 

забезпечити житлом, і активні переселенці можуть знайти його собі самі. Але 

чи чесно так з ними вчиняти? Можливо, людям варто дати можливість 

обирати, чи хочуть вони скористатись цим безкоштовним житлом принаймні 

на місяць?  

Валерія Вершиніна: Проблема в тому, що наша система соціального 

захисту була хронічно недофінансована всі роки української незалежності. 

Нинішній брак прихистків, брак шелтерів для жертв домашнього насилля, 

брак місць у гуртожитках для ВПО — результат хронічної недофінансованості 

протягом десятиріч.  

Зараз, протягом гарячої фази війни, держава виділяє кошти, організовує 

різні програми, щоб створити більше такого житла. Буває, що є житло в 

громадах, але там поруч немає логістичних центрів чи роботи, й це стає 

великою проблемою. Житла в адекватній кількості не вистачає  в громадах, де 

люди могли б знайти собі роботу.  

Інший аспект проблеми — забезпечення житлом літніх людей, які 

потребують денного догляду. Держава намагається розвивати житлові 

програми для різних категорій людей, але житла всюди категорично не 

вистачає. Ми намагаємося за 2 роки виправити проблему, яка існувала 30 

років. 

Валентина Троян: З якими проблемами можуть зіткнутися люди, які 

повертаються  в окупацію? 

Валерія Вершиніна: Мені здається, треба тверезо оцінювати свої 

ризики. Я б категорично не радила повертатись людям, які публічно 

підтримали Україну або вели якусь громадську діяльність. Це територія, де не 



98 

 

діє жодна система захисту прав людини, там не можна розраховувати на захист 

поліції. Я розумію, що люди повертаються не від хорошого життя, але дуже 

важливо не демонструвати, що у вас є якісь гроші чи ресурси. Дуже важливо 

пам’ятати, що 10 років війни минули не тільки тут, а й там. Життя, люди й 

умови сильно змінилися. Дуже важливо пам’ятати, що ви повертаєте не своє 

життя 20-річної давнини, ви приїжджаєте в місто, яке вже не буде таким, як 

раніше. Дуже багато людей сподіваються повернутися у своє минуле, а 

опиняються в абсолютно новому сучасному контексті, де можна бути 

викраденим і вбитим, де можна потрапити в тюрму за спротив окупантам. 

Окупаційна влада не дотримуватиметься міжнародних стандартів і 

законодавства. Мені здається, всі ці ризики слід усвідомлювати.  

Валентина Троян: Чи зацікавлена окупаційна влада в тому, щоб люди 

поверталися? 

Валерія Вершиніна: У нашого фонду немає представництв чи людей на 

окупованих територіях, ми не підтримуємо з ними контактів, тому я не можу 

сказати від імені фонду. Мені здається, що після початку повномасштабної 

війни Росія та її сателіти перестали імітувати залучення жителів України й 

навіть посилили репресії проти українців. Саме така картинка постає з 

інформації від людей, які виїхали. 

 

*** 

 

11.07.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/blagodijnyky-na-zhytomyrshhyni-dopomozhut-vpo-

vidnovyty-zhytlo 

Благодійники на Житомирщині допоможуть ВПО відновити житло 

Новий напрямок надання допомоги для внутрішньо переміщених осіб в 

Житомирській  області відкрило UNHCR Ukraine – Агентство ООН у справах 

біженців в Україні у співпраці з Карітас України. Допомога реалізуватиметься 

в рамках проєкту «Житло для вразливих домогосподарств в Україні ІІІ». 

Про це повідомляє “НСН Україна”. 

Відновлення стану житлових будинків (квартир), які орендують 

внутрішньо переміщені особи, а саме: 

 відновлення теплової оболонки житлового приміщення; 

 гідні умови проживання; 

 покращення умов проживання. 

ВПО, які переїхали після 24.02.2022 року з районів проведення бойових 

дій або прифронтових територій за переліком, затвердженим Міністерством 

інтеграції,  постійно проживають на території Житомирської області. 

Щоб отримати такий вид допомоги, необхідно відповідати одній з 

цільових груп: 

 Особа з важким захворюванням; 

 Особи з інвалідністю; 
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 Самотня особа похилого віку (60+); 

 Самотні матері/батьки або опікуни неповнолітніх дітей; 

 Багатодітні родини (троє або більше неповнолітніх дітей); 

 Вагітні жінки або одинокі матері з дітьми до 3-х років. 

Домогосподарства, що втратили джерело доходу або ті, чий середній 

місячний дохід на одну особу становить менше 6318 гривень. 

 

 


